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CONSILIUL JUDETEAN BRAILA
PROCES-VERBAL

incheiat in cadrul sedintei de constituire a Consiliului judetean Braila,

in urma alegerilor din data de 5 iunie 2016, care a avut loc

pe data de 23 iunie 2016, ora 14,00

Sedinta este deschisa de doamna Cochino Madalina, prefect al judetului Braila.

Stimati consilieri si invitati.


Avand in vedere Ordinul Prefectului nr. 193/22 iunie 2016 privind convocarea consilierilor judeteni declarati alesi si Regulamentul de organizare si functionare al Consiliului judetean Braila aprobat prin Hotararea Consiliului judetean Braila nr. 91/31 mai 2016, prevede la capitolul II – Constituirea Consiliului judetean, astazi ne-am intrunit in sedinta de constituire a noului Consiliu judetean care a fost ales la data de 5 iunie 2016.


In temeiul art. 89-90 din Legea nr. 215/2001, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, cu referire la dispozitiile art. 30-35 pentru validarea mandatelor consilierilor judeteni si in vederea constituirii consiliului judetean, este necesara participarea a 2/3 din numarul consilierilor judeteni alesi.

Tinand cont de dispozitiile art. 9 alin. 3 din Regulamentul de organizare si functionare al Consiliului judetean Braila, coroborat cu prevederile art. 30 alin. 2 din Legea administratiei publice locale nr. 215/2001, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, care prevad ca sedinta este legal constituita daca sunt prezenti cel putin 2/3 din numarul consilierilor alesi, declar deschise lucrarile sedintei de constituire a Consiliului judetean Braila.


La sedinta sunt prezenti toti cei 33 consilieri alesi la data de 5 iunie 2016 si constat ca sedinta este legal constituita.


Conform prevederilor art. 10 alin. 1 din Regulamentul de organizare si functionare al Consiliului judetean Braila, coroborat cu prevederile art. 31 alin. 1 din Legea administratiei publice locale nr. 215/2001, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, lucrarile sedintei sunt conduse de cel mai in varsta consilier, asistat de 2 consilieri dintre cei mai tineri.


Din analiza datelor personale ale consilierilor rezulta ca cel mai in varsta consilier este domnul Mortu Viorel (nascut la 18 decembrie 1949), iar cei mai tineri consilieri sunt domnii Randunica Adrian Marius (nascut la 1 februarie 1988) si Varga Vasile Constantin (nascut la 22 septembrie 1985)

 
Ii invit la prezidiu pentru a prelua conducerea sedintei de constituire a Consiliului judetean Braila.


Domnul Mortu Viorel, presedinte de varsta


Doamna Prefect,


Domnilor parlamentari,

Domnilor consilieri,

Inainte de inceperea lucrarilor sedintei de constituire va fac cunoscut ca la aceasta sedinta participa cu statut de invitat conducatorii institutiilor publice aflate sub autoritatea Consiliului judetean Braila, precum si conducatorii directiilor, serviciilor si birourilor din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului judetean Braila.

Propun votului dv. urmatorul proiect al ordinii de zi:

1. Alegerea comisiei de validare

2. Validarea mandatelor consilierilor judeteni alesi

3. Depunerea juramantului de catre consilierii judeteni

4. Declararea Consiliului judetean Braila legal constituit

5. Alegerea Presedintelui Consiliului judetean Braila

6. Alegerea Vicepresedintilor Consiliului judetean Braila

7. Aprobarea numarului, denumirii si componentei comisiilor de specialitate ale Consiliului judetean Braila

Supun la vot deschis, prin ridicarea mainii, proiectul ordinii de zi.

Cine este pentru?

Impotriva?  Abtineri?

Ordinea de zi este aprobata in unanimitate.

Potrivit prevederilor O.G. nr. 35/2002 art. 3 din Anexa nr. 1 la Regulamentul cadru de organizare si functionare a consiliilor locale, vom lua o pauza de 15 minute. In timpul pauzei se constituie grupurile de consilieri, iar secretarul judetului va prezenta presedintelui de varsta si asistentilor acestuia dosarele consilierilor declarati alesi si pe cele ale supleantilor primite de la Biroul electoral de circumscriptie. Dosarele pot fi insotite de optiunile scrise ale consilierilor alesi care ocupa functii incompatibile, potrivit legii, cu calitatea de consilier.

*

As dori ca liderii de grup sa prezinte grupul de consilieri al fiecarui partid.

Domnul Nita Nicu

Grupul PSD are urmatorii consilieri judeteni:

· Avram Ionel

· Balanica Dragomir Mariana Carmelia

· Banica Carmen Elena

· Burtea Fanel

· Chiriac Francisk Iulian

· Dobrota Marius Valentin

· Epureanu Ionel

· Meirosu Marilena Emilia

· Mircea Florin

· Mortu Viorel

· Nita Nicu

· Petre Florin

· Rindunica Adrian Marius

· Serbu Dan Lucian

Domnul Murea Catalin Dan
Grupul ALDE are urmatorii consilieri:

· Murea Catalin Dan

· Turiac George

Grupul de consilieri PND:

· Draghincescu Simona

· Iordache Stefan Catalin

Grupul de consilieri PMP

· Adetu Ionel

· Botea Viorel

Domnul Cortez Vasile
Grupul PNL are urmatorii consilieri judeteni:
· Broasca Vasile

· Chiru Laurentiu Marian

· Cirligea Florin Eugen

· Cortez Vasile

· Da Ros Mario Spiridon

· Danaila Zaharia Alexandru

· Enuta Ionel

· Lungu Danut

· Nechita Ovidiu

· Sirbu Marian

· Vacu Adrian Catalin

· Varga Vasile Constantin

Domnul Mortu Viorel, presedinte de varsta


La acestia se adauga domnul Capatana Marian, independent.


In conformitate cu art. 10 alin. 2 din Regulamentul de organizare si functionare al Consiliului judetean Braila, coroborat cu prevederile art. 31 alin. 2 din Legea administratiei publice locale nr. 215/2001, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, pentru validarera mandatelor, Consiliul judetean Braila alege, prin vot deschis, dintre membrii sai, pe intreaga durata a mandatului, o comisie de validare alcatuita din 3-5 consilieri. Aceasta comisie are rolul de a examina legalitatea alegerii fiecarui consilier si propune consiliului validarea sau invalidarea mandatului fiecarui consilier.


Numarul membrilor comisiei de validare a mandatelor se stabileste prin vot deschis, la propunerea presedintelui de sedinta, in conformitate cu art. 10 alin. 2 din Regulamentul de organizare si functionare al Consiliului judetean Braila.


Stimati consilieri, va propun constituirea unei comisii de validare formata din 5 membri.


Supun la vot propunerea formulata.


Cine este pentru?

Impotriva?  Abtineri?

Propunerea este aprobata in unanimitate.

In conformitate cu art. 10 alin. 3 din Regulamentul de organizare si functionare al Consiliului judetean Braila, desemnarea candidatilor pentru comisia de validare se face pe baza propunerilor facute de consilierii judeteni. In urma discutiilor cu liderii grupurilor, avem urmatoarele propuneri:

· Domnul Adetu Ionel

· Doamna Balanica Dragomir Mariana Carmelia

· Domnul Cortez Vasile

· Doamna Meirosu Marilena Emilia

· Domnul Turiac George

In conformitate cu art. 10 alin. 4 din Regulamentul de organizare si functionare al Consiliului judetean Braila, alegerea membrilor comisiei de validare se face individual, prin votul deschis al majoritatii consilierilor judeteni prezenti la sedinta de constituire, iar rezultatul va fi consemnat intr-o hotarare semnata de presedintele de varsta si asistentii acestuia si contrasemnata de secretarul judetului.
Fiecare propunere este supusa la vot si aprobata in unanimitate.

In urma votului, comisia de validare are urmatoarea componenta:

· Domnul Adetu Ionel

· Doamna Balanica Dragomir Mariana Carmelia

· Domnul Cortez Vasile

· Doamna Meirosu Marilena Emilia

· Domnul Turiac George

In acest scop se adopta Hotararea privind alegerea Comisiei de validare. Aceasta hotarare are caracter constatator, nu produce efecte juridice si nu poate forma obiectul unei actiuni in justitie (art. 9 alin. 4 din Alexa 1 la O.G. nr. 35/2002).

Ca sa poata functiona, Comisia de validare trebuie sa aleaga un presedinte si un secretar, din randul membrilor sai, prin votul desschis al majoritatii membrilor sai. In acest sens, Comisia de validare va intocmi un proces-verbal.

In conformitate cu art. 10 alin. 6 din Regulamentul de organizare si functionare al Consiliului judetean Braila, coroborat cu prevederile art. 31 alin. 3 din Legea administratiei publice locale nr. 215/2001, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, comisia de validare examineaza legalitatea alegerii fiecarui consilier si propune consiliului judetean validarea sau invalidarea mandatelor.
Comisia de validare va propune invalidarea alegerii unui consilier numai in cazul in care se constata incalcarea conditiilor de eligibilitate sau daca alegerea consilierului s-a facut prin frauda electorala, constatata in conditiile Legii privind alegerea autoritatilor administratiei publice locale.
In cazul in care consilierul judetean declarat ales renunta la mandat inainte de validare sau refuza sa depuna juramantul, se supune validarii mandatul primului supleamt inscris pe lista partidului politic, a aliantei politice sau a aliantei electorale respective, daca pana la validarea mandatului partidele si aliantele politice confirma in scris apartenenta la partid. In cazul in care locurile ramase vacante nu pot fi completate cu supleanti, conform legii, iar numarul de consilieri se reduce sub jumatate plus unu, se vor organiza alegeri partiale pentru completare, in termen de 90 de zile (art. 33 din Legea nr. 215/2001).

Stimati consilieri, luam o pauza de 5 minuate pentru a da posibilitatea comisiei de validare sa verifice legalitatea alegerii consilierilor si sa intocmeasca procesul-verbal pe care il va prezenta dupa pauza.

*


Domnul Mortu Viorel, presedinte de varsta


Trecem la punctul 2 al ordinii de zi, validarea mandatelor consilierilor judeteni alesi.


A fost aleasa presedinte al comisiei de validare doamna Meirosu Marilena Emilia cu 5 voturi pentru, iar secretar doamna Balanica Dragomir Mariana Carmelia. 

Dau cuvantul  doamnei Meirosu Marilena Emilia, presedinte al comisiei de validare, pentru a prezenta procesul-verbal cu privire la propunerile de validare a mandatelor consilierilor declarati alesi in Consiliul judetean Braila.

In continuare, doamna Meirosu Marilena Emilia, presedinte al Comisiei de validare, prezinta procesul-verbal cuprinzand propunerile de validare a mandatelor consilierilor declarati alesi in Consiliul judetean Braila.

*


Domnul Mortu Viorel, presedinte de varsta


In conformitate cu art. 10 alin. 8 din Regulamentul de organizare si functionare al Consiliului judetean Braila, coroborat cu prevederile art. 31 alin. 5 din Legea administratiei publice locale nr. 215/2001, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, validarea sau invalidarea mandatelor se face in ordine alfabetica, cu votul deschis al majoritatii consilierilor prezenti la sedinta. Persoana al carei mandat este supus validarii sau invalidarii nu participa la vot.


Supun la vot individual validarea mandatelor consilierilor judeteni alesi la data de 5 iunie 2016, dupa cum urmeaza:

Numele si prenumele



Voturi pentru obtinute
· Adetu Ionel






32

· Avram Ionel






32

· Balanica Dragomir Mariana Carmelia


32

· Banica Carmen Elena





32

· Broasca Vasile






32

· Botea Viorel






32

· Burtea Fanel






32

· Capatina Marian






32

· Chiriac Francisk Iulian





32

· Chiru Laurentiu Marian





32

· Cirligea Florin Eugen





32

· Cortez Vasile






32

· Da Ros Mario Spiridon





32

· Danaila Zaharia Alexandru




32

· Draghincescu Simona





32

· Dobrota Marius Valentin




32

· Enuta Ionel







32

· Epureanu Ionel






32

· Iordache Stefan Catalin




32

· Lungu Danut






32

· Meirosu Marilena Emilia




32

· Mircea Florin






32

· Mortu Viorel






32
· Murea Catalin Dan





32

· Nechita Ovidiu






32

· Nita Nicu







32

· Petre Florin






32

· Rindunica Adrian Marius




32

· Sirbu Marian






32

· Serbu Dan Lucian





32

· Turiac George






32

· Vacu Adrian Catalin





32

· Varga Vasile Constantin




32

Rezultatul validarii mandatelor se consemneaza in hotararea semnata de presedintele de varsta si de cei doi asistenti ai acestuia si contrasemnata de secretarul judetului. Aceasta hotarare poate fi atacata de cei interesati in termen de 5 zile de la adoptare/comunicare la instanta de contencios administrativ, conform art. 31^1 din Legea administratiei publice locale nr. 215/2001, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare.

Trecem la punctul 3 al ordinii de zi, depunerea juramantului de catre consilierii judeteni.

In conformitate cu art. 13 alin. 1 din Regulamentul de organizare si functionare al Consiliului judetean Braila, coroborat cu prevederile art. 34 alin. 1 din Legea administratiei publice locale nr. 215/2001, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, consilierii judeteni ale caror mandate au fost validate depun in fata Consiliului judetean Braila – Juramantul.

Procedura de depunere a Juramantului este urmatoarea: consilierii judeteni validati se vor prezenta, in ordine alfabetica, in fata unei mese special amenajate, pe care se afla cate un exemplar din Constitutia Romaniei si din Biblie. Consilierul judetean va pune mana stanga atat pe Constitutie, cat si, daca este cazul, pe Biblie si va pronunta Juramantul. Acesta este imprimat pe un formular special.
Juramantul poate fi depus si fara formula religioasa.

Juramantul se va semna in 2 exemplare din care unul se pastreaza la dosarul de validare, iar al doilea se inmaneaza consilierului.

Acum vom depune Juramantul. 
Fiecare din cei 33 consilieri, avand mana stanga atat pe Constitutie, cat si pe Biblie, citeste textul Juramantului, semneaza doua exemplare ale Juramantului, din care unul se pastreaza in dosarul sedintei Consiliului judetean, iar al doilea exemplar se inmaneaza consilierului.
Domnul Mortu Viorel, presedinte de varsta

Trecem la punctul 4 al ordinii de zi – declararea Consiliului judetean Braila legal constituit.

Deoarece au depus Juramantul un numar de 33 consilieri,    asigurandu-se cvorumul legal al majoritatii consilierilor judeteni validati, declar legal constituit Consiliul judetean Braila.
In acest sens, este necesar sa adoptam Hotararea privind declararea Consiliului judetean Braila legal constituit. Aceasta hotarare trebuie adoptata cu votul majoritatii consilierilor judeteni validati si se semneaza de presedintele de varsta si de cei doi asistenti ai acestuia si contrasemnata de secretarul judetului.
Aceasta hotarare are caracter constatator, nu produce efecte juridice si nu poate forma obiectul unei actiuni in justitie.(art. 9 alin. 4 din Anexa nr. 1 la O.G. nr. 35/2002).
Supun la vot hotararea.
Cine este pentru?

Impotriva?  Abtineri?

Hotararea privind declararea Consiliului judetean Braila legal constituit este aprobata in unanimitate.

Trecem la punctul 5 al ordinii de zi – Alegerea Presedintelui Consiliului judetean Braila.

In conformitate cu art. 23 din Regulamentul de organizare si functionare al Consiliului judetean Braila, coroborat cu prevederile art. 101 alin. 1 si 2 din Legea administratiei publice locale, nr. 215/2001, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, consiliul judetean alege dintre membrii sai un presedinte. Presedintele se alege cu votul secret al majoritatii consilierilor judeteni in functie.

Propunerile de candidati pentru alegerea Presedintelui Consiliului judetean Braila, se fac de catre oricare dintre consilierii judeteni sau de grupurile de consilieri.

Este declarat ales candidatul care a obtinut votul majoritatii consilierilor judeteni in functie.
In situatia in care nu s-a intrunit majoritatea prevazuta de lege, se organizeaza un al doilea tur de scrutin, in aceeasi sedinta, la care vor participa candidatii situati pe primele doua locuri. La al doilea tur de scrutin este declarat ales presedinte, consilierul judetean care a obtinut cel mai mare numar de voturi

In caz de balotaj, se va proceda la un nou tur de scrutin la care vor participa numai candidatii care se afla in aceasta situatie. Va fi declarat ales candidatul care a obtinut cele mai multe voturi.
Va rog sa faceti propuneri.

Domnul Nita Nicu, consilier

Din partea grupului PSD propun pe domnul consilier Chiriac Francisk Iulian pentru functia de Presedinte al Consiliului judetean Braila.

Domnul Cortez Vasile, consilier

Din partea grupului PNL propunem pentru functia de Presedinte al Consiliului judetean Braila pe domnul consilier Cirligea Florin Eugen.

Domnul Mortu Viorel, presedinte de varsta

Daca mai sunt alte propuneri. Nu sunt.

Candidaturile propuse vor fi inscrise pe buletinele de vot in ordinea in care au fost facute propunerile.

Luam o pauza de 5 minute in timpul careia se vor completa buletinele de vot.

*


(Dupa pauza).


Dau citire buletinului de vot.

Procedura de exercitare a votului pe care v-o propun este urmatoarea:

· fiecare consilier primeste un buletin de vot pe care sunt trecute numele candidatilor propusi

· in cabina special amenajata, fiecare consilier va scrie cuvantul “DA” in dreptul numelui consilierului judetean pe care doreste sa il voteze si “NU” in dreptul numelui consilierului judetean pe care nu doreste  sa il voteze

· buletinul de vot pliat se va introduce in urma, astfel incat ca nu fie vizibila optiunea consilierului.
Pentru stabilirea rezultatului votarii, va propun sa alegem o comisie de numarare a voturilor, formata din 3 membri, din care sa nu faca parte candidatii propusi pentru functia de presedinte.
Supun la vot numarul de 3 membri.

Cine este pentru?

Impotriva?  Abtineri?

Propunerea este aprobata in unanimitate.
In urma discutiilor cu liderii de grup, au fost facute urmatoarele propuneri: domnul Mircea Florin, domnul Nita Nicu si domnul Nechita Ovidiu.

Fiecare propunere este supusa la vot si aprobata in unanimitate.


Comisia de numarare a voturilor va trebui sa-si aleaga un presedinte.

Propun ca secretarul judetului Braila sa consilieze din punct de vedere tehnic votarea si intocmirea procesului verbal privind stabilirea rezultatului alegerii.

Acum vom trece la operatiunea de votare.

*

Domnul Mortu Viorel, presedinte de varsta

Dau cuvantul domnului Mircea Florin, presedinte al Comisiei de numarare a voturilor, pentru a prezenta procesul-verbal pentru constatarea rezultatului votarii.

Domnul Mircea Florin, presedinte al Comisiei de numarare a voturilor

In urma verificarii buletinelor de vot, au rezultat urmatoarele:


- buletine de vot introduse in urna

33
- buletine de vot nule


  
  -

- buletine de vot valabil exprimate

33

Repartizarea voturilor este urmatoarea:







Voturi pentru
Voturi impotriva
· domnul Chiriac Francisk Iulian

21


12
· domnul Cirligea Florin Eugen

12


21

Intrunind votul majoritatii consilierilor in functie, domnul Chiriac Francisk Iulian este ales Presedinte al Consiliului judetean Braila.


Domnul Mortu Viorel, presedinte de varsta
In acest sens, se adopta hotararea Consiliului judetean Braila privind alegerea presedintelui.

Doamnelor si domnilor consilieri,

Odata cu alegerea Presedintelui Consiliului judetean Braila, activitatea mea si a asistentilor inceteaza.

Luam o pauza de 5 minute pentru redactarea, semnarea, inregistrarea si comunicarea hotararii privind alegerea presedintelui
Potrivit prevederilor Legii nr. 215/2001, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare il invit pe domnul Presedinte sa preia conducerea lucrarilor sedintei Consiliului judetean Braila. Felicitari sincere si succes in activitatea viitoare. Va multumesc pentru atentia acordata.


Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian

Doamna Prefect, 


Stimati invitati,


Stimati colegi,


In primul rand multumesc colegilor mei si colegilor mei aliati ALDE, PND, PMP si domnului consilier independent Capatina Marian pentru votul de incredere acordat pentru aceasta functie. 


Asa sa-mi ajute Dumnezeu si sper ca dupa 4 ani acest judet sa fie altfel decat este acum.

La punctul 6 al ordinii de zi trebuie sa alegem vicepresedintii Consiliului judetean Braila.

In conformitate cu art. 36 din Regulamentul de organizare si functionare al Consiliului Judetean Braila, coroborat cu prevederile art. 101 alin. 1 si 2 din Legea administratiei publice locale, nr. 215/2001, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, Consiliul judetean alege dintre membrii sai doi vicepresedinti. Vicepresedintii se aleg cu votul secret al majoritatii consilierilor judeteni in functie.
Propunerile de candidati pentru alegerea vicepresedintilor Consiliului judetean Braila se fac de catre oricare dintre consilierii judeteni sau de grupurile de consilieri.

Sunt declarati alesi primii 2 candidati care au obtinut votul majoritatii consilierilor judeteni in functie

     
In situatia in care nu s-a intrunit majoritatea prevazuta de lege, se organizeaza un al doilea tur de scrutin, in aceeasi sedinta, la care vor participa candidatii situati pe primele trei locuri. La al doilea tur de scrutin sunt declarati alesi vicepresedinti, consilierii judeteni care au obtinut cel mai mare numar de voturi

In caz de balotaj, se va proceda la un nou tur de scrutin la care vor participa numai candidatii care se afla in aceasta situatie. Va fi declarat ales candidatul care a obtinut cele mai multe voturi.
Va rog sa faceti propuneri.
Domnul Nita Nicu, consilier

Pentru functiile de vicepresedinti propunem pe domnii consilieri Epureanu Ionel si Murea Catalin Dan.

Domnul Cortez Vasile, consilier

Propunem pe domnii consilieri Sirbu Marian si Nechita Ovidiu.

Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian
Daca mai sunt alte propuneri. Nu sunt.

Candidaturile propuse vor fi inscrise pe buletinele de vot in ordinea in care au fost facute propunerile.

Intrucat domnul consilier Nechita Ovidiu a fost propus pentru functia de vicepresedinte al Consiliului judetean Braila, va trebui sa alegem un alt membru in comisia de numarare a voturilor.

Va rog sa faceti propuneri.

Domnul Cortez Vasile, consilier

Propun pe domnul consilier Vacu Adrian Catalin.

Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian
Supun la vot propunerea formulata.

Cine este pentru?

Impotriva?  Abtineri?

Propunerea este aprobata in unanimitate.

Luam o pauza de 5 minute in timpul careia se vor completa buletinele de vot.
(Dupa pauza)
Dau citire buletinului de vot.
Procedura de exercitare a votului este aceeasi ca la alegerea presedintelui, cu mentiunea ca va trebui sa inscriem cuvantul “DA” in dreptul numelui a doi consilieri.
Secretarul judetului va consilia votarea si intocmirea procesului verbal privind stabilirea rezultatului votarii.

Vom trece la operatiunea de votare.
*

Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian

Dau cuvantul domnului Mircea Florin, presedinte al Comisiei de numarare a voturilor, pentru a prezenta procesul-verbal pentru constatarea rezultatului votarii.

Domnul Mircea Florin, presedinte al Comisiei de numarare a voturilor

In urma verificarii buletinelor de vot, au rezultat urmatoarele:


- buletine de vot introduse in urna

33
- buletine de vot nule


  
  -

- buletine de vot valabil exprimate

33

Repartizarea voturilor este urmatoarea:







Voturi pentru
Voturi impotriva
· domnul Epureanu Ionel


21


12

· domnul Murea Catalin Dan


21


12

· domnul Sirbu Marian



12


21

· domnul Nechita Ovidiu



12


21

Intrunind votul majoritatii consilierilor in functie, domnii Epureanu Ionel si Murea Catalin Dan au fost alesi vicepresedinti ai Consiliului judetean Braila.
Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian
In acest sens se adopta hotararea Consiliului Judetean Braila privind alegerea vicepresedintilor.
Ii felicit pe cei doi vicepresedinti nou alesi si le urez succes. Cred ca vom face o echipa foarte buna si as vrea sa le ofer si cate un buchet de flori.
Vom trece la punctul 7 al ordinii de zi - Aprobarea numarului, denumirii si componentei comisiilor de specialitate ale Consiliului Judetean Braila.

Potrivit prevederilor art. 98 cu trimitere la art. 54 din Legea administratiei publice locale, nr. 215/2001, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, coroborat cu art. 15 – 18 din Anexa nr. 1 la O.G. nr.35/2002 si art. 43 din Regulamentul de organizare si functionare al Consiliului judetean Braila, Consiliul judetean stabileste si organizeaza, in functie de specificul judetului Braila, comisii de specialitate pe domenii de activitate, compuse numai din consilieri judeteni.

Domeniile de activitate in care se pot organiza comisii de specialitate sunt:

    1. Agricultură

    2. Activităţi economico-financiare

    3. Activităţi social-culturale, culte

    4. Învăţământ, sănătate şi familie

    5. Amenajarea teritoriului şi urbanism

    6. Muncă şi protecţie socială

    7. Protecţie copii, tineret şi sport

    8. Protecţie mediu şi turism

    9. Juridică şi de disciplină

   10. Validare

Conform prevederilor art. 57 din Regulamentul de organizare si functionare al Consiliului judetean Braila va propun organizarea unui numar de 6 comisii de specialitate, cu urmatoarele denumiri:

1. Comisia de strategii, studii, prognoze economico-sociale


2. Comisia de buget-finante, administrarea domeniului public si privat al judetului


3. Comisia de organizare si dezvoltare urbanistica, realizarea lucrarilor publice, protectia mediului inconjurator, agricultura, turism, transport


4. Comisia pentru activitati stiintifice, invatamant, cultura, culte, tineret si activitati sportive


5. Comisia pentru sanatate si protectie sociala.


6. Comisia pentru administratie publica locala, juridica, relatii publice si relatii internationale.

Daca sunt observatii. Nu sunt.
Supun la vot.

Cine este pentru?

Impotriva?  Abtineri?

In unanimitate de voturi au fost aprobate cele 6 comisii de specialitate propuse.
Potrivit legii, Consiliul judetean stabileste numarul membrilor fiecarei comisii, care va fi intotdeauna impar si modul de stabilire a locurilor ce revin fiecarui grup de consilieri sau consilierilor independenti, in fiecare comisie, in functie de ponderea acestora in cadrul consiliului.

Nominalizarea membrilor fiecarei comisii se face de fiecare grup de consilieri, iar a consilierilor independenti de catre consiliu, avandu-se in vedere, de regula, optiunea acestora, pregatirea lor profesionala si domeniul in care isi desfasoara activitatea.

Un consilier judetean poate face parte din 1-3 comisii, din care una este comisia de baza.
In consecinta, va propun ca numarul membrilor fiecarei comisii de specialitate sa fie de 5.
Sunt alte propuneri? Nu sunt.
Supun la vot.

Cine este pentru?

Impotriva?  Abtineri?

In unanimitate de voturi se aproba ca numarul membrilor fiecarei comisii sa fie 5.
Ca urmare a discutiilor purtate cu liderii grupurilor de consilieri si propunerile transmise de partidele politice vom supune la vot, prin procedura votului deschis, nominalizarea membrilor in fiecare comisie de specialitate asa cum au fost propusi.

Supun la vot componenta Comisiei de strategii, studii, prognoze economico-sociale, dupa cum urmeaza:
1. Mircea Florin

2. Burtea Fanel

3. Adetu Ionel

4. Cirligea Florin Eugen

5. Vacu Adrian

Cine este pentru?
Impotriva?  Abtineri?

Componenta Comisiei de strategii, studii, prognoze economico-sociale este aprobata in unanimitate.
Supun la vot componenta Comisiei de buget-finante, administrarea domeniului public si privat al judetului, dupa cum urmeaza:
1. Avram Ionel

2. Petre Florin

3. Turiac George

4. Sirbu Marian

5. Chiru Laurentiu-Marian

Cine este pentru?

Impotriva?  Abtineri?

Componenta Comisiei de buget-finante, administrarea domeniului public si privat al judetului este aprobata in unanimitate.
Supun la vot componenta Comisiei de organizare si dezvoltare urbanistica, realizarea lucrarilor publice, protectia mediului inconjurator, agricultura, turism, transport, dupa cum urmeaza:
1. Nita Nicu

2. Balanica Dragomir Mariana-Carmelia

3. Draghincescu Simona

4. Varga Vasile-Constantin

5. Da Ros Mario Spiridon

Cine este pentru?

Impotriva?  Abtineri?

Componenta Comisiei de organizare si dezvoltare urbanistica, realizarea lucrarilor publice, protectia mediului inconjurator, agricultura, turism, transport este aprobata in unanimitate.
Supun la vot componenta Comisiei pentru activitati stiintifice, invatamant, cultura, culte, tineret si activitati sportive, dupa cum urmeaza:

1. Mortu Viorel

2. Meirosu Marilena-Emilia

3. Botea Viorel

4. Lungu Danut

5. Broasca Vasile

Cine este pentru?

Impotriva?  Abtineri?

Componenta Comisiei pentru activitati stiintifice, invatamant, cultura, culte, tineret si activitati sportive este aprobata in unanimitate.
Supun la vot componenta Comisiei pentru sanatate si protectie sociala, dupa cum urmeaza:

1. Capatana Marian

2. Serbu Dan-Lucian

3. Iordache Stefan-Catalin

4. Cortez Vasile

5. Enuta Ionel

Cine este pentru?

Impotriva?  Abtineri?

Componenta Comisiei pentru sanatate si protectie sociala este aprobata in unanimitate.
Supun la vot componenta Comisiei pentru administratie publica locala, juridica, relatii publice si relatii internationale, dupa cum urmeaza:

1. Dobrota Marius-Valentin

2. Banica Carmen-Elena

3. Rindunica Adrian-Marius

4. Danaila Zaharia - Alexandru

5. Nechita Ovidiu

Cine este pentru?

Impotriva?  Abtineri?

Componenta Comisiei pentru administratie publica locala, juridica, relatii publice si relatii internationale este aprobata in unanimitate.
Am stabilit si componenta comisiilor de specialitate ale Consiliului judetean Braila.

Pentru organizarea comisiilor de specialitate ale Consiliului judetean se adopta hotararea privind stabilirea numarului, denumirii, numarul de membri precum si componenta nominala.

Comisiile trebuie sa se intruneasca in prima sedinta si sa-si aleaga un presedinte si un secretar.


As dori sa le ofer cate un buchet de flori doamnei Prefect al judetului Braila si domnului Mortu Viorel, decanul nostru de varsta care a condus prima parte a sedintei.


Doamnelor si domnilor consilieri,

Epuizandu-se toate problemele inscrise pe ordinea de zi, declar inchisa sedinta de constituire a Consiliului Judetean Braila de astazi 23 iunie 2016.

INTOCMIT,

Casaru Zoia

*


P R E S E D I N T E,



SECRETARUL JUDETULUI,


Chiriac Francisk Iulian



Priceputu Dumitrel

2 ex.

 CZ
