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1.2. Obiectul lucrarii  

               Printre actiunile de echipare edilitar-gospodareasca a teritoriului judetului Braila se numara si aceea de realizare a unui obiectiv de salubritate atat pentru municipiul Braila , cat si pentru un teritoriu mai larg situat in nordul judetului, in concordanta cu obiectivele stabilite prin Studiul de fezabilitate “ Sistem de management integrat al deseurilor in judetul Braila” elaborat de S.C. “ Romair Consulting SRL “ Bucuresti.

               Obiectivul stabilit prin studiul mai-sus amintit se numeste “ Statie de sortare si statie de compostare deseuri menajere Vadeni – Jud. Braila” si constituie o componenta a unui sistem unitar de management a deseurilor, asa cum prevede in materia respectiva, atat legislatia europeana, cat si cea nationala.

              Pentru realizarea obiectivului, Consiliul Judetean Braila a emis Certificatul de Urbanism nr. 227 din 13.11.2009.

               Asa cum rezulta din “Extras de carte funciara” emis  de OCPI Braila, terenul rezervat amplasamentului in suprafata de 25000 mp se afla in extravilanul UAT Vadeni – Tarla 260, Parcela 1799  si are numarul cadastral 70547.

               Terenul apartine domeniului public al UAT Vadeni, iar prin Hotararea Consiliului Local Vadeni nr. 79/31.10.2009  a fost dat in administrare Consiliului Judetean Braila – beneficiarul proiectului “Sistem de management integrat al deseurilor in Judetul Braila”.   
               Terenul are categoria de folosinta neproductiv, este la ora actuala liber de sarcini si are urmatoarele vecinatati:

· la nord si est – teren neproductiv apartinand domeniului privat al Consiliului Local Vadeni; 

· la sud           - drumul exploatare ;

· la west – teren agricol apartinand Consiliului Local Silistea.

               Scopul proiectului “Sistem de management integrat al deseurilor in Judetul Braila”   in cadrul caruia se inscrie obiectivul ce se va amplasa la Vadeni, este acela de a analiza si stabili un set de masuri     care sa conduca treptat la un standard de viata ridicat al populatiei, precum si la un mediu mai putin poluat, obiectivele generale fiind urmatoarele:
                Cresterea  standardelor de viata si de mediu din judetul Braila, vizand, in principal, respectarea acquis-ului comunitar de mediu;
                Dezvoltarea unui sistem durabil de management  al deseurilor in judetul Braila, prin imbunatatirea managementului  deseurilor  si reducerea  numarului  de zone  poluate din judet.
In ceea ce priveste obiectivele specifice ale proiectului, ele sunt definite pe baza obiectivelor DMI 2.1 din cadrul POS Mediu si vizeaza:
                 Cresterea gradului de acoperire a populatiei care beneficiaza de colectarea deseurilor municipale,  si  de  serviciile  de  management 
de  calitate  corespunzatoare  si  la  tarife acceptabile;

                  Reducerea cantitatii de deseuri depozitate;
                  Cresterea cantitatii de deseuri reciclate si valorificate;
                  Infiintarea unor structuri eficiente de management al deseurilor.
           Scopul proiectului este reprezentat de completarea infrastructurii si a echipamentelor existente cu investitii care sa conduca la asigurarea unui sistem de management integrat al deseurilor la nivel de judet, prin care se va realiza atingerea standardelor minime pentru conformarea  cu cerintele legislative  ale  UE  referitoare  la  sectorul  de  mediu,  precum  si  respectarea  angajamentelor Romaniei asumate prin Tratatul de Aderare la Uniunea Europeana.
               Abordarea proiectului va pleca de tinand cont de urmatoarele cerinte generale:
                  Respectarea  angajamentelor  legale  asumate  de  Romania  prin  semnarea     Tratatului  de Aderare la UE.  Investitiile propuse vor contribui la respectarea cerintelor acestui Tratat, cu respectarea Directivelor relevante din domeniul gestionarii deseurilor;
                Conformitatea cu obiectivele POS Mediu si alte obiective nationale, cu planurile regionale si judetene de gestionare a deseurilor;
                Contributia  masurilor  si  a  investitiilor  propuse 
la  realizarea  obiectivelor  propuse  prin planurile nationale, regionale si judetene de gestionare a deseurilor;
                Definirea unui Program  prioritar de investitii, care sa urmareasca identificarea investitiilor prioritare in vederea conformarii cu cele mai importante termene-limita cerute;
                Dezvoltarea strategica a sistemului de management al deseurilor prin gestionarea integrata a deseurilor solide municipale, din mediul urban si rural -  incluzand sortarea, transportul, depozitarea si alte procese de tratare, inchiderea si reabilitarea depozitelor neconforme existente;

                Eficienta sistemului propus, tinand cont de serviciile oferite si de suportabilitatea populatiei;
                Contributia la imbunatatirea calitatii mediului si a conditiilor de viata din zonele respective;
                Dezvoltarea cadrului institutional adecvat pentru seviciile de salubritate, in conformitate  cu cerintele UE si legislatia nationala.
           Necesitatea implementarii masurilor propuse in acest proiect este demonstrata de situatia actuala inregistrata in judetul Braila in ceea ce priveste gradul scazut de acoperire cu servicii de salubritate in  zonele rurale. O continuare a situatiei actuale ar conduce in timp la o poluare accentuate a mediului si la un standard de viata scazut, punand in pericol sanatatea populatiei. Astfel atingerea obiectivelor proiectului este conditionata de realizarea investitiilor propuse. Conceptul de abordare integrata a sistemului de management al deseurilor se refera la atenuarea impactului generat de activitatile de colectare, transport, tratare si depozitarea finala, luate ca un intreg. Acest lucru implica  estimarea impactului gestionarii deseurilor  in toate fazele si, in final, luarea deciziei asupra gestiunii deseurilor pe baza impactului combinat.
2. INCADRARE IN ZONA

         Concluzii din documentatii de urbanism elaborate

         Terenul rezervat amplasamentului  se afla  in extravilanul lpcalitatii Vadeni, fiind teren neproductiv, care, in conformitate cu prevederile actualului Plan Urbanistic General, isi pastreaza destinatia.

          Odata cu intocmirea noului PUG se va avea in vedere schimbarea categoriei  din teren “ neproductiv”  in teren “ curti constructii”  pentru obiective edilitar – gospodaresti (statie de sortare deseuri si statie de compostare) si implicit introducerea acestui teren in intravilanul localitatii.

            Terenul va fi utilizat conform prevederilor continute in plansa “ Reglementari si servituti” cu respectarea regimului de construire, respectiv aliniere, inaltime, racordare la utilitati, aspect exterior al constructiilor.

         Fiind vorba de un teren neproductiv, prin actualul Regulament Local de urbanism nu exista prevederi in ceea ce priveste POT (procentul de ocupare a terenului) si CUT (coieficientul de utilizare a terenului).

             Se recomanda ca in spatiile neocupate cu cladiri sau rezervate pentru realizarea in viitor a unor obiective de utilitate publica, sa se asigure amenajarea de spatii verzi.

3.        SITUATIA EXISTENTA

3.1. Accesibilitate la caile de comunicatie
            Parcela pe care se amplaseaza investitia care face obiectul prezentului proiect, este accesibila dintr-un drum de exploatare existent, terenul fiind adiacent acestuia.

3.2. Suprafata ocupata, limite si vecinatati

            Terenul in suprafata de 25000 mp este exclusiv neproductiv, la fel cum este si terenul invecinat pe laturile de nord, est si west.
3.3. Caracterul zonei, aspectul arhitectural si urbanistic

Toata zona in care se situeaza amplasamentul are un caracter unitar de zona agricola.

          Dezideratul de a amplasa o statie de sortare a deseurilor si o statie de compostare in aceasta zona are un caracter benefic atata vreme cat se propune o valorificare superioara a terenului, in concordanta cu nevoia de imbunatatire a conditiilor de viata a locuitorilor din zona de nord a judetului Braila.

3.4. Tipul de proprietate asupra terenului

         Terenul pe care se amplaseaza obiectivul este in proprietatea publica a Consiliului Local Vadeni si a fost dat spre administrare Consiliului Judetean Braila.

3.5. Concluzii asupra studiului geotehnic

         Teritoriul judetului se afla pe un fundament de platforma, ce coboara puternic dinspre Dobrogea de vest si nord-vest, ca si dinspre Platforma Moesica spre nord-est, respectiv catre curbura Carpatilor. Fundamentul este  constituit  din sisturi  verzi  si se  afla  la  zi pe  dreapta  Dunarii, iar  sub valea Buzaului coboara la 3500 m.
          Peste  fundament  s-a  depus  o  stiva  sedimentara  incepand  cu  tortonianul,  dar  in  special  cu sarmatianul (marne, nisipuri, gresii). Urmeaza meotianul (nisipuri, marne, gresii), apoi dacianul si levantinul, reprezentate prin nisipuri, argile si marne, ultimul avand grosimi de circa 1000 m.
          Cuaternarul are circa 400 m grosime si este constituit din Strate de Candesti (nisipuri, pietrisuri cu intercalatii argiloase), Strate de Fratesti (nisipuri si pietrisuri), un complex marnos (marne, argile si nisipuri) si apoi nisipurile de Mostistea. Deasupra se afla 10 - 30 m de leoss; pe dreapta Buzaului si Calmatuiului sunt si nisipuri eoliene.
         Solurile judetului Braila se clasifica din punct de vedere geomorfologic in: Cernoziomuri cambice, freatic umede, gleizate, salinizate/alcalizate (194.390 ha), soluri aluviale salinizate si/sau alcalizate (108.845  ha),  solonceacuri  alcalizate  (7.764  ha),  solonceacuri  salinizate  (7.770  ha),  lacoviste salinizate (46.648 ha), psamosoluri (23.320 ha) si altele. 

        Majoritatea solurilor sunt favorabile agriculturii – una dintre bogatiile judetului Braila.

         Pentru detalii privind stratificatia terenului, parametrii geotehnici si conditiile de fundare a constructiilor, a se vedea Studiul geotehnic cuprins in Anexa la prezenta documentatie
3.6. Parametrii seismici caracteristici zonei

· Zona seismica de calcul – “C”

· gradul seismic                -   8.1

· coieficient Ks                 -  0,20

· Perioada de colt Tc         - 0,8 sec.

3.7.   Analiza fondului construit existent

           Nu este cazul, pe teren neexistand constructii.

3.7. Echiparea existenta 

          Terenul nu este echipat cu utilitati.

4. REGLEMENTARI

4.1. Obiective nou – propuse

               In scopul eficientizarii activitatilor aferente managementului  deseurilor, in judetul  Braila  au fost stabilite 3 zone de transport.
   Prima zona de transport este reprezentata de zona depozitului conform de deseuri, din localitatea Muchea (Vadeni). Zona 1 include ca localitati urbane municipiul Braila, iar ca localitati rurale, un numar de 13 comune. Totalul populatiei din zona 1 este de 249.734 persoane la nivelul anului 2008 (212.981 in mediul urban si 36.753 in zona rurala);
   Zona  2  de  transport  include  orasele  Ianca  si  Faurei,  precum  si  17  comune  din  jurul acestora. Totalul populatiei din aceasta zona este de 66.508 persoane, dintre care 51.245 populatie rurala si 15.263 populatie urbana;
   Zona 3 de transport deserveste orasul Insuratei si un numar de 10 comune adiacente.
          Populatia acestei zone numara 46.110 de locuitori, din care 7.234 locuiesc in mediul urban si 38.876 in mediul rural.
          Elementul  cheie al oricarui sistem integrat  de management  al deseurilor este dezvoltarea unor zone adecvate de management al deseurilor si a amenajarilor incluse in fiecare zona, adica acele zone ce vor fi deservite de aceeasi infrastructura de management  al deseurilor (depozit, statie de transfer, statie de tratare, etc).
          Alegerea  cu  succes  a  acestor  zone  conduce  intr-o  mare  masura  la  cresterea  eficientei sistemului de management  al deseurilor propus. Pana in prezent  nu exista o metodologie specifica de determinare a zonelor de management  al deseurilor, dar pe baza experientei tehnice  internationale  („EPA  –  Ghid        Metodologic  de 
luare  a  deciziilor  in  sistemele  de management al deseurilor”, EPA – „Statii  de  Transfer  – Ghid  metodologic  pentru  luarea deciziilor”), s-au considerat o serie de criterii care pot ajuta la definirea unei mai bune solutii:
                  •
Criterii de planificare fizica:
             -    Impartirea geografica/naturala a zonei, in principal datori muntilor/dealurilor si
           vailor;
  -  Populatia  (distributie, densitate):  pentru a atinge  nivelurile in care  solutiile de management/tratare a deseurilor devin disponibile tehnic si financiar;
             -  Geomorfologia zonei;
             -  Coerenta de planificare / sociala a vecinatatilor municipalitatilor;
             -  Existenta retelei de drumuri;
             -  Existenta zonelor protejate.
•
Criterii de mediu:
               -  Folosirea   pamantului,   actuala   situatie   de   mediu,   producerea deseurilor,
caracteristici hidrogeologice si geologice;
               -  Situatia curenta a oricarei infrastructuri de management existente;
               -  Coerenta hidrologica a zonelor invecinate;
               -  Impartirea echitabila a degradarii mediului in zon
               -  Minimizarea impactului de mediu de management al deseurilor de la nivel zonal si judetean;
               -  Existenta zonelor protejate si a culturilor.
                  In  cazul  judetului  Braila,  regulile  care  au  stat  la  baza  delimitarii  zonelor de  colectare  si transport sunt prezentate in continuare:
•
S-a tinut cont de relieful judetului (zone mai inalte, vai);
•
S-a tinut cont de faptul ca statiile de transfer existente trebuie sa fie in centrul zonei din care fac parte;
•
S-a  tinut  cont  de  drumurile  de  acces  –  sunt  recomandate  drumurile  nationale  si judetene. Distanta parcursa de camioanele de colectare/transport gunoi pe drumurile comunale trebuie sa fie minimizata.
•
Un traseu de colectare pentru o statie de transfer nu trebuie sa depaseasca 100 km (traseu de colectare = statie de transfer (ST) – comuna 1, comuna 2,...comuna n – statie de transfer).
•
S-a tinut cont de distanta  intre statia de transfer si comunele cele mai indepartate. Zona nu trebuie sa aiba o raza mai mare de 40 km pornind de la statia de transfer, dar avand in vedere ca in realitate o zona nu poate fi un cerc, pot exista exceptii.
•
O zona sa aiba minim 20.000-25.000 locuitori;
•
Viitoarele  statii   de  transfer  propuse   trebuie   sa  fie  amplasate  langa   un  drum national/judetean.  Daca sunt amplasate  in oras, trebuie  sa fie amplasate la iesirea dinspre depozitul conform.
               Conform regulilor prezentate mai sus, in judetul Braila au fost stabilite 3 zone de transport.
   Prima zona de transport este reprezentata de zona depozitului conform de deseuri, din localitatea Muchea (Vadeni). Zona 1 include ca localitati urbane municipiul Braila, iar ca localitati rurale, un numar de 13 comune. Totalul populatiei din zona 1 este de 249.734 persoane la nivelul anului 2008 (212.981 in mediul urban si 36.753 in zona rurala);
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 Harta zonarii judetului Braila
Trebuie mentionat faptul ca si in cadrul Planului Judetean de Gestionare a Deseurilor pentru judetul Braila s-a facut o zonare asemanatoare, cu diferenta ca in PJGD judetul era impartit in 4 zone de transfer, cea de-a patra fiind reprezentata de localitatile din Insula Mare a Brailei, comunele Frecatei si Marasu. Analizand situatia acestor doua comune, prin prisma populatiei si a cantitatilor de deseu generat, s-a concluzionat ca nu se justifica o zona de transfer de sine statatoare pentru acestea si au fost incluse in zona 1.
CADRUL LEGISLATIV GENERAL
Managementul  deseurilor implica trei strategii complementare reflectate in politica UE, pentru a continua dezvoltarea principiului dezvoltarii durabile:
•
Eliminarea generarii de deseuri la sursa prin imbunatatirea proiectarii produsului;
Prevenirea si eliminarea  deseurilor  aflate in stransa legatura  cu  metodele de  fabricatie imbunatatite  si  influentarea  consumatorilor  de  a  achizitiona  si  de  a  consuma  produse ecologice care necesita mai putina ambalare;
      •
Incurajarea reciclarii deseurilor si reutilizarea ambalajelor si a deseurilor  din ambalaje, a bateriilor si acumulatorilor si a deseurilor de echipamente electrice si electronice;
•
Reducerea poluarii din arderea deseurilor.

      Legislatie nationala
Pentru o privire de ansamblu asupra legislatiei europene transpusa in legislatia nationala, se va consulta Anexa 3.1. Principalele legi la nivel national din domeniul deseurilor sunt listate in cele ce urmeaza:

  Ordonanta de urgenta nr. 78/2000 cu privire la regimul deseurilor (Monitorul Oficial Nr. 283 din 22. 06.2000),
  Legea  nr.  426/2001  pentru aprobarea  Ordonantei  de  urgenta  a guvernului  nr.  78/2000  cu privire la regimul deseurilor, cu completarile si modificarile respective (Monitorul Oficial Partea I Nr.411 din 25. 07. 2001)
  Ordonanta  guvernului  nr.  61/2006  care  modifica  si  completeaza  Ordonanta  de  urgenta  a
guvernului nr. 78/2000  cu privire la regimul deseurilor (Monitorul Oficial Nr. 790 din 19. 08.
2006)
  H.G. nr. 1470/2004  cu privire la aprobarea Strategiei si planului national de management  al deseurilor (Monitorul Oficial Nr 954/18.10.2004)
  Hotararea de Guvern nr. 349/2005 cu privire la depozitarea deseurilor (Monitorul Oficial nr. 394 din 10.05.2005)
  Ordinul  Ministrului  mediului  si  al  gospodaririi  apelor  nr.  757/2004  cu  privire  la  aprobarea normelor  tehnice  de  depozitarea  deseurilor  (Monitorul  Oficialnr.  86  din  26.01.2005),   cu completarile si modificarile respective prin Ordinul nr. 1230/2005 (Monitorul Oficial nr. 1101 din
7.12.2005)
  Ordinul Ministrului Mediului si Gospodaririi Apelor nr. 1274/2005 cu privire la eliberarea avizelor de  mediu  pentru  inchiderea  facilitatilor  de  eliminare,  depozitare  si  incinerare  a  deseurilor (Monitorul Oficial nr.1180 din 28.12.2005)
  Ordonanta de urgenta nr. 621/2005 cu privire la managementul ambalajelor si al deseurilor din ambalaje (Monitorul Oficial nr. 639 din 20.07.2005)
  H.G. nr. 1357/2002 cu privire la stabilirea autoritatilor publice responsabile de supervizarea si controlul transporturilor de deseuri in cadrul si in afara judetului (Monitorul Oficial nr. 893 din 10.12.20025).
  Ordonanta  de urgenta  nr. 448/2005  cu privire  la managementul  deseurilor de echipamente electrice si electronice (Monitorul Oficial nr. 491 din 10.06.2005).
      Legislatie europeana
In  continuare  este  prezentata  succint  principala  legislatie  europeana  din  domeniul  deseurilor. Pentru o detaliere a fiecarei directive, se va consulta Anexa 3.1.
  Directiva cu privire la Deseuri (75/442/EEC,  dupa cum a fost modificata in cele din urma cu directiva 2006/12/EC) - Cunoscuta ca Directiva cadru de deseuri, Directiva stabileste un cadru pentru managementul deseurilor din intreaga Comunitate Europeana
  Directiva privind deseurile periculoase (91/689/EEC, modificata)
  Directiva privind prevenirea si controlul integrat al poluarii (IPPC) (96/61/EC)
  Directiva privind depozitarea deseurilor (1999/31/EC)
  Directiva privind incinerarea deseurilor (2000/76/EC)
  Directiva privind bateriile si acumulatorii (91/157/EEC  modificata)
   Directiva privind ambalajele si ambalajele de deseuri(94/62/EC)
   Directiva privind vehiculele scoase din uz (2000/53/EC)
  Directiva   privind   deseurile   provenite   din   echipamente   electronice   si   electrice   (DEEE)
(2002/96/EC)
  Directiva privind restrictia utilizarii anumitor substante periculoase in echipamentele electrice si electronice (2002/95/EC)
           CADRUL ADMINISTRATIV GENERAL

La  nivel  national,  Ministerul  Mediului  (MM)  este  organismul  responsabil  pentru  conservarea mediului, strategia si legislatia nationala  in acest  domeniu.  Responsabilitatea  de a implementa

aceste politici revine Agentiei Nationale pentru Protectia Mediului (unitate subordonata MM), reprezentata  in  teritoriu  de  7  Agentii  Regionale  de  Mediu  (Bucuresti,  Craiova,  Pitesti,  Sibiu, Timisoara, Cluj Napoca, Bacau, Galati) si de Agentii Judetene pentru Conservarea Mediului. Principalele responsabilitati  ale acestor  institutii la nivel central  sunt  stabilirea  planurilor  pentru conservarea mediului, inclusiv planuri nationale de management al deseurilor, identificarea si selectarea proiectelor prioritare in domeniu. Aceste institutii au, de asemenea, si rol de consiliere in cadrul  MM.  Agentiile  Judetene  monitorizeaza  mediul  inconjurator  si  emit  autorizatii  de  mediu pentru activitati cu impact asupra mediului.
In  conformitate  cu  Planul  National  de  Gestionare  a  Deseurilor  si  cu  Planurile  Regionale  de Gestionare a Deseurilor, responsabilitatea  pentru gestionarea deseurilor  menajere  apartine administratiilor publice locale, care, individual sau prin concesionarea serviciului de salubrizare catre   un   agent   economic   autorizat,   trebuie   sa   asigure   colectarea   selectiva,   transportul, neutralizarea, valorificarea si eliminarea finala a acestor deseuri. In conformitate  cu prevederile Legii 101/2006 privind serviciul de salubrizare al localitatilor, consiliile locale elaboreaza si aproba strategiile locale cu privire la dezvoltarea si functionarea pe termen mediu si lung a serviciului de salubrizare, tinand seama  de prevederile legislatiei in vigoare,  de documentatiile  de urbanism, amenajarea teritoriului si protectia mediului, precum si de programele  de dezvoltare economico- sociala a unitatilor administrativ-teritoriale.
Serviciul de salubrizare se organizeaza si functioneaza pe baza urmatoarelor principii:
•
protectia sanatatii populatiei;
•
autonomia locala si descentralizarea serviciilor;
•
responsabilitatea fata de cetateni;
•
conservarea si protectia mediului inconjurator;
•
asigurarea calitatii si continuitatii serviciului;
•
tarifarea echitabila, corelata cu calitatea si cantitatea serviciului prestat;
•
nediscriminarea si egalitatea de tratament pentru toti utilizatorii;
•
transparenta, consultarea si antrenarea in decizii a cetatenilor;
•
administrarea corecta si eficienta a bunurilor din proprietatea publica sau privata a unitatilor
administrativ-teritoriale si a banilor publici;
•
securitatea serviciului;
•
dezvoltarea durabila.
Autoritatile administratiei publice locale detin competente exclusive in ceea ce priveste infiintarea,
organizarea, gestionarea si coordonarea serviciului de salubrizare a localitatilor, putand participa la constituirea unei asociatii de dezvoltare intercomunitara sau la o asociere in parteneriat public- privat,  in  vederea  realizarii  unor  investitii  de  interes  comun  din  infrastructura  tehnico-edilitara aferenta serviciului de salubrizare, care se realizeaza in conformitate cu Legea nr. 51/2006 privind serviciile comunitare de utilitati publice.
Indiferent de modalitatea de gestiune adoptata (gestiune directa sau delegata), activitatile specifice serviciului de salubrizare se organizeaza si se desfasoara pe baza unui regulament al serviciului si a  unui caiet de sarcini, aprobate  prin hotarare  a consiliului local sau a asociatiei de dezvoltare intercomunitara,  dupa  caz,  intocmite  in  conformitate  cu  regulamentul-cadru  al  serviciului  de salubrizare  si  caietul  de  sarcini-cadru,   elaborate  si  aprobate  de  Autoritatea   Nationala   de Reglementare  pentru   Serviciile   Comunitare   de   Utilitati   Publice   (A.N.R.S.C.)   prin   ordin   al presedintelui acesteia.
Operatorii  serviciului  de  salubrizare  care  participa  la  procedurile  organizate  pentru  delegarea gestiunii  serviciului  trebuie  sa  faca  dovada  competentei  tehnico-organizatorice,  a  celei  privind calificarea  personalului  si  a  asigurarii  unei  dotari  tehnico-materiale  adecvate,  prin  care  sa garanteze capacitatea de a presta serviciul la nivelul parametrilor cantitativi si calitativi prevazuti in regulamentul serviciului de salubrizare si pentru toate tipurile de activitati contractate.
Operatorii  isi pot desfasura  activitatea numai  pe baza licentei  emise  de A.N.R.S.C.,  prestarea activitatilor specifice serviciului de salubrizare fara licenta sau cu licenta expirata, indiferent de tipul de gestiune adoptat, fiind interzisa.
STATIA DE SORTARE VADENI

In vederea indeplinirii obiectivelor privind reciclarea si recuperarea deseurilor din ambalaje si devierea deseurilor biodegradabile de la depozitare, este necesara construirea unei statii de sortare a deseurilor la Vadeni care sa deserveasca zona de transfer 1 – aferenta municipiului Braila.

          Aceasta statie va fi amplasata  in apropierea depozitului conform  existent la Muchea,  si va face parte dintr-un ansamblu care va cuprinde si o statie de compostare. Suprafata terenului pe care va fi amplasata investitia are o suprafata de 2,5 ha. Pe terenul aferent investitiei vor fi pozitionate urmatoarele:
•
cladire administrativa;
•
zona cantarire deseuri;
    •
gospodaria de apa care cuprinde: foraj de alimentare cu apa, statie de tratare, clorare si pompare; rezervor de inmagazinare;
•
retea alimentare cu apa, hidranti;
•
Statie sortare deseuri reciclabile dotata cu 2 linii de sortare, cu capacitatea de 30.000 tone/an  deseuri  reciclabile.  Deseurile  sortate  vor  fi  hartie/carton,  PET-uri,  plastic, metale feroase, lemn si sticla. deseurile reciclabile sortate vor fi preluate de firmele reciclatoare iar refuzul de la sortare va fi transportat la depozitul de deseuri Muchea;
•
Statie de compostare dotata cu hala de pre-tratare deseuri biodegradabile in care au loc   procese   mecanice   de   tocare   deseuri,   indepartarea   metalelor   si   cernerea deseurilor;  deseurile  biodegradabile  vor  fi  transportate  la  cele  6  biocelule   de compostare iar refuzul de ciur la depozitul de deseuri Muchea. capacitatea statiei de compostare va fi de 26.000 tone/an;
•
statie mobila carburanti;
•
bazin retentie levigat;
•
bazin retentie si evaporatie;
•
separator hidrocarburi;
    •
retea  colectare  levigat  de  la  biocelule  compostare,  spalare  plarforme  zona  statie sortare sihala pretratare deseuri reciclabile;
•
retea colectare ape menajere;
•
camine canalizare;
•
drumuri interioare;
•
retele electrice, post transformare;
•
gard imprejmuire teren investitie si gospodaria de apa.
Statie de sortare a deseurilor va fi alcatuita din:

instalatia de sortare;

platforma de descarcare;

platforma depozitare baloti/expediere.
Fractiile recuperate vor fi cele de tip hartie/carton,  plastic, metale feroase, lemn si sticla. Toate fractiile,  in afara  metalelor,  vor fi colectate manual,  iar metalele  vor fi colectate cu ajutorul magnetilor. In urma procesului de sortare vor rezulta reziduuri, mai ales organice, precum si o parte din reciclabilele care nu au fost recuperate. Functii de baza ale statiei de sortare:
 •
preluarea deseului colectat selectiv pentru reciclare, denumit si „fractie    uscata”;
•
selectarea deseurilor neadecvate de tip grosier inainte de prelucrarea de sortare;
•
sortarea deseului reciclabil pe categorii si calitati de materii si materiale;
•
colectarea refuzului de sortare;
•
prelucrarea pentru transport a fractiilor selectate si a refuzurilor;
•
stocarea temporara a fractiilor selectate si a refuzurilor.
Gradul de automatizare a sortarii: instalatia propusa va avea un grad mediu de mecanizare unde  activitatile  de  incarcare,  transport,  sortare  si  prelucrare  a  fractiilor  selectate  se realizeaza partial mecanic, partial manual;

alimentarea liniei de sortare se face automat cu mijloace mecanizate (buncar cu snec alimentator, banda transportoare, prelucrare mecanica primara deseu de tip sortare granulometrica);

se realizeaza manual  sortarea fractiilor de hartie,  carton,  PET, plastic, sticla, lemn;


se realizeaza mecanizat separarea metalelor feroase si a metalelor neferoase (banda magnetica sau electro-magnetica de deferare cu descarcare directa in container,  agregat  de  separare  automata  cu  curent  Eddy  sau  jet  de  aer comprimat)


transportul fractiilor sortate la instalatiile de balotare se realizeaza manual cu containere impinse de oameni;

se realizeaza balotarea tuturor  fractiilor  prin utilizarea de masini  de balotare semi-automate  (incarcarea  manuala  si  descarcarea  automata)  cu  legarea balotilor si  masini  de  prelucrare  primara a unor  fractii  (sfaramator  de  sticla, gauritor de PET-uri, etc.);

transportul refuzului de sortare la instalatiile de compactare  in containere  se realizeaza mecanizat cu benzi transportoare;

transportul  balotilor   si  a  containerelor  de  refuz  compactat  se  realizeaza mecanizat

In vederea realizarii statiei de sortare sunt necesare urmatoarele amenajari:
   
Intrare si iesire. Includ puncte de acces pentru deseurile care sosesc si pleaca la sau de la statia de sortare.
 Zona principala de sortare. Camioanele isi descarca incarcatura pe o pardoseala de beton sau intr-o fosa betonata sau direct intr-un container de unde se alimenteaza banda de incarcare celor 2 linii de sortare. Incarcarea directa in container (buncar de alimentare) poate simplifica operatiunile, dar limiteaza posibilitatea de a tria sau sorta deseurile neconforme reciclarii (agabaritice, materii sau materiale periculoase etc.). Daca nu sunt incarcate direct in alimentatorul benzii transportoare primare a liniei de sortare (banda elevatoare), deseurile descarcate pe podea sau in fosa sunt depozitate temporar iar apoi sunt incarcate cu sisteme mecanizate pe banda transportoare primara a celor 2 linii de sortare.
   
Zona  de  stocare.  Pentru  stocarea  fractiilor  selectate  si  pregatite  corespunzator pentru a fi preluate de catre diversii reciclatori.
Debitele de deseuri ce vor fi prelucrate
Avand in vedere capacitatea statiei de sortare de 30.000 tone pentru anul 2013, rezulta o incarcare zilnica de 115 tone. S-a considerat un regim de lucru de 260 de zile pe an, tinand cont de sarbatori, perioadele necesare pentru reparatii sau intretinere si intreruperile de lucru din motive de vreme defavorabila pentru transportul deseurilor.
Sarcina nominala de proiectare a instalatiei de sortare va fi de 21 to/h in cazul functionarii intr- un schimb de 8 ore din care 1 ora se face curatenie.
Fluxul tehnologic aferent statiei de sortare este urmatorul:

deseurile  sunt  aduse  cu  autospecialele  de  colectare  si  sunt  descarcate  pe  o platforma betonata de receptie;

urmeaza indepartarea materialelor ce pot afecta functionarea instalatiei de selectare dupa descarcarea pe platforma a deseurilor de tip “pubela uscata”; refuzul selectat se va depozita in containere ce se amplaseaza la limita zonei de manevra aferenta platformei de descarcare;

deseurile ramase dupa prima selectare se incarca prin impingere cu un utilaj de tip mini-tractor cu lama in cuva de alimentare;

cu ajutorul unui sistem de incarcare cu snec se alimenteaza banda elevatoare a instalatiei de selectare;

banda  elevatoare  este  prevazuta  cu  praguri,  este  montata  inclinat  si  asigura preluarea  deseului  de  la  cota  -1,5  aferenta  putului  de  incarcare  si  deversarea acestuia la cota + 5,0 in cuva desfacatorului de saci;

deseurile trec prin desfacatorul de saci unde se face spargerea sacilor si afanarea deseului, dupa care sunt descarcate (cad printr-un jgheab) pe banda de sortare;

la  inceputul  benzii  de  sortare  se  afla  un  sistem  de  deferare  magnetica  sau electromagnetica cu banda si un container de colectare;

statia va fi dotata cu doua benzi de sortare; pe banzile de sortare se face selectarea manuala de catre operatori a diferitelor fractii reciclabile (PET, hartie, carton, sticla, plastic, lemn si/sau compozite) care vor fi depozitate in containerele asezate sub estacada benzii de selectare; deseurile sunt aruncate de personalul de deservire, pe categorii, in ghenele cu palnie ce se afla in dreptul fiecarui post de lucru; fiecare ghena debusaza intr-un container prevazut cu roti;

dupa selectare, deseurile  sunt  transportate  pe  categorii  la presa  de  balotare cu legare unde se realizeaza baloturile de materii reciclabile  in vederea expedierii la reciclatori;


banda de sortare va deversa refuzul de sortare intr-o ghena ce alimenteaza  un buncar de refuz;

refuzul va fi preluat de o banda elevatoare din buncarul de refuz si va fi deversat in sistemul de compactare ce alimenteaza containerele speciale de transport la depozitarea finala.

dupa  realizarea  baloturilor,  acestea  se  depun  pe  categorii  in  zonele  special desemnate  ale  rampei  de  incarcare  material  selectat;  manipularea  deseurilor

selectate se face manual de la linia de sortare la presa de balotare; descarcarea containerelor cu fractii sortate  in presa de compactare se face automat de catre sistemele  speciale  ale  sistemului  de  presare-balotare;   transportul   balotilor  se realizeaza  cu  masini   speciale   de   manipulare   de   tip  motostivuitor   cu   brate apucatoare.

Structura constructiva – constructii si utilitati
Platforma  de  descarcare:  Conform schemei  de management,  deseurile  reciclabile  vor fi transportate cu autospeciale de colectare (duala) din zona de deservire.
Platforma de descarcare a deseurilor va fi prevazuta cu zona pentru descarcarea deseurilor reciclabile. Atat zona de manevra pentru descarcare cat si platforma de descarcare trebuie sa fie din beton, fiind concepute pentru trafic greu. Sunt dotate cu echipamente corespunzatoare pentru curatare  (spalare  zilnica)  cu  ajutorul  unor  sisteme  mobile  cu  jet  de  apa  de  mare presiune si cu guri de scurgere cu gratar metalic.
Hala de sortare: este o constructie metalica inchisa pe laterale cu panouri de tip multistrat. Pardoseala halei de sortare va fi din beton cu  finisaj din beton auto-nivelant pentru a permite
deplasarea cu usurinta a containerelor cu roti in care se colecteaza fractiile selectate.
Hala de sortare va fi prevazuta cu o acoperire de tip multistrat ce va asigura o inaltime libera minima de 6 m. Hala va fi prevazuta cu ferestre si luminatoare pentru a folosi lumina diurna.
Platforma de stocare materii si materiale reciclabile: va fi prevazuta ca anexa a halei de sortare si are rolul de a asigura pastrarea in bune conditii a balotilor de materii  sortate in vederea expeditiei. Platforma va fi betonata si va permite accesul si deplasarea utilajului de manipulare a balotilor. Platforma de stocare materii si materiale reciclabile va fi acoperita dar nu   va   avea   pereti   laterali   de   inchidere.   Platforma   va   fi   dotata   cu   echipamente corespunzatoare pentru curatare (spalare zilnica) cu ajutorul unor sisteme mobile cu jet de apa de mare presiune si cu guri de scurgere cu gratar metalic.
Hala  de  prelucrare  refuz:  adaposteste  utilajele  ce  alcatuiesc  sistemul  de  procesare  in vederea transportului si depozitarii a refuzului de sortare (buncar de primire refuz, banda de alimentare, presa de incarcare a containerelor si containere de refuz). Platforma pe care se construieste hala de prelucrare a refuzului de sortare va fi acoperita dar nu va avea pereti laterali de inchidere. Platforma va fi dotata cu echipamente corespunzatoare pentru curatare (spalare zilnica) cu ajutorul unor sisteme mobile cu jet de apa de mare presiune si cu guri de scurgere cu gratar metalic.
STATIA DE COMPOSTARE VADENI

1. STATIA DE COMPOSTARE VADENI
 GENERALITATI
Toate  marile  civilizatii  vechi,  au  constatat  ca  transformarea  prin  fermentare  a  deseurilor rezultate din activitatile domestice produce amendamente capabile sa mentina randamentele recoltelor, fara sa recurga la alte practici de ingrasare a solului, cunoscute in ziua de azi.
In zilele noastre, acest sistem, aplicat in foarte multe proiecte din lume, nu reprezinta decat un  sistem  mai  complet  de  recuperare  a  deseurilor  urbane,  ramanand  unul  din  cele  trei sisteme de baza pentru tratarea si valorificarea deseurilor: incinerarea, compostarea si depozitarea.  In  ultima  perioada  preocuparea  pentru  protectia  mediului  a  luat  o  amploare deosebita la nivel mondial, astfel ca aplicarea unuia sau a mai multora dintre procedeele de mai sus, au determinat luarea unor masuri severe  pornind de la precolectare-colectare prin aplicarea  unor  solutii  de  colectare  selectiva  a  deseurilor  nepoluante   si  depozitarea  in recipiente specializate a celor poluante si incheind cu adoptarea solutiilor optime de tratare si valorificare in functie de compozitia respectiva.
Tinand  seama  de  compozitia  deseurilor  municipale  din  tara  noastra,  in  care  predomina materia organica usor si mediu fermentabila, respectiv 50-60% din totalul acestora, restul fiind compusa din ambalaje (maculatura, plastice, metale, textile, sticla, lemn etc.) cca. 20-25% si resturi nevalorificabile pentru depozitare cca. 25-30%, solutia de compostare a deseurilor de natura organica,   la care sa se adauge sistemul de precolectare selectiva direct de la sursa de generare, atat a deseurilor de ambalaje (maculatura, plastice,  metale,  sticla, textile etc.) cat si a deseurilor organice (resturi de la bucatarii, vegetale etc) si depozitarea ecologica  a deseurilor care nu pot fi valorificate sub nici o forma (deseul ultim), este solutia optima pentru acest proiect si care va trebui introdusa intr-un sistem integrat de management  la nivel de judet pentru a se sustine aplicarea intocmai a solutiilor respective.
           FAZELE COMPOSTARII SI BIOSTABILIZARII
Compostarea deseurilor biodegradabile municipale cuprinde doua faze principale si anume:
•
Pre-tratarea mecanica;
•
Compostarea (biostabilizarea).
A.  Pre-tratarea   mecanica,   cuprinde   intreg   ansamblul   de   activitati   necesare pregatirii deseurilor biodegradabile, pentru compostare  si biostabilizare,   de la intrare in incinta statiei pina la intrarea in biocelule pentru fermentare
Deseurile biodegradabile colectate selectiv vor avea urmatorul flux tehnologic:

cantarirea la intrarea in incinta statiei;

descarcarea  autospecialelor  pentru  deseuri  biodegradabile  in  buncarul  pentru deseuri din sectia de receptie a deseurilor brute;

separarea manuala a deseurilor, unde are loc si o triere a deseurilor voluminoase aflate la vedere;

impingerea deseurilor brute cu ajutorul incarcatorului cu cupa in buncarul metalic al statiei;

preluarea   deseurilor   din   buncarul   de   receptie   cu   transportorul   inclinat   si alimentarea unui ciur rotativ. Inaintea ciurului este montat si un utilaj de spargere a sacilor si pungilor cu deseuri;

deseurile trecute prin ciur > 5 mm si < 50 mm vor fi transportate la biocelule pentru fermentare,  dupa  separarea  prealabila  a  deseurilor  feroase  cu  ajutorul  unor magneti naturali si macinarea acestora;

deseurile > 50 mm si cele < 5 mm  vor fi dirijate catre  mijloacele  de transport refuzuri pentru transportare la depozitul conform Muchea.
B.  Procedee biologice de valorificare a substantelor din deseuri
In cadrul conceptelor integrate de gospodarire a deseurilor aceste procedee pot reprezenta o componenta importanta. Prin reintroducerea fractiunilor reziduale organice colectate selectiv in  circuitul substantelor, se poate obtine o usurare evidenta a deponiilor  pentru deseul din localitati, iar fractiunea termic valorificabila este optimizata prin reciclare.
Se pot valorifica biologic, in principal, deseuri organice din gospodarii ca si resturi de plante de origini  diverse.  Intrucat  in  structura  materiala  a  acestor  deseuri  se  constata  diferente semnificative,  procedeele  si  tehnicile  trebuie  adaptate  fiecarui  tip  de  deseu.  In  mare, procedeele se impart in procedee aerobe (compostare) si procedee anaerobe, dar exista si combinatii ale acestor procedee de baza.
Conditiile biologice si biochimice in procesele / procedeele aerobe
Descompunerea biomasei de origine vegetala sau animala se realizeaza in natura prin organiseme unicelulare (microorganisme), fara a fi necesar niciun aport energetic. Este vorba despre grupele principale descompunatoare, respectiv ciupercile si bacteriile.
Substantele care pot fi descompuse de microorganisme sunt specifice majoritatii tipurilor de deseu din localitati, respectiv:
•
deseuri din productia de alimente si din pregatirea mancarurilor;
•
deseuri vegetale din gradini, parcuri;
•
deseuri din hartie, carton, textile din fibre naturale, celuloza;
•
fecale, excremente;
•
deseuri din lemn;
•
deseuri de la abatoare.
Cele mai importante procese biologice si biomecanice de descompunere si transformare, ce caracterizeaza procedeele aerob-microbiene de tratare a deseurilor, sunt:
•
descompunerea celulozei si chitinei;
•
descompunerea xilanului;
•
descompunerea ligninei;
•
formarea humusului.
Formarea humusului
O data cu descompunerea  ligninei incepe formarea substantelor humice. Motivul este ca in timpul  interventeiei  microbiene  asupra  structurii  ligninei  sunt  stimulate  si  reactii  chimice. Acestea duc la polimerizarea moleculelor rupte la descompunerea ligninei si la alte produse
D.  Fazele fermentarii
Compostarea deseurilor biodegradabile urmareste in mod esential obtinerea cat mai rapida a unei temperaturi ridicate pentru ca materialul biodegradabil sa devina aseptic prin el insusi si sa  ajunga  la  o  productie  de  coloizi  humici.  Aceste  doua  procese  sunt  actionate  asupra materiei organice de catre microorganismele din continutul de tratat si care prolifereaza atata timp cat conditiile de mediu le sunt favorabile (aer, apa, temperatura).  Se disting mai multe faze ale ale fermentarii:
• Faza latenta - corespunde timpului necesar microorganismelor pentru a coloniza noul mediu creat pentru ele. Aceasta faza incepe inca de la depunerea in recipientele  de precolectare.

• Faza  de  crestere  -  corespunde  cresterii  temperaturii.  Aceasta  depinde  de  natura substratului si este cu atat mai rapida cu cat factorii aer si apa sunt bine dozati.
• Faza termofila  - corespunde celei mai inalte temperaturi.  Aceasta poate dura mai mult sau mai putin timp in functie de conditiile de mediu (apa, aer), bogatia in materie organica a substratului si izolatia termica. Din motive de igiena, temperatura trebuie sa fie mai mare de 60 0C, dar nu mai putin de 4 zile.
• Faza  de  maturare  -  corespunde  unei  fermentari  secundare,  lente,  mai  favorabile transformarii, sub actiunea microorganimelor, in compusi humici.
• Depozitarea  - este posibil ca procesul de maturare sa se continuie in depozit, insa pentru a evita mineralizarea compostului depozitarea nu trebuie sa dureze mai mult de
3 luni.
E.  Metode practice de compostaj
Fermentare accelerata  - se intelege prin acest sistem, o fermentare in spatii inchise, unde factorii exteriori de mediu sunt mai bine stapaniti, ceea ce permite obtinerea rapida a fazei aerobe termofile. Stapanirea fermentarii este asigurata de 3 mijloace principale: apa, aerul si amestecul substratului de deseuri.
Fermentare lenta - asezarea fractiei de deseuri < 80 mm in gramada, fie sub forma mai multor brazde, fie intr-o singura gramada, asezate in aer liber. La acest sistem de compostare, aerul este asigurat prin intoarcerea brazdelor de deseuri la anumite intervale de timp iar apa este asigurata manual sau cu anumite utilaje de stropire.
Pentru statia de la Vadeni  s-a ales solutia  de fermentare  accelerata  in biocelule, cu insuflare de aer, atat pentru statia MBT, in care se vor igieniza deseurile biodegradabile in  vederea  utilizarii  la  acoperirea  deseurilor  din  depozitul  ecologic  Muchea,  cat  si pentru compostarea deseurilor verzi, utilizabil ca amendament agricol.
      Fermentarea accelerata
•
6  biocelule  cu  dimensiuni  in  plan  de  10x20  m,  cu  insuflare  de  aer  la  baza substratului de deseuri supuse fermentarii.
Tehnologia adoptata in cadrul proiectului prevede realizarea fermentarii accelerate in hala de fermentare inchisa(  biocelule) unde  sunt  prevazute masuri pentru crearea conditiilor de mediu pentru accelerarea fazei termofile a procesului  de fermentare, respectiv:

•
instalatii de insuflare a aerului pentru asigurarea  oxigenului necesar;
•
instalatii de apa pentru stropirea deseurilor pentru asigurarea umiditatii optime de fermentare;

•
pentru  omogenizarea  deseurilor supuse fermentarii, s-a avut in vedere o buna omogenizare  a  stratelor  la  umplerea  celulelor  si  o  continuare  a  procesului  in spatiile destinate maturizarii,atat pentru deseurile biostabilizate, care vor continua procesul de maturizare chiar in depozit unde vor fi valorificate pentru acopeririea zilnica a deseurilor, cat si pentru compostarea deseurilor verzi, care au prevazute platforme pentru maturizare si depozitare
Statia  de  compostare   deseuri  verzi  a  fost  prevazuta  si  cu  posibilitatea  prepararii  din compostul brut, care in general este utilizat in cultura mare, si copost fin, solicitat in culturile legumicole, in floricultura. Aceasta operatie se va realiza cu ajutorul unor utilaje specifice ca:
•
Moara pentru finisarea compostului brut;
•
Ciur cu ochiuri mici: 10-15 mm;
•
Benzi transportoare mobile;
DESCRIEREA STATIEI DE TRATARE VADENI
Statia de tratare va fi amplasata in apropierea depozitului conform existent la Muchea, si va face parte dintr-un ansamlbu care va cuprinde si o statie de sortare a deseurilor reciclabile. Suprafata terenului pe care va fi amplasata investitia este de 2,5 ha. Pe terenul aferent investitiei sunt prevazute urmatoarele obiecte:
•
cabina poarta;
•
pod bascula;
•
cladire administrativa;
•
post trafo;
    •
gospodaria  de apa potabila care cuprinde put forat, statie de pompare;  rezervor de inmagazinare si st. de clorare;
•
retea alimentare cu apa, hidranti de incendiu;
    •
Statie sortare deseuri reciclabile dotata cu 2 linii de sortare, cu capacitatea de 30.000 tone/an  deseuri  reciclabile.  Deseurile  sortate  vor  fi  hartie/carton,  PET-uri,  plastic, metale feroase, lemn si sticla. deseurile reciclabile sortate vor fi preluate de firmele reciclatoare iar refuzul de la sortare va fi transportat la depozitul de deseuri Muchea;
   •
Statie de compostare dotata cu hala de pre-tratare deseuri biodegradabile in care au loc   procese   mecanice   de   tocare   deseuri,   indepartarea   metalelor   si   cernerea deseurilor;  deseurile  biodegradabile  vor  fi  transportate  la  cele  8  biocelule   de compostare iar refuzul de ciur la depozitul de deseuri Muchea. Capacitatea statiei de compostare va fi de 26.000 tone/an;
•
statie mobila carburanti;
•
bazin retentie levigat;
•
bazin retentie si evaporatie;
•
separator hidrocarburi;
    •
retea  colectare  levigat  de  la  biocelule  compostare,  spalare  plarforme  zona  statie sortare si hala pretratare deseuri reciclabile;
•
retea colectare ape menajere;
•
camine canalizare;
•
drumuri interioare;
•
retele electrice, post transformare;
•
gard imprejmuire teren investitie si gospodaria de apa.
•
Biocelule pentru tratarea mecano-biologica si pentru compostare deseuri verzi.
Dimensiunile  fiecarei  celule  sunt  cca.  10  x  20  metri;  inaltimea  totala  a  celulei  este  de aproximativ 7 metri; inaltimea utilizabila a materialului variaza intre 2,5 si 3,7, in functie de tipul deseului.
Elementele principale ale sistemului complet de compostare sunt:
•pereti de sustinere
•usi principale cu deschidere rapida
•sistem de ventilare si distribuire a aerului;
•sistem de colectare levigat;
•sistem de udare
•sistem de controlcomputerizat.
Aerul este insuflat prin material cu ajutorul tevilor trase in pardoseala celulei. Aceasta solutie necesita o pardoseala dubla din b.a., sub care sunt montate tevi din PVC. Aerul este circulat prin materiale, prin intermediul unor sprinclere, care sunt proiectate astfel, incat aerul   de la tevile de distrutie sa patrunda prin material pe toata inaltimea acestuia.. Fiecare sprincler este in forma de clopot, astfel incat gaurile previn obstacolele si nu se infunda. Fiecare conducta are un capac, pentru a permite controalele de curatare. Toate tevile sunt conectate pentru a permite  filtrarea  colectiva.  Sunt  de  asemenea  disponibile  diferite  solutii  care  sa  asigure insuflarea aerului in halda.
Ventilatia este gestionata in mod automat de catre sistemul de control al statiei. Sistemul de control consta  intr-un calculator  personal, care  detine  controlul programului instalatiei, iar  

acest PC poate fi plasat intr-un birou sau intr-o camera adecvata situata pana la cateva sute de metri distanta de halda. De asemenea, controaleaza invertorul, care, la randul sau, gestioneaza capacitatea ventilatorului si umezirea haldei. PC-ul primeste datele relevante de la sonda de temperatura plasata in interiorul haldei.
Programul de control al instalatiei determina cantitatea de aer insuflata in material in functie de temperatura haldei. Ventilatorul sufla in continuu un flux de aer suficient pentru producerea oxidarii.  Sistemul  de   control   recunoaste   temperaturile  excesive  si  creste  capacitatea ventilatorului pentru a pastra valorile optime de caldura pentru continuarea procesului. Dupa o perioada de 72 de ore (3 zile) temperatura  este pastrata  la valori mai mari de 55 ° C, in scopul de a igieniza materialul.
Accelerarea  bio-oxidarii  materialului  este  implementata  prin  aerarea  materialului  in  sine pentru a se asigura masei  oxigenul necesar  pentru corectarea dezvoltarii  reactiei  de bio- oxidare.

Pentru a atinge obiectivele biostabilizarii, este necesar un timp de retentie nu mai scurt de 21 de zile.
In timpul perioadei mentionate mai sus, este necesar, ca materialul din interiorul biocelulei sa atinga o temperatura de cel putin 55 ° C, pe o perioada mai mare de 72 ore, asa cum a fost precizat de legislatia europeana.
La  sfarsitul  celor  21  de  zile  de  fermentare  aeroba, 
produsul  ramas  in  celula,  deseurile stabilizate, sunt scoase din celule, prin intermediul incarcatorului fronta pe roti.
Sistemul de control
Sistemul de control utilizeaza o sonda termometrica si termorezistenta pentru a monitoriza in mod  constant  si  a  inregistra  temperatura   din  interiorul  biomasei;  sistemul  de  control gestioneaza apoi sistemele  de ventilatie si de impregnare in functie de datele furnizate de sonda si de parametrii stabiliti de catre utilizator.
Sistemul de acoperire
Foliile sunt realizate din fibre sintetice, cu o sectiune centrala, care permite aeruluiui si a vaporilor de apa sa fie eliminati in atmosfera. Foliile sunt rezistente la apa protejand astfel materialele organice de ploaie. Invelisul extern este realizat din PE ranforsat in podea.
Colectare ape uzate
Levigatul produs  in celulele de compostare este colectat intr-un  rezervor  pentru  levigat si recirculat la celule in scopul mentinerii umiditatii dorite pentru tratarea biologica a deseurilor. Cantitatea de levigat in surplus, impreuna cu apa folosita la spalarea pardoselilor din hala de pre-tratare si apele uzate produse de catre angajatii statiei, este transportata la bazinul de colectare levigat si apoi vidanjata si transportat la statia de epurare din municipiul Braila.
Pentru functionarea statiei sunt necesare urmatoarele utilitati:
    o   alimentarea 
cu  energie  electrica  prin  racordarea  la  sistemul  national  de distributie a energiei electrice si construirea unui post de transformare;
    o retele   electrice  in  incinta  pentru   iluminat  exterior   si  pentru   alimentarea receptorilor din zona tehnica;
o 
sursa de apa proprie;
o 
gospodarie de apa;
o 
retele de alimentare cu apa in incinta pentru apa potabila si incendiu;
o 
retea de canalizare apa uzata menajera;
o 
retea colectare levigat
o 
retea de canalizare a apelor pluviale colectate de pe platforma zonei tehnice;
o 
bazine de retentie ape pluviale;
o 
bazin de retentie ape uzate.
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Masuri de protectia mediului
Statia de sortare si statia de compostare 
Apa
Faza de constructii
           Pe perioada  realizarii  constuctiilor  in  cadrul  organizarii  de  santier  vor  fi  asigurate  toalete ecologice vidanjabile pentru personalul de pe santier care vor fi mentinute in stare de igiena si curatenie.

Pentru vidanjarea periodica a apelor uzate si igienizarea toaletelor ecologice se va incheia un contract cu o firma de servicii specialiazata.

Pentru protectia calitatii apelor vor fi luate urmatoarele masuri, in faza de executie:

-
echiparea  organizarii  de  santier  cu  cabine  ecologice  etanse  si  descarcarea periodica a acestora;

-
folosirea
echipamenetelor
si
utilajelor
performanente,
corespunzatoare
si verificarea periodica a acestora.

-
organizarea de santier nu va fi amplasata in apropierea apelor de suprafata.
Faza de operare
Surse de poluare

•
levigat de la celulele de compostare;

•
ape uzate provenite de la spalarea pardoselilor din halele de compostare;

•
ape uzate provenite  de  la  spalarea pardoselilor din  hala  de  sortare deseuri reciclabile;

•
ape uzate menajere;

•
ape pluviale colectate de pe spatii verzi, cladiri, alei, platforme betonate.

             Masuri de protectie a calitatii apelor
Pentru protectia calitatii apelor se vor lua urmatoarele masuri:

-
colectarea apelor uzate menajere prin reteaua de canalizare menajera interna  si deversarea lor in bazinul vidanjabil etans, de unde vor fi colectate si transportate

Surse de poluare a solului si subsolului in perioada de executie
Sursele posibile de poluare a solului sunt:

-
depozitarea pe sol a deseurilor menajere si cele din constructie;

-
infiltrarea de ape uzate in sol, datorate unor defectiuni la sistemul de colectare a apelor uzate rezultate din organizarea de santier;

· scurgeri accidentale de uleiuri si produse petroliere de la utilaje;

Surse de poluare a solului si subsolului in perioada de exploatare
Posibilitatea poluarii solului, in perioada de exploatare, se poate datora:

•
depozitarii inadecvate a deseurilor pe amplasament;

•
operatii de reparatii-intretinere efectiuate in spatii neamenajate;

•
retelelor de canalizare deteriorate;

•
nerespectarea mentinerii curateniei pe amplasament;

        •
depozitarea deseurilor in afara spatiilor special amenajate
Prognozarea impactului
Decopertare stratului de sol
Pentru realizarea obiectivelor proiectate, vor fi necesare operatiuni de decopertare a solului vegetal, in zonele destinate construirii halelor, a platformelor betonate precum si a cailor de acces. In conditiile respectarii termenilor tehnici stabiliti prin proiect, apreciem ca operatiunile determinate de constructia statiilor, cu un impact fizic (mecanic) destul de important asupra solului si subsolului, nu vor avea o influenta negativa asupra mediului.

Impactul asupra componentelor subterane
Constructia si exploatarea statiilor de sortare si compostare, desi va dezvolta activitati limitrofe retelei hidrologice, cum ar fi forarea unor puturi pentru alimentarea cu apa, nu va avea impact semnificativ asupra acesteia.

Impactul asupra retelei hidrologice
Constructia si exploatarea statiei de transfer nu prevede lucrari sau activitati limitrofe retelei hidrologice. Alimentarea cu apa pentru acest obiectiv se va face cu o cisterna care va alimenta un bazin de alimentare cu apa din incinta. In consecinta, nu va exista un impact asupra retelei hidrologice.

           Masuri de diminuare a impactului
In faza de executie
In faza de executie impactul asupra factorului de mediu solul poate fi diminuat prin urmatoarele masuri:

•
antreprenorul va asigura realizarea organizarii de santier corespunzatoare din punct de vedere  al  facilitatilor;  antrepenorul va  asigura  dotarea  santierului  cu  toalete  ecologice. pentru  colectarea  apelor uzate menajere generate; pe perioada realizarii investitii va fi asigurata  colectarea acestor ape in fose viganjabile; se va asigura colectarea deseurilor

Surse de poluare a solului si subsolului in perioada de executie
Sursele posibile de poluare a solului sunt:

-
depozitarea pe sol a deseurilor menajere si cele din constructie;

-
infiltrarea de ape uzate in sol, datorate unor defectiuni la sistemul de colectare a apelor uzate rezultate din organizarea de santier;

-
scurgeri accidentale de uleiuri si produse petroliere de la utilaje;

Surse de poluare a solului si subsolului in perioada de exploatare
Posibilitatea poluarii solului, in perioada de exploatare, se poate datora:

•
depozitarii inadecvate a deseurilor pe amplasament;

•
operatii de reparatii-intretinere efectiuate in spatii neamenajate;

•
retelelor de canalizare deteriorate;

•
nerespectarea mentinerii curateniei pe amplasament;

•
depozitarea deseurilor in afara spatiilor special amenajate.

Prognozarea impactului
Decopertare stratului de sol
Pentru realizarea obiectivelor proiectate, vor fi necesare operatiuni de decopertare a solului vegetal, in zonele destinate construirii halelor, a platformelor betonate precum si a cailor de acces. In conditiile respectarii termenilor tehnici stabiliti prin proiect, apreciem ca operatiunile determinate de constructia statiilor, cu un impact fizic (mecanic) destul de important asupra solului si subsolului, nu vor avea o influenta negativa asupra mediului.
Impactul asupra componentelor
subterane
Constructia si exploatarea statiilor de sortare si compostare, desi va dezvolta activitati limitrofe retelei hidrologice, cum ar fi forarea unor puturi pentru alimentarea cu apa, nu va avea impact semnificativ asupra acesteia.

Impactul asupra retelei hidrologice
Constructia si exploatarea statiei de transfer nu prevede lucrari sau activitati limitrofe retelei hidrologice. Alimentarea cu apa pentru acest obiectiv se va face cu o cisterna care va alimenta un bazin de alimentare cu apa din incinta. In consecinta, nu va exista un impact asupra retelei hidrologice.

Masuri de diminuare a impactului
In faza de executie
In faza de executie impactul asupra factorului de mediu solul poate fi diminuat prin urmatoarele masuri:

•
antreprenorul va asigura realizarea organizarii de santier corespunzatoare din punct de vedere  al  facilitatilor;  antrepenorul va  asigura  dotarea  santierului  cu  toalete  ecologice. pentru  colectarea  apelor uzate menajere generate; pe perioada realizarii investitii va fi asigurata  colectarea acestor ape in fose viganjabile; se va asigura colectarea deseurilor

Biodiversitatea

Impactul prognozat
Sursele  de  poluare  cu  impact  potential  asupra  factorilor  de  mediu,  florei,  faunei  etc  din perimetrul zonei proiectului pot fi generate de:

•
organizarile de santier;

    •
depozitarea inadecvata a deseurilor de constructie si a celor menajere generate pe perioada realizarii investitiei;

•
manipularea deseurile menajere;

•
deversari accidentale de ape uzate menajere;

Masuri de reducere a impactului asupra biodiversitatii

Se vor lua masurile necesare pentru evitarea decopertarii inutile a stratului vegetal si se vor prevedea   utilaje  dotate  cu  sisteme  moderne  de  ardere,  corespunzatoare  normelor  si prevederilor in vigoare.

Impactul produs de proiect asupra factorilor si aspectelor de mediu se aprecieaza ca va avea un nivel redus.

Masurile de protectie a florei si faunei pentru perioada de constructie se iau din faza de proiectare si organizare a lucrarilor, astfel:

•
amplasamentul organizarilor de santier si traseul drumurilor de acces sunt astfel stabilite incat sa aduca prejudicii minime mediului natural;

•
suprafata de teren ocupata temporar in perioada de constructie trebuie limitata la strictul necesar;

•
se  va  evita  depozitarea  necontrolata  a  deseurilor  ce  rezulta  in  urma  lucrarilor respectandu-se cu strictete depozitarea in locurile stabilite de autoritatile pentru protectia mediului;

•
la sfarsitul lucrarilor, proiectantul a prevazut fondurile necesare refacerii ecologice a suprafetelor de teren ocupate temporar si redarea acestora folosintelor initiale.

In  ceea  ce  priveste  transportul  deseurilor,  respectiv  colectarea  deseurilor  de  la  surse  si transportarea lor catre statia de transfer dar si transportarea deseurilor colectate din statia de transfer spre statiile de sortare, compostare si depozit  se recomanda urmatoarele masuri, in vederea protectiei si conservarii ecosistemelor terestre:

•
utilizarea autovehiculelor performante, corespunzatoare si cu emisii reduse de noxe;

•
alegerea cu atentie a traseelor de colectare din zonele protejate, eventual gasirea unei traseu alternativ;

•
in zonele stricte, situri Natura 2000, zone cu specii protejate, se recomanda evitarea tranzitarii,  insa daca localitatile se regasesc in aceste zone, se pot impune masuri speciale, functie de caz;
    Peisajul
In perioada de constructie se vor ocupa anumite suprafete de teren in zona de amplasare a obiectivului, pentru depozite de materiale, organizare de santier.

Aparitia santierului va insemna inlocuirea peisajului actual amorf, dar natural, cu un peisaj antropizat, plin de miscare si de componente precum:

-
zone in curs de excavare,

-
drumuri de acces sau tehnologice,

-
cladiri si instalatii in constructie

-
oameni angrenati in diferite activitati

-
utilaje de diferite dimensiuni si culori.

Unele din modificarile mentionate se vor mentine si in faza de exploatare iar o parte vor fi definitive.  Zonele  excavate  si  prezenta  utilajelor  vor  dispare  dupa  finalizarea lucrarilor  de constructie.

Constructiile de pe amplasamentele statiilor de transfer, sortare si compostare se vor incadra in peisaj, fiind in concordanta cu prevederile planurilor de amenajare a teritoriului din localitatile respective.

Dupa realizarea obiectivelor va dispare terenul agricol si, in peisaj, vor aparea o serie de noi componente antropice:

-
drum de acces si drumuri tehnologice pe amplasament;

-
cladiri, hale, suprafete betonate pentru parcari si instalatii.

Tinand cont  de  suprafetele  reduse  ocupate  de  aceste  obiective,  nu  va  exista  un  impact semnificativ asupra peisajului, in conditiile respectarii prevederilor proiectului.

 Masuri de reducere a impactului
Pentru protectia peisajului, activitatile de constructii se vor desfasura strict in perimetrul necesar organizarii de santier, pe o perioada de timp limitata.

Accesul in zona se va face doar pe drumul de acces amenajat, iar circulatia utilajelor respectiv a mijloacelor  de  transport  auto  se  va  realiza  doar  pe  suprafetele  de  teren  strict  necesare executarii lucrarilor.

In perioada de exploatare nu s-a prognozat un impact semnificativ asupra peisajului, tinand cont  ca  toate  constructiile  si  instalatiile  tehnologice  de  pe  amplasamente  se  vor  incadra corespunzator  in  peisaj.  Prin  urmare  nu  sunt  prevazute  masuri  speciale  pentru  protectia peisajului.

Proiectul  prevede  instalarea  unor  imprejmuiri  pe  perimetrul  statiei  de  transfer  respective, permitand astfel protectia intregii suprafete alocate. Imprejmuirea va fi dublata de o perdea vegetala din arbori si arbusti.

     Intocmit,

Arh. Tipa Ioan

metabolice    microbiene.   Substanta   organica   se   denatureaza,    iar   din   componentele materialului de fermentatie se formeaza humusul. Prin formarea humusului, in timpul descompunerii ligninei, azotul liber este legat si imbogateste materialul nou format.
C.  Mecanismele fermentarii
Ca toate substantele fermentabile,  deseurile biodegradabile  sunt sub dependenta  factorilor externi care asigura prin degradare microbiana in aerobioza, o importanta energie termica, cu o crestere a temperaturii in strat la cca 60-70 0C,  care distruge germenii patogeni din deseuri.
Acesti factori sunt:
1. Apa - Continutul de apa in deseurile supuse fermentarii trebuie sa fie apropiat de 45%, daca materia organica totala nu depaseste 50% la inceputul fermentarii.  Daca materia organica totala ajunge la un procent de 60%, trebuie ridicat procentul de apa la cca. 55%. Apa este necesara pentru o buna fermentarea a materiei organice, dar un exces de apa impiedica aerul sa circule intre particule si poate provoca fermentarea anaeroba, cu toate mirosurile neplacute ale acesteia. O atentie deosebita trebuie sa se acorde perioadei de iarna cand o umiditate excesiva poate provoca incetinirea procesului de fermentare.
2. Aerul - Introducerea aerului in masa de compost supusa fermentarii   se poate face in mai  multe  feluri,  insa  pentru  acest  proiect  s-a  adoptat   solutia  de  vanturare  prin rasturnarea materialului supus fermentarii.
3. Natura substratului de deseuri supuse fermentarii - Natura deseurilor fermentabile joaca un rol important in viteza de crestere a temperaturii compostului. In cazul de fata, faptul  ca  deseurile  biodegradabile  sunt  preselectate  direct  de  la  sursa  de  generare, poate da o garantie ca fermentarea va decurge satisfacator.
4. Alti factori
In afara celor trei factori principali enumerati mai sus, mai amintim:
   Omogenitatea substratului;
   Modul de divizare a materialului;
   Dispunerea in gramada.
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