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ÎNCEPEREA LUCRĂRILOR privind
„Echiparea Ambulatoriului de Specialitate Integrat [n cadrul Spitalului Pneumoftiziologie Br`ila”
                   
În data de 20.08.2010 au demarat lucr`rile aferente echip`rii Ambulatoriului de Specialitate Integrat [n cadrul Spitalului Pneumoftiziologie Br`ila. Echiparea Ambulatoriului se realizeaz` în cadrul proiectului „Echiparea Ambulatoriului de Specialitate Integrat [n cadrul Spitalului Pneumoftiziologie Br`ila” implementat de c`tre Consiliul Jude\ean Br`ila finan\at prin PROGRAMUL OPERA|IONAL REGIONAL 2007-2013,  Axa Prioritar` 3 – Îmbun`\irea infrastructurii sociale, Domeniul Major de Interven\ie 3.1 „Reabilitarea/modernizarea/echiparea infrastructurii serviciilor de s`n`tate”.

                       Autoritatea de Management pentru Programul Opera\ional Regional 2007-2013 este Ministerul Dezvolt`rii Regionale ]i Turismului iar Organismul Intermediar pentru Programul Opera\ional Regional 2007-2013  este Agen\ia pentru Dezvoltare Regional` Sud-Est.

           Obiectivul general al proiectului const` în îmbun`t`\irea calit`\ii serviciilor de asisten\` medical` din jude\ul Br`ila ]i din regiune prin reabilitarea ]i modernizarea Ambulatoriului de Specialitate Integrat [n cadrul Spitalului Pneumoftiziologie Br`ila.
         Proiectul va contribui la îmbun`t`\irea calit`\ii infrastructurii serviciilor de asisten\` medical` ]i repartizarea teritorial -  regional` echilibrat` a acestora pe teritoriul \`rii, pentru asigurarea unui acces egal al cet`\enilor la  serviciile de s`n`tate, contibuind astfel la obiectivul specific al programului.

                       Prin implementarea proiectului se urm`re]te ca principal rezultat realizarea unui spa\iu adecvat,  dotat cu aparatur` medical` performant`, în vederea desf`]ur`rii activit`\ii medicale de specialitate în cadrul Ambulatoriului de Specialitate Integrat [n cadrul Spitalului Pneumoftiziologie Br`ila. 
         Valoarea total` a  proiectului este de 2.926.133,88 lei, din care 2.088.215,99 lei este valoarea finan\`rii nerambursabile.

         Date de contact: informa\ii suplimentare despre proiect pot fi furnizate de 

dl. Mircea B`descu – Manager de proiect, tel 0239/619700, int. 214, fax 0239-619047, programe@portal-braila.ro.






