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CONSILIUL JUDETEAN BRAILA

PROCES-VERBAL

 al  sedintei extraordinare a Consiliului Judetean Braila 

din data de 22 martie 2019
Sedinta este deschisa de Presedintele Consiliului Judetean Braila:


In conformitate cu prevederile art. 94 alin.2 si 4 din Legea administratiei publice locale nr. 215/2001, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, prin adresa nr. 5529/21.03.2019, transmisa fiecarui consilier judetean in baza Dispozitiei Presedintelui Consiliului Judetean Braila nr. 222/21.03.2019, a fost convocat Consiliul Judetean Braila, in sedinta extraordinara, astazi, 22  martie 2019.


In urma apelului nominal rezulta ca la sedinta sunt prezenti 21 membri din 33 membri in functie.


Lipsesc motivat urmatorii consilieri judeteni: Turiac George, Da Ros Mario-Spiridon si Avram Ionel.

Lipsesc nemotivat urmatorii consilierii judeteni: Adetu Ionel, Chiru Laurentiu-Marian, Cirligea Florin-Eugen, Danaila Zaharia-Alexandru, Draghincescu Simona, Iordache Stefan-Catalin, Lungu Danut, Pascale Alfredo-Vasile si Sirbu Marian.
         La sedinta au fost invitati:  directorii directiilor si reprezentanti ai unor compartimente din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Judetean Braila.

Dl Francisk Iulian Chiriac, presedinte:
Asadar, in conformitate cu prevederile art. 43 alin. 1 din Legea nr. 215/2001, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, va propun aprobarea urmatoarei ordine de zi:

1. Proiect de hotarare privind repartizarea pe unitati administrativ - teritoriale a cotelor defalcate din impozitul pe venit, a sumelor defalcate din taxa pe valoarea adaugata pentru echilibrarea bugetelor locale si a sumelor defalcate din taxa pe valoarea adaugata pentru finantarea cheltuielilor privind drumurile judetene si comunale, pentru anul 2019 si  estimarile pentru anii 2020 – 2022
Daca sunt observatii sau propuneri:

Daca nu, supun la vot ordinea de zi

Cine este “pentru”?

Cine este “impotriva”?

Abtineri?

Situatia voturilor:

Voturi “pentru”:21
Voturi “impotriva”:0
Abtineri:0

In consecinta,  pentru operativitate, va propun sa trecem direct la dezbateri si deliberari.

1. Proiect de hotarare privind repartizarea pe unitati administrativ - teritoriale a cotelor defalcate din impozitul pe venit, a sumelor defalcate din taxa pe valoarea adaugata pentru echilibrarea bugetelor locale si a sumelor defalcate din taxa pe valoarea adaugata pentru finantarea cheltuielilor privind drumurile judetene si comunale, pentru anul 2019 si  estimarile pentru anii 2020 - 2022
Va rog, aveti cuvantul

Daca nu sunt discutii, supun la vot proiectul de hotarare. 

Cine este “pentru”?

Cine este “impotriva”?

Abtineri?

Situatia voturilor:

Voturi “pentru”:21
Voturi “impotriva”:0
Abtineri:0
Proiectul de hotarare privind repartizarea pe unitati administrativ - teritoriale a cotelor defalcate din impozitul pe venit, a sumelor defalcate din taxa pe valoarea adaugata pentru echilibrarea bugetelor locale si a sumelor defalcate din taxa pe valoarea adaugata pentru finantarea cheltuielilor privind drumurile judetene si comunale, pentru anul 2019 si  estimarile pentru anii 2020 – 2022 a fost aprobat cu 21 voturi “pentru”. 

Dl consilier judetean Sirbu Marian a intrat in sala in sala de sedinte.







  
*     


                                            *


       *

Dl Francisk Iulian Chiriac, presedinte:

Epuizandu-se materialele inscrise pe ordinea de zi, declar inchise lucrarile sedintei extraordinare a Consiliului Judetean Braila din data de 22 martie 2019.


  


 Intocmit,






      Straton Cristina
   PRESEDINTE,



  
        SECRETARUL JUDETULUI,

     Chiriac Francisk-Iulian



               Priceputu Dumitrel

