CONSILIUL JUDETEAN BRAILA
ANUNT

referitor la elaborarea Proiectului de hotarare privind actualizarea “Programului  de transport public judetean de persoane prin curse regulate pentru  reteaua de trasee din judetul Braila, valabil in perioada  01.01.2014 - 30.06.2019”

In temeiul dispozitiilor art. 7 din Legea nr. 52/2003 privind transparenta decizionala in administratia publica, republicata, Consiliul Judetean Braila supune dezbaterii publice proiectul de  hotarare privind actualizarea “Programului  de transport public judetean de persoane prin curse regulate pentru  reteaua de trasee din judetul Braila, valabil in perioada 01.01.2014 - 30.06.2019”, insotit de Expunerea de motive si raportul directiilor de resort.
 
Propunerile, sugestiile şi opiniile cu valoare de recomandare privind proiectul de act normativ supus dezbaterii pot fi transmise in scris pe adresa Consiliului Judetean Braila, Bd. Independentei, nr.1, Braila, pe fax la nr. 0239/611765 sau la adresa de e-mail consiliu@cjbraila.ro, pana la data de 19 septembrie 2014.
 
Prezentul anunt a fost publicat la data de 20.08.2014.

