R O M A N I A

JUDETUL BRAILA

CONSILIUL JUDETEAN

H O T A R A R E A  Nr.  7
din  27 ianuarie 2010
privind : desemnarea unui reprezentant al Consiliului Judetean Braila in Consiliul consultativ al Inspectoratului Scolar Judetean Braila


Consiliul Judetean Braila, intrunit in sedinta ordinara la data de 27 ianuarie 2010;

Avand in vedere Expunerea de motive a Presedintelui Consiliului Judetean Braila, raportul Directiei administratie publica, contencios inregistrat sub nr. 631/20.01.2010  si adresa Inspectoratului Scolar Judetean Braila inregistrata la Consiliul Judetean Braila la nr. 15.821/21.12.2009;


Vazand rapoartele de avizare ale Comisiei pentru activitati stiintifice, invatamant, cultura, culte, tineret si activitati sportive si Comisiei pentru administratie publica locala, juridica, relatii publice si relatii internationale;

Pe baza rezultatului votului secret consemnat in procesul verbal de numarare a voturilor;


In conformitate cu prevederile art. 143 alin. 4 din Legea invatamantului nr. 84/1995, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare si ale art. 91 alin.1, lit.”f” din Legea nr. 215/2001, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare;


In temeiul prevederilor art. 97 si art. 115 alin. 1 lit.”c” din Legea administratiei publice locale, nr. 215/2001, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare,

H O T A R A S T E :


Art.1 – Se desemneaza dl. Mortu Viorel in calitate de reprezentant al Consiliului Judetean Braila in Consiliul consultativ al Inspectoratului Scolar Judetean Braila.


Art.2 – Prezenta hotarare va fi adusa la cunostinta celor interesati prin grija Compartimentului cancelarie si arhiva din cadrul Directiei administratie publica, contencios.

Hotararea a fost adoptata prin vot secret, cu majoritatea prevazuta de lege, potrivit procesului verbal de numarare a voturilor.

        PRESEDINTE                                                                     CONTRASEMNEAZA

                                                                                             SECRETAR AL JUDETULUI

GHEORGHE BUNEA STANCU                                                       NICU FILOTE

