ROMANIA

JUDETUL BRAILA

CONSILIUL JUDETEAN

H O T A R  A R E A  Nr. 33
din 30 martie 2010
privind : acordarea unui mandat special Presedintelui Consiliului Judetean Braila, in calitate de  reprezentant al Judetului Braila in Adunarea generala a Asociatiei de Dezvoltare Intercomunitara Dunarea Braila
Consiliul Judetean Braila, intrunit in sedinta ordinara la data de 30 martie 2010;

Avand in vedere Expunerea de motive a Presedintelui Consiliului Judetean Braila, raportul Directiei administratie publica, contencios  inregistrat sub nr. 3.316/18.03.2010, adresa Asociatiei de Dezvoltare Intercomunitara Dunarea Braila nr. 327/2010, inregistrata la Consiliul Judetean Braila sub nr.3.307/18.03.2010 si prevederile Hotararii Consiliului Judetean Braila nr.99/2007, modificata prin Hotararea Consiliului Judetean Braila nr. 59/2009;


Vazand rapoartele de avizare ale Comisiei buget-finante, administrarea domeniului public si privat al judetului si Comisiei pentru administratie publica locala, juridica, relatii publice si relatii internationale ;

Conform prevederilor art. 91 alin.5 lit. " a" pct.13, ale art. 92 din Legea nr.215/2001 privind administratia publica locala republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, ale art.16 alin. 3 lit. "a" si "c" coroborate cu prevederile art. 21 alin.1 din Statutul Asociatiei de Dezvoltare Intercomunitara Dunarea Braila ;

Luand in considerare si prevederile  Hotararii Consiliului Judetean Braila nr.64/2009 privind delegarea serviciilor publice de alimentare cu apa si de canalizare ale judetului Braila, Hotararile Adunarii Generale ale Asociatiei de Dezvoltare Intercomunitara Dunarea Braila nr.11/2009 si nr.13/2009;
In temeiul prevederilor art. 97 alin. 1 si  art.115 alin.1 lit. "c" din Legea administratiei publice locale nr.215/2001, republicata, cu  modificarile si completarile ulterioare,

H O T A R A S T E :

Art.1 - Se imputerniceste reprezentantul Consiliului Judetean Braila, d-l Gheorghe Bunea Stancu - Presedintele Consiliului Judetean Braila, sa voteze in Adunarea Generala a Asociatiei de Dezvoltare Intercomunitara Dunarea Braila:
a)Strategia de Dezvoltare a Serviciilor de alimentare cu apa si de canalizare pe anul 2010 la nivelul intregii arii de operare a Operatorului S.C. Compania de Utilitati Publice Dunarea Braila S.A. ;
b)Strategia de stabilire a preturilor si tarifelor Serviciilor pe anul 2010, conform prevederilor art.36 din Contractul de Delegare a gestiunii nr.670/10.09.2009, in scopul asigurarii unei politici tarifare coerente si al egalizarii preturilor si tarifelor Serviciilor pina cel tirziu la data de 1 mai 2013 - la nivelul intregii Arii de Delegare a Serviciilor catre Operatorul S.C. Compania de Utilitati Publice Dunarea Braila S.A.
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 Art.2 - Prezenta hotarire va fi comunicata Asociatiei de Dezvoltare Intercomunitara Dunarea Braila si persoanelor interesate prin grija Compartimentului cancelarie si arhiva din cadrul Directiei administratie publica, contencios. 
Hotararea a fost adoptata cu 29 de voturi “pentru” si un vot “impotriva”.

          P R E S E D I N T E,


                        CONTRASEMNEAZA







              SECRETAR  AL JUDETULUI,

    GHEORGHE BUNEA STANCU
                          NICU  FILOTE

