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R O M A N I A 

JUDETUL  BRAILA

CONSILIUL JUDETEAN

H O T A R A R E A  Nr. 11
din 14 martie 2014

privind:
 alegerea administratorului unic al societatii comerciale cu raspundere limitata - “S.C. ROCREATIV TRADE S.R.L.”


Consiliul Judetean Braila, intrunit in sedinta ordinara la data de 14 martie 2014;
Avand in vedere Expunerea de motive a Presedintelui Consiliului Judetean Braila si raportul Directiei administratie publica, contencios, inregistrat sub nr. 2776/05.03.2014;


Vazand rapoartele de avizare ale Comisiei pentru administratie publica locala, juridica, relatii publice si relatii internationale si Comisiei de buget-finante, administrarea domeniului public si privat al judetului;


Avand in vedere:

· prevederile Legii nr. 31/1990 privind societatile comerciale, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare;

· dovada privind disponibilitatea si rezervarea firmei nr. 2066/3.02.2014 a Oficiului pentru Registrul Comertului  de pa langa Tribunalul Braila;

-procesul verbal al Comisiei de numarare a voturilor din care rezulta alegerea    d-nei Bogdan Reliana in functia de administrator;


In conformitate cu prevederile art. 91 alin. 1 lit. “a” din Legea 215/2001 privind administratia publica locala, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare si art.14 alin.2 din Actul constitutiv al S.C.ROCREATIV TRADE SRL;

In temeiul prevederilor art. 97 si art.115 alin 1 lit.”c” din Legea administratiei publice locale nr. 215/2001, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare,

H O T A R A S T E:

Art.1 .Doamna Bogdan Reliana este aleasa pentru o perioada de 2 ani in functia de administrator unic al S.C.ROCREATIV TRADE SRL, avand drepturile si obligatiile ce deriva din exercitarea acestei functii.

Art.2. - Prezenta hotarare va fi adusa la cunostinta celor interesati prin grija Compartimentului cancelarie si arhiva din cadrul Directiei administratie publica, contencios.

Hotararea a fost adoptata prin vot secret pe baza de buletine de vot, conform rezultatului consemnat in  procesul verbal de numarare a voturilor..

 
PRESEDINTE,



               CONTRASEMNEAZA


                                                                         SECRETAR AL JUDETULUI,

GHEORGHE BUNEA STANCU                                            NICU FILOTE

