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MISIUNEA DE AUDIT INTERN - 

Analiza modului de desfăşurare a activităţii administrative,gestionarea materialelor şi obiectelor de inventar pentru aparatul de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila,auditarea activităţii privind colectarea selectivă a deşeurilor,evaluarea stadiului implementării sistemului de control intern/managerial  la Serviciul Administrativ
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I. INTRODUCERE
Echipa de auditori a fost formată din : 
· D-na. Mariana BUTUC, auditor principal;

· D-na. Angelica VÎLCEA, auditor superior. 

Supervizarea misiunii de audit intern a fost asigurată de D-na.Daniela TOMA, auditor  principal în cadrul Compartimentului Audit Public Intern.

Misiunea de audit a  fost cuprinsă în Planul de audit intern pe anul 2015 şi s-a derulat în baza Notificării nr. 16011/15.12.2014.Ca urmare a derulării în perioada 08.01.2015 – 21.01.2015 a unei misiuni ad-hoc, misiunea a fost notificată prin adresa nr.1301/26.01.2015. 
 1. Tipul de audit şi baza legală a misiunii

 
Auditul efectuat a fost un audit de regularitate şi de sistem care reprezintă o examinare atât a sistemului de control intern şi cât şi a acţiunilor asupra efectelor financiare pe seama fondurilor publice, sub aspectul respectării ansamblului principiilor, regulilor procedurale şi metodologice care le sunt aplicate .
Cadrul legal al desfăşurării misiunii de audit  :

- Legea nr. 672  din 19.12. 2002 privind auditul public intern (republicată) ;
       
- H.G. nr. 1086/2013 pentru aprobarea Normelor generale privind exercitarea 

             activităţii de audit public intern;

 - Ordinul 946 din 04.07.2005 (republicat) pentru aprobarea Codului controlului intern/managerial, cuprinzând standardele de control intern/managerial la entităţile publice şi pentru dezvoltarea sistemelor de control intern/managerial;

-Normele proprii privind exercitarea activităţii de audit public intern în cadrul Consiliului Judeţean Brăila;

      
- Planul de audit public intern pe anul 2015 ;

      
- Ordinul de serviciu nr. 2/2015.
Durata misiunii de audit: 27.01.2015 – 06.03.2015 

Perioada auditată:01.01.2009-31.12.2014 

Scopul misiunii de audit public intern de regularitate îl reprezintă examinarea responsabilităţilor asumate de către conducerea instituţiei publice şi personalul de execuţie, cu privire la organizarea şi realizarea activităţii administrative, de gestionare a materialelor şi obiectelor de inventar şi de colectare selectivă a deşeurilor şi îndeplinirea în mod eficient şi eficace a acestora.
2. Obiectivele misiunii de audit

Obiectivul general al misiunii l-a reprezentat formularea de recomandări pertinente în vederea creşterii eficacităţii sistemelor de control intern instituite în procesul de gestionare a materialelor şi obiectelor de inventar pentru aparatul de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila. 

În contextul obiectivului general, au fost avute în vedere următoarele obiective specifice: 

· Analiza modului de desfăşurare a activităţii administrative;

· Gestionarea materialelor şi obiectelor de inventar pentru aparatul de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila;.
· Auditarea activităţii privind colectarea selectivă a deşeurilor;

· Evaluarea stadiului implementării sistemului de control intern/managerial.
Tipul de audit: Echipa de auditori a efectuat o misiune de audit public intern de regularitate (care urmăreşte examinarea acţiunilor asupra efectelor financiare pe seama fondurilor publice, sub aspectul respectării ansamblului principiilor, regulilor procedurale şi metodologice care le sunt aplicate) şi de sistem (care reprezintă o evaluare în profunzime a sistemelor de conducere şi control intern, cu scopul de a stabili dacă acestea funcţionează economic, eficace şi eficient, pentru identificarea deficienţelor şi formularea de recomandări pentru corectarea acestora).
Metodologia utilizată în realizarea misiunii de audit : 

Misiunea de audit public intern s-a desfăşurat în conformitate cu prevederile Ghidului general privind metodologia specifică de derulare a misiunilor de audit public intern de regularitate şi a Normelor proprii de audit intern ale Compartimentului de Audit Public Intern, vizate şi aprobate de conducere, privind exercitarea activităţii de audit intern în cadrul  Consiliului Judeţean Brăila. 

Tehnicile şi instrumentele utilizate specifice activităţii de audit intern au fost aplicate pentru mai puţin de 100% din elementele specifice unei tranzacţii, activităţi s.a., echipa de audit utilizând tehnici de eşantionare în scopul selectării probelor analizate.
II.METODOLOGIA DE DESFĂŞURARE A MISIUNII DE AUDIT PUBLIC INTERN DE REGULARITATE

Tehnici de audit intern utilizate: 
· Verificarea - se realizează în vederea asigurării validităţii, realităţii şi acurateţei  înregistrărilor în  documente şi a concordanţei cu legile şi regulamentele în vigoare, precum şi a eficacităţii controlului intern;
· Observarea fizică – constă în urmărirea unui proces sau a unei proceduri, prin care auditorul îşi formează o imagine de ansamblu asupra structurii auditate; 
· Analiza - constă în descompunerea unei activităţi în elemente, care pot fi izolate, identificate, cuantificate şi măsurate distinct; 
· Eşantionarea - presupune aplicarea procedurilor de audit pentru mai puţin de 100% din elementele populaţiei, cu condiţia ca toate elementele eşantionului să aibă posibilitatea de a fi selectate, în scopul de a trage concluzii valabile pentru întreaga populaţie, bazate pe constatările obţinute din eşantion.
Instrumentele de audit intern utilizate: 
· Chestionarul de luare la cunoştinţă- CLC:pentru obţinerea unor informaţii referitoare la contextul socio-economic, organizare internă , funcţionarea entităţii/structurii auditate;
· Chestionar de control intern;
· Chestionar –Listă de verificare.

Documente şi materiale examinate în cadrul entităţii – activităţile desfăşurate pe perioada etapei Intervenţia la faţa locului a vizat documentaţia aferentă perioadei auditate, respectiv 01.01.2009 - 31.12.2014, care a cuprins următoarele: 
· Legi şi regulamente aplicabile la nivelul entităţii;
· Organigrama entităţii;
· Fişele posturilor;
· Procedurile de lucru;
· Registrul riscurilor;

· Documentele pe baza cărora s-a realizat eliberarea bunurilor din magazie (Bonuri de consum şi Referate privind eliberarea bunurilor din magazie);

· Fişe de magazie;

·  Planul de măsuri privind colectarea selectivă a deşeurilor;

· Registrul de evidenţă a deşeurilor colectate selectiv;

· Fişa de gestiune a deşeurilor;

· Foi de parcurs;

· Fişele Activităţii Zilnice.
Documente şi materiale întocmite pe perioada auditării: 
· Studiu preliminar;

· Chestionarul de luare la cunoştinţă;

· Lista întrebărilor auditului;

· Situaţia privind evaluarea obiectivelor specifice;

· Situaţia privind evaluarea surselor de date;

· Evaluarea gradului de  încredere în controlul intern; 
· Programul misiunii de audit public intern;

· Chestionar de control intern;

· Chestionar – Listă de verificare;

· Teste;

· Nota centralizatoare a documentelor de lucru;

· Raportul de audit intern;

· Sinteza raportului de audit intern;

· Minuta şedinţei de deschidere;

· Minuta şedinţei de închidere.
              III.  Constatări  şi recomandări

      1. Constatări  efectuate

1.1 Analiza modului de desfăşurare a activităţii administrative
Obiectivele activităţii administrative desfăşurate la nivelul aparatului de 

specialitate al Consiliului Judeţean Brăila vizează atât creşterea nivelului de promptitudine şi calitate în derularea actului de administrare a patrimoniului aflat la dispoziţie,  precum şi menţinerea unui nivel ridicat de securitate şi integritate pentru bunurile din patrimoniul de care dispun atât aparatul de specialitate cât şi instituţiile aflate sub autoritatea Consiliului Judeţean Brăila.

Activităţile prin care se realizează aceste obiective sunt :

· Planificarea,coordonarea şi participarea la întreţinerea,exploatarea, repararea şi curăţenia infrastructurii tehnico-edilitare din dotarea obiectivelor avute în responsabilitate ;

· Asigurarea/coordonarea securităţii obiectivelor avute în responsabilitate ;

· Gestionarea obiectelor de inventar din dotarea obiectivelor avute în responsabilitate ;

· Asigurarea funcţionalităţii parcului auto şi a navei ”Ovidiu” şi întocmirea documentaţiei aferente utilizării acestora ;

· Participarea la organizarea unor manifestări cultural-sportive. 


În structură, aceste activităţi se realizează prin intermediul a trei compartimente,respectiv Compartimentul Întreţinere şi Gospodărire,Compartimentul Administrare Activităţi Sportive şi Compartimentul Nava ”OVIDIU”.

Serviciul Administrativ este condus de un şef serviciu care are în subordine 15 posturi de execuţie.

Pentru implementarea prevederilor Ordinului nr. 946/2005, la nivelul Serviciului Administrativ au fost identificate trei activităţi procedurabile.La data efectuării misiunii de audit toate cele trei proceduri specifice activităţii Serviciului Administrativ erau elaborate, aprobate şi distribuite personalului cu atribuţii în domeniu: P.O.SAdm.01 –  privind gestionarea parcului auto,P.O.S.Adm.02 – privind gestionarea bunurilor din cadrul Consiliului Judeţean Brăila şi P.O.SAdm.03 – privind colectarea şi valorificarea deşeurilor.

Activitatea de întreţinere şi gospodărire are în vedere gestionarea inventarului bunurilor mobile şi imobile aflate în administrarea Consiliului Judeţean Brăila, urmărirea,împreună cu specialişti ai structurilor organizatorice de specialitate,a modului de realizare a lucrărilor curente de reparaţii a bunurilor,întreţinerea şi curăţenia în spaţiile aparţinând Consiliului Judeţean Brăila şi Casei Tineretului,asigurarea materialelor necesare pentru desfăşurarea în condiţii optime a activităţii aparatului propriu, a Centrului Militar Judeţean Brăila, a Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă ”Dunărea” Brăila, Casei Tineretului şi Sălii Polivalente,verificarea modului de efectuare a serviciilor de pază la obiectivele Consiliului Judeţean Brăila în baza contractelor încheiate şi eliberarea foilor de parcurs şi centralizarea activităţii conducătorilor auto în Fişa Activităţii Zilnice.

P.O.SAdm.01  - detaliază gestionarea parcului auto propriu pentru asigurarea transportului în interes de serviciu a personalului Consiliului Judeţean Brăila şi se aplică de către Serviciul Administrativ pentru toate autovehiculele care deservesc structurile organizatorice din cadrul aparatului de specialitate.

Parcul auto al aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila  cuprindea, la data de 31.12.2014, un număr de 8 autovehicule.Fiecare autovehicul este repartizat unei structuri organizatorice.Autovehiculul se foloseşte în funcţie de necesităţi, numai în interes de serviciu,cu aprobarea şefului structurii organizatorice respective.În vederea justificării consumului de carburant pentru autivehiculele instituţiei,atât din punct de vedere al consumului de carburant,dar şi al faptului că autovehicolele sunt utilizate în scopul desfăşurării activităţii instituţiei,legislaţia fiscală prevede completarea Foilor de parcurs pentru autovehicule, dar şi a Fişei de Activităţi Zilnice a autovehiculelor (F.A.Z.).

Având în vedere faptul că centralizarea, verificarea şi predarea documentelor la Compartimentul Contabilitate(Foi de parcurs şi F.A.Z.-uri) revine gestionarului care eliberează din magazia instituţiei materiale şi obiecte de inventar, echipa de auditori a convenit prezentarea aspectelor sesizate în legătură cu această activitate în cadrul celui de-al doilea obiectiv al misiunii de audit, respectiv Gestionarea materialelor şi obiectelor de inventar pentru aparatul de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila.

Prin Protocolul de predare-primire nr. 10157/21.12.2005 Consiliul Judeţean  Brăila a preluat de la Universitatea Bucureşti,Staţiunea de Cercetări Ecologice Brăila nava de pasageri ”Ovidiu”.În baza acestui protocol şi a Procesului–verbal de predare primire nr. 10158/21.12.2005 a fost emisă Dispoziţia preşedintelui Consiliului Judeţean Brăila nr. 353/27.12.2005 privind preluarea,fără plată, de către Consiliul Judeţean Brăila, a navei ”Ovidiu” aflată în administrarea Staţiunii de Cercetare Ecologică Brăila din cadrul Universităţii Bucureşti, cu o valoare de 7.786.300 lei (ROL).

La data de 19.05.2009 a fost încheiat Contractul de prestări servicii nr. 68 cu S.C. SERVNAV S.R.L. Brăila pentru reabilitarea şi modernizarea navei de pasageri ”Ovidiu”.Pentru asigurarea asistenţei tehnice a lucrărilor de reabilitare şi modernizare a fost încheiat Contractul nr.141/21.09.2009 cu S.C.VALY TRANS S.R.L. Brăila.Recepţia lucrărilor de reabilitare şi modernizare s-a realizat,cu obiecţii,la data de 31.12.2010, cu Procesul – verbal nr. 17337.Categoriile de lucrări şi remedierile cuprinse în Anexa nr.2 a Procesului – verbal nr.17337/31.12.2010 au fost realizate şi recepţionate de Comisia de recepţie, constituită în baza Dispoziţiei nr. 580/24.12.2010,la data de 28.03.2011.

Prin Contractul de servicii nr. 53/30.04.2014, încheiat cu S.C. CREDIMOB S.R.L. Brăila au fost achiziţionate servicii de întreţinere şi exploatare a navei de agrement ”Ovidiu”, cu o valoare de 191.496 lei (fără T.V.A.), pentru perioada 01.05.2014 – 30.04.2015.

În perioada 01.05.2014 – 31.12.2014 au fost încheiate un număr de cinci contracte de închiriere a navei de pasageri ”Ovidiu”,obţinându-se venituri în sumă totală de 7.003 lei.
1.2 Gestionarea materialelor şi obiectelor de inventar pentru aparatul de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila
          La nivelul Serviciului Administrativ a fost elaborată, aprobată şi distribuită procedura operaţională P.O.SAdm.02 – Gestionarea bunurilor din cadrul Consiliului Judeţean Brăila.


Scopul acestei proceduri este acela de a stabili un set de reguli privind primirea (recepţia), înregistrarea în evidenţa tehnico-operativă, păstrarea şi darea în consum a materialelor.


Bonul de consum serveşte ca:

· Document de eliberare din magazie pentru consumul materialelor;

· Document justificativ de scădere din gestiune;

· Document justificativ de înregistrare în evidenţa magaziei şi în contabilitate.

Bonul de consum se întocmeşte în două exemplare, pe măsura eliberării din magazie a materialelor pentru consum, de către gestionar şi circulă la magazia de materiale (pentru eliberarea cantităţilor prevăzute,semnându-se de predare de către gestionar şi de primire de către delegatul care primeşte materialele – ambele exemplare) şi la Compartimentul Financiar – Contabil (pentru efectuarea înregistrărilor în contabilitatea sintetică şi analitică).

Bonurile se semnează de gestionar după ce se verifică în fişa de magazie şi se trece cantitatea eliberată.Gestionarul operează cantităţile eliberate după fiecare operaţiune, în fişele de magazie şi le prezintă spre avizare şefului Serviciului Administrativ.


Direcţia Economică, prin Compartimentul Financiar – Contabil, verifică lunar modul de înregistrare în Fişele de magazie a intrărilor şi ieşirilor şi semnează în Fişele de magazie.


Potrivit pct.2.5.8. –Responsabilităţi – din procedură, gestionarul are următoarele responsabilităţi:

· Verificarea autenticităţii semnăturii de aprobare pentru eliberarea din gestiune  în cantitatea,calitatea şi sortimentele specificate în actele de eliberare;

· Completarea zilnică a actelor cu privire la operaţiunile din gestiunea sa şi de înregistrare,în evidenţa tehnico-operativă, a locului de depozitare, a operaţiunilor de primire şi a celor de eliberare a bunurilor;

· Transmiterea zilnică la Compartimentul Financiar – Contabil a actelor privind operaţiunile de intrări-ieşiri ;

· Eliberarea bunurilor numai pe bază de Bon de consum. 
Potrivit fişei postului,printre atribuţiile gestionarului(primitor - distribuitor)se numără următoarele:

· efectuează lunar inventarul stocului de marfă;

· oferă informaţii despre stocuri şefului Serviciului Administrativ;

· raportează lunar rezultatele activităţii de gestiune a stocului.
Din verificarea documentelor justificative puse la dispoziţie (Referate privind eliberarea din magazie a bunurilor şi Bonuri de consum), în perioada 01.01.2009 – 31.12.2014, echipa de auditori a constatat următoarele aspecte:

· Eliberarea bunurilor din magazia instituţiei se relizează pe baza Referatului privind eliberarea bunurilor, dar nu toate Referatele sunt aprobate de şefii structurilor organizatorice (Referatul din 06.10.2010 ataşat Bonului de consum 278/06.10.2010);

· Există diferenţe între data înscrisă pe Referat şi data înscrisă pe Bonul de consum:Bonul de consum 97/10.04.2013 are ataşat un Referat din data de 14.01.2013,Bonul de consum 161/01.07.2013 are ataşat Referatul din 29.05.2013,Bonul de consum 309/03.12.2012 are ataşat Referatul din 26.10.2012 (prin care se solicită eliberarea din magazie a 2 prelungitoare cu protecţie necesare desfăşurării Seminarului ”Parteneriatul Public-Privat şi Dezvoltarea strategică a României” din data de 29.10.2012), Bonul de consum 303/26.11.2012 are ataşat un Referat identic cu cel din 05.11.2012, Bonul de consum 99/08.04.2010 are ataşat Referatul din 13.04.2010, Bonul de consum 127/30.05.2014 are  ataşat Referatul din 21.05.2014,etc.;

· Nu toate Bonurile de consum sunt semnate la rubrica Primitor (Bonul de consum 216/08.08.2011);

· Există Bonuri de consum care au ataşate Referate în xerocopie, în condiţiile în care Referatul original a fost deja ataşat la Bonul de consum întocmit la data eliberării iniţiale din magazie a bunurilor (Bonul de consum 178/31.05.2010 – Referat din 14.04.2010 (xerocopie), Referat din 31.05.2010).
· Există Bonuri de consum fără Referat:Bonul de consum 119/20.05.2014        (2 cartuşe),Bonul de consum 174/07.07.2014 (2 cartuşe),Bon de consum 50/10.03.2014 (2 tonere);

· Pe Bonul de consum sunt poziţii în plus faţă de Referat:Bonul de consum 123/2305.2014 (pronto antistatic – 4 buc.,rezervă bazin WC – 6 buc.),Bonul de consum 202/06.08.2014 (toner xerox),Bonul de consum 305/08.12.2014 (pronto antistatic -7buc.,rezervă bazin WC – 6 buc.);

· Bonurile de consum întocmite pentru bunurile eliberate din magazie Compartimentului Audit Public Intern au la rubrica Primitor o semnătură diferită de cea de pe Referat (Bonul de consum 274/14.10.2011, Bonul de consum 108/13.04.2011,Bonul de consum 156/03.06.2011);
· Gestionarul a realizat modificarea Referatelor privind eliberarea materialelor din magazie, cu pixul, fără semnătura solicitantului:Referatul din 01.07.2014 al D.A.P.C. ataşat la Bonul de consum 161/01.07.2014 (cartuş imprimantă 6540 – 1 buc.),Referat din 24.07.2014 al D.S.I.E.R.I. ataşat la Bonul de consum 191/24.07.2014 (hârtie xerox A 4 – 10 topuri),Referat din 29.08.2014 al D.A.P.C. ataşat Bonului de consum 222/29.08.2014 (cartuş color – 4 buc.),Referat din 03.09.2014 al Instituţiei Arhitectului Şef ataşat Bonului de consum 226/03.09.2014 (hârtie xerox – 15 topuri),Referat din 24.09.2014 al D.T.G.C. ataşat la Bonul de consum 243/24.09.2014 (hârtie xerox – 10 topuri);

· Foile de parcurs fie nu au număr (Foaia de parcus din 01.03.2012 – BR.03.CJB,Foaia de parcurs din 20.02.2012 – BR.11.CJB,Foaia de parcurs din 28.05.2013 – BR.11.CJB), fie nu sunt semnate de şefii structurilor organizatorice (Foaia de parcurs 216/18.10.2012,Foaia de parcurs 251/10.12.2012, şi Foaia de parcurs 256/17.12.2012 – BR.08.CJB);

· Distanţele dintre aceleaşi localităţi diferă de la o Foaie de parcurs la alta,iar uneori nu concordă cu distanţele reale: distanţa Brăila – Bucureşti – 235 km. în  Foaia de parcurs 519/16.12.2013, iar în Foaia de parcurs 462/10.01.2013 sunt 230 km.,deşi corect sunt 218 km., distanţa Brăila – Roşiori – 88 km. în Foaia de parcurs 512/09.12.2013,iar în Foaia de parcurs 489/18.11.2013 sunt 85 km.,deşi corect  sunt 80km., distanţa Brăila – Vişani – 89 km. în Foaia de parcurs 496/18.11.2013,iar în Foaia de parcurs 44/185/24.02.2012 sunt 99km.,deşi corect sunt 80 km.;
· Erori în completarea FAZ-urilor:totalul alimentărilor din FAZ diferă de totalul bonurilor fiscale ataşate (FAZ  BR.02.CJB pe 2013).


Conform prevederilor Hotărârii nr. 2230/08.12.1969 privind gestionarea bunurilor  materiale, eliberarea bunurilor se face de către gestionar în cantitatea şi sortimentele specificate în actele de eliberare.Este interzisă eliberarea bunurilor pe bază de dispoziţie verbală sau provizorie.Gestionarul este obligat să completeze actele cu privire la operaţiile din gestiunea sa şi să înregistreze,în evidenţa tehnico-operativă a locului de depozitare, operaţiunile de predare-primire şi cele de eliberare a bunurilor.Actele de primire sau eliberare a bunurilor se trimit sau se predau de gestionar compartimentelor de resort la termenele sau în condiţiile stabilite de dispoziţiile legale în vigoare.


Cauze: 
· Nerespectarea întocmai a prevederilor Legii nr. 82/24.12.1991 – a contabilităţii (actualizată şi republicată), ale Hotărârii nr. 2230/08.12.1969 privind gestionarea bunurilor materiale şi a Ordinului nr. 3512/27.11.2008 privind formularele financiar-contabile (actualizată);
· Nerespectarea întocmai a procedurii P.O.SAdm02 privind gestionarea bunurilor din cadrul Consiliului Judeţean Brăila.

Consecinţe: 

· Situaţiile contabile nu oferă o imagine clară asupra bunurilor aflate în patrimoniul instituţiei la un moment dat;

· Implementarea parţială a Standardului 2 – Atribuţii,funcţii,sarcini şi a Standardului 22 – Strategii de control;
· Nu poate fi realizată cu acurateţe o analiză asupra consumului de bunuri materiale al fiecărei structuri organizatorice.
Recomandări: 
· Toate Referatele privind eliberarea din magazia instituţiei,avizate de şeful structurii organizatorice, vor avea număr de înregistrare şi dată ;
· În momentul eliberării din magazie a bunurilor solicitate, Bonul de consum va fi întocmit de gestionar în prezenţa solicitantului ;
· Orice modificare a cantităţilor solicitate prin Referat, precum şi a bunurilor se va realiza de solicitant, sub semnătură ;
· Predarea documentelor justificative la Compartimentul Contabilitate în vederea înregistrării în contabilitatea de gestiune a instituţiei se va realiza periodic (săptămânal,bilunar,etc.) ;
· Ordonatorul de credite va lua măsuri să se comunice în scris gestionarului numele şi funcţia persoanelor în drept să semneze sau să vizeze actele de eliberare a bunurilor,precum şi specimenele de semnătură ale acestora;
· Şeful Serviciului administrativ va informa toate structurile organizatorice din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila asupra modului în care se va realiza eliberarea din magazie a bunurilor.
Pentru realizarea obiectivului nr. 2 al misiunii de audit – Gestionarea materialelor şi obiectelor de inventar pentru aparatul de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila, echipa de auditori a verificat modul de operare a Bonurilor de consum în Fişele de magazie.Nu au existat erori de operare dar, pentru a avea o imagine cât mai fidelă asupra modului în care se realizează gestionarea bunurilor materiale aprovizionate, s-a realizat o verificare a 14 repere aflate pe stoc.În urma verificării a fost încheiat Procesul verbal nr. 2913/19.02.2015.La 5 dintre repere au fost constatate diferenţe în minus între soldul scriptic şi cel faptic (detergent manual, pronto/spray pentru mobilă, soluţie curăţat inox, dosare PVC şi mături PVC).  

 
În temeiul prevederilor Legii contabilităţii nr. 82/1991,republicată(cu modificările şi completările ulterioare), entităţile publice au obligaţia să efectueze inventarierea elementelor de natura activelor,datoriilor şi capitalurilor proprii deţinute,la începutul activităţii,cel puţin odată în cursul exerciţiului financiar pe parcursul funcţionării lor […], precum şi […] la solicitarea organelor de control, cu prilejul efectuării controlului sau ori de câte ori sunt indicii că există lipsuri sau plusuri în gestiune, ce nu pot fi stabilite cert decât prin inventariere[…].Ordinul nr. 2.861 din 09.10.2009 pentru aprobarea Normelor privind organizarea şi efectuarea inventarierii elementelor de natura activelor, datoriilor şi capitalurilor proprii.

Cauze: 

· Nerespectarea întocmai a prevederilor Hotărârii nr. 2230/08.12.1969 privind gestionarea bunurilor materiale;
· Nerespectarea întocmai a prevederilor Legii nr. 22/18.11.1969 (modificată prin Legea nr. 54/1994)privind angajarea gestionarilor,constituirea de garanţii şi răspunderea în legătură cu gestionarea bunurilor. 
Consecinţe:

· Diferenţe între soldurile scriptice, din evidenţele contabile, şi cele faptice;

· Situaţiile financiare nu oferă imaginea corectă a patrimoniului instituţiei;

· Este afectat patrimoniul instituţiei publice;

· Implementarea parţială a Standardului 2 – Atribuţii,funcţii,sarcini,a Standardului 4 – Funcţii sensibile şi a Standardului 22 – Strategii de control;
· Este  afectată imaginea instituţiei puiblice.
Recomandări: 
· Conducerea instituţiei va dispune constituirea unei Comisii de inventariere care va realiza inventarierea tuturor bunurilor aflate în gestiunea verificată de echipa de auditori.Rezultatele inventarierii se înscriu de către comisia de inventariere într-un proces - verbal;
· Concluziile şi propunerile comisiei de inventariere cu privire la plusurile sau minusurile constatate vor fi prezentate, în termen de 7 zile lucrătoare de la data încheierii operaţiunilor de inventariere, ordonatorului de credite;
· Ordonatorul de credite,cu avizul conducătorului compartimentului financiar-contabil şi al conducătorului compartimentului juridic,va decide asupra propunerilor formulate de Comisia de inventariere,cu respectarea dispoziţiilor legale;
· Reanalizarea  funcţiilor sensibile identificate la nivelul Serviciului Administrativ;
· Stabilirea măsurilor necesare pentru diminuarea riscurilor specifice funcţiilor sensibile (rotaţia periodică a personalului sau întărirea controlului);
· Gestionarul  are obligaţia de a informa ordonatorul de credite,în termen de 24 de ore din momentul în care are cunoştinţă,asupra plusurilor şi minusurilor din gestiune (art.9 din Hotărârea nr. 2230/08.12.1969 privind gestionarea bunurilor materiale).
În concluzie,deşi au existat carenţe în aplicarea legislaţiei, echipa de auditori consideră că activitatea de gestionare a materialelor şi obiectelor de inventar pentru aparatul de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila a asigurat desfăşurarea activităţilor structurilor organizatorice în condiţii optime.
1.3  Auditarea activităţii privind colectarea selectivă a deşeurilor
La nivelul aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila a fost

elaborată, aprobată şi difuzată procedura operaţională P.O.S.Adm.03 –Colectarea şi valorificarea deşeurilor.Procedura are ca scop stabilirea modului de identificare, colectare şi sortare a deşeurilor rezultate din activitatea aparatului de specialitate a Consiliului Judeţean Brăila , precum şi a responsabilităţilor privind gestionarea acestora. Procedura se aplică în cadrul tuturor structurilor organizatorice ale aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila (direcţii /servicii/ birouri/ compartimente).

Deşeurile generate de structurile organizatorice din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila sunt sortate de generatorii deşeuri după tipul deşeurilor şi depozitate în containere pentru deşeuri corespunzător marcate şi ţinute la dispoziţie în locuri special amenajate.

Prin Dispoziţia preşedintelui Consiliului Judeţean Brăila nr. 467/13.10.2010 a fost desemnat responsabilul cu organizarea şi operaţionalizarea colectării selective a deşeurilor la nivelul Consiliului Judeţean Brăila.

La nivelul Consiliului Judeţean Brăila, a fost implementat Sistemul Integrat de management al Calităţii şi de Mediu, sistem finanţat prin Programul Operaţional Dezvoltarea Capacităţii Administrative din Fondul Social European în perioada august 2010 – septembrie 2011.

Conform Fişei de obiective ale calităţii şi mediului, Serviciul Administrativ şi-a  stabilit 3 obiective:

· Prevenirea impactului negativ asupra mediului prin colectarea selectivă a hârtiei în fiecare birou şi la intrări şi la capăt de palier pentru vizitatori;

· Prevenirea poluării bacteriologice a aerului prin dezinfecţia periodică a instalaţiei de aer condiţionat;
· Conştientizarea personalului privind importanţa sistemelor de management integrat calitate-mediu.
În vederea realizării obiectivului referitor la prevenirea impactului negativ asupra mediului   au fost achiziţionate şi distribuite în toate birourile instituţiei coşuri de plastic pentru colectarea deşeurilor de hârtie rezultate din activitatea curentă. În structură, situaţia poate fi redată astfel:
	Tip deşeu
	Cantitatea de deşeuri colectată în anul:

	
	2011
	2012
	2013
	2014

	Hârtie şi carton (kg.)
	311,2
	358
	578
	582

	P.E.T. (kg.)
	16,7
	12
	26
	-

	Anvelope uzate (buc.)
	-
	15
	12
	-

	Uleiuri uzate (l.)
	9
	92,5
	44,5
	44

	Baterii auto (buc.)
	-
	4
	1
	2

	Tonere (buc.)
	-
	-
	-
	96

	Cartuşe (buc.)
	-
	-
	-
	241

	Echipamente electrice şi electronice (kg.)
	260
	-
	585
	255



Din verificarea efectuată asupra documentelor prezentate, echipa de auditori a constatat următoarele aspecte:
· în perioada 01.01.2011 – 31.12.2013, responsabilul cu gestionarea deşeurilor a completat integral toate formularele prevăzute de legislaţia în vigoare şi în procedura elaborată şi aplicată la nivelul aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila;
· pentru eliminarea deşeurilor colectate au fost încheiate contracte cu agenţii economici locali specializaţi ;
· conform Procedurii Operaţionale P.O.SAdm.03 – Colectarea şi valorificarea deşeurilor, responsabilul cu gestionarea deşeurilor are obligaţia de a elabora următoarele formulare :Fişa de evidenţă a deşeurilor, Fişa de stocare provizorie,tratarea şi transportul deşeurilor,Fişa de valorificare a deşeurilor şi Fişa de eliminare deşeuri şi Registrul de evidenţă a deşeurilor ;
· au fost deschise Fişe de evidenţă pentru toate tipurile de deşeuri identificate a se produce la nivelul aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila, mai puţin pentru cartuşele de imprimantă ;
· pentru perioada 01.01.2012 – 31.12.2014 nu a fost completat Registrul de evidenţă a deşeurilor colectate selectiv ;
· în anul 2014, Fişele de evidenţă a deşeurilor nu au fost completate cu toate datele cerute de formular.Astfel, deşi deşeurile au fost predate agenţilor economici locali cu care au fost încheiate contracte, conform Fişelor de evidenţă a deşeurilor, aceste documente figurează la rubrica ”generate”.Documentele justificative care atestă predarea deşeurilor către agentul economic, sunt ataşate Fişei de evidenţă a deşeurilor, fără ca responsabilul cu gestionarea deşeurilor să le opereze în rubricile corespunzătoare, respectiv cantitatea valorificată, eliminată, finală,rămasă în stoc.
Conform prevederilor art. 13 din Legea nr. 132/30.06.2010 privind colectarea 

selectivă a deşeurilor în instituţiile publice, fiecare instituţie este obligată să ţină evidenţa cantităţilor de deşeuri colectate selectiv.De asemenea, deşeurile colectate selectiv vor fi cântărite, iar cantităţile vor fi consemnate într-un Registru de evidenţă a deşeurilor colectate selectiv[…].
Cauze: 

· Nerespectarea întocmai a prevederilor Legii nr. 132/30.06.2010 privind colectarea selectivă a deşeurilor în instituţiile publice, ale Legii nr. 211/15.11.2011 (republicată) privind regimul deşeurilor;
· Nerespectarea întocmai a Procedurii Operaţionale P.O.SAdm.03 – Colectarea şi valorificarea deşeurilor. 

Consecinţe:

· Nu există o evidenţă clară în cazul deşeurilor generate,colectate şi predate,dar pentru care nu au fost deschise Fişe de gestionare ;

· Implementarea parţială a Standardului 2 – Atribuţii,funcţii,sarcini şi a Procedurii Operaţionale P.O.SAdm03 – Colectarea şi valorificarea deşeurilor.
Recomandări: 
· Responsabilul cu gestionarea deşeurilor generate la nivelul aparatului de specialitate din cadrul Consiliului Judeţean Brăila va deschide Fişele de gestionare a deşeurilor pentru toate tipurile de deşeuri generate;

· Fişele de gestionare a deşeurilor vor fi completate cu toate datele cerute de formular  - deşeuri generate,cantitatea valorificată, eliminată, finală,rămasă în stoc ;
· Responsabilul cu gestionarea deşeurilor va completa toate documentele stabilite prin Procedura Operaţională P.O.SAdm.03 – Colectarea şi valorificarea deşeurilor;

· Revizuirea Procedurii Operaţionale P.O.SAdm 03 – Colectarea şi valorificarea deşeurilor astfel încât să răspundă specificului condiţiilor actuale din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila;
· Actualizarea fişei de post a responsabilului cu gestionarea deşeurilor de către şeful Serviciului Administrativ, astfel încât să existe o concordanţă între atribuţiile din fişa postului şi cele din procedură. 
1.4 Evaluarea stadiului implementării sistemului de control intern/managerial
Standardele de control intern/managerial definesc un minimum de reguli de management, pe care toate entităţile publice trebuie să le urmeze.

Obiectivul standardelor este de a crea un model de control intern/managerial uniform şi coerent. De asemenea, standardele constituie un sistem de referinţă, în raport cu care se evaluează sistemele de control intern/managerial, se identifică zonele şi direcţiile de schimbare.

Standardul 1 – ETICA , INTEGRITATEA

Entitatea publică asigură condiţiile necesare cunoaşterii de către angajaţi a reglementărilor care guvernează comportamentul acestora, prevenirea şi raportarea fraudelor şi neregulilor.
Sub aspectul  cerinţelor generale reglementate, echipa de audit a reţinut următoarele aspecte:

· Prin  Dispoziţia preşedintelui Consiliului Judeţean Brăila nr. 340/15.10.2012 a fost aprobat Codul Etic şi de Integritate al funcţionarilor publici şi al personalului contractual din  cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila.Codul de Integritate a fost adus la cunoştinţa personalului din cadrul Serviciului administrativ,pe bază de semnătură.De asemenea, documentul poate fi accesat atât de pe server-ul instituţiei, cât şi de pe site-ul Consiliului Judeţean Brăila;

· Monitorizarea şi controlul aplicării normelor prevăzute de Codul Etic şi de Integritate de către personalul contractul din aparatul de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila se realizează de un inspector din cadrul Biroului Resurse Umane,Salarizare, numit prin Dispoziţia preşedintelui Consiliului Judeţean Brăila nr. 355/26.10.2012;

· Nu au fost cazuri de nerespectare a prevederilor Legii nr. 477/08.11.2004 privind Codul de conduită a personalului contractual din autorităţile şi instituţiile publice.

Standardul 2 – ATRIBUŢII, FUNCŢII, SARCINI
Entitatea publică transmite angajaţilor şi actualizează permanent:

    ● documentul privind misiunea entităţii publice;

    ● regulamentele interne;

    ● fişa postului (funcţiei).

Art. 40 (1) din Legea nr. 53/24.01.2003 (republicată) precizează faptul că angajatorul are următoarele drepturi:


”b) să stabilească atribuţiile corespunzătoare fiecărui salariat, în condiţiile legii;


c) să dea dispoziţii cu caracter obligatoriu pentru salariat, sub rezerva legalităţii lor;


d) să exercite controlul asupra modului de îndeplinire a sarcinilor de serviciu.”
Potrivit aceluiaşi act normativ ”salariatului îi revine obligaţia de a realiza norma de muncă sau, după caz, de a îndeplini atribuţiile ce îi revin conform fişei postului” (art. 39 (2) lit.a)).

Unul dintre principiile care guvernează conduita profesională a personalului contractual este, potrivit prevederilor art. 3 lit.c) din Legea nr. 477/08.11.2004 privind Codul de conduită a personalului contractual din autorităţile şi instituţiile publice, ”profesionalismul – principiu conform căruia personalul contractual are obligaţia de a îndeplini atribuţiile de serviciu cu responsabilitate, competenţă, corectitudine şi conştiinciozitate.”
Sub aspectul cerinţelor generale reglementate, echipa de audit a reţinut următoarele:

· Stabilirea atribuţiilor s-a realizat prin fişa postului;

· În ceea ce priveşte aducerea la cunoştinţa angajaţilor a Regulamentului de Organizare şi Funcţionare, a Regulamentului Intern, a fişei postului şi a altor reglementări care vizează activitatea instituţiei auditate aceasta s-a produs prin semnarea de către angajat a acestora;

· Fişele de post ale personalului din cadrul Serviciului Administrativ au fost actualizate în funcţie de modificarea R.O.F.-ului, modificările legislative sau alţi factori determinanţi;
· Între atribuţiile din Fişa de post ale responsabilului cu gestionarea deşeurilor şi cele din Procedura Operaţională P.O.Sadm.03 – Colectarea şi valorificarea deşeurilor nu există concordanţă. Actualizarea fişei de post a responsabilului cu gestionarea deşeurilor, astfel încât să  existe o concordanţă între atribuţiile din fişa postului şi cele din procedură a fost recomandarea formulată în cadrul Obiectivului nr. 3 al misiunii de audit – Auditarea activităţii privind colectarea selectivă a deşeurilor. 
Standardul 3 – COMPETENŢĂ, PERFORMANŢĂ
Managerul asigură ocuparea posturilor de către persoane competente, cărora le încredinţează sarcini potrivit competenţelor şi asigură condiţii pentru dezvoltarea capacităţii profesionale a salariatului.

Legea nr. 53/24.01.2003 (republicată) (actualizată) – Codul muncii stabileşte următoarele:

Art. 40 (1) lit. f) [….] angajatorul are dreptul ”să stabilească obiectivele de performanţă individuală, precum şi criteriile de evaluare a realizării acestora.”

”Art. 192 (1) Formarea profesională a salariaţilor are următoarele obiective principale:

    a) adaptarea salariatului la cerinţele postului sau ale locului de muncă;

    b) obţinerea unei calificări profesionale;

    c) actualizarea cunoştinţelor şi deprinderilor specifice postului şi locului de muncă şi perfecţionarea pregătirii profesionale pentru ocupaţia de bază;

    d) reconversia profesională determinată de restructurări socioeconomice;

    e) dobândirea unor cunoştinţe avansate, a unor metode şi procedee moderne, necesare pentru realizarea activităţilor profesionale;

    f) prevenirea riscului şomajului;

    g) promovarea în muncă şi dezvoltarea carierei profesionale.

    (2) Formarea profesională şi evaluarea cunoştinţelor se fac pe baza standardelor ocupaţionale.

    Art. 193  Formarea profesională a salariaţilor se poate realiza prin următoarele forme:

    a) participarea la cursuri organizate de către angajator sau de către furnizorii de servicii de formare profesională din ţară ori din străinătate;

    b) stagii de adaptare profesională la cerinţele postului şi ale locului de muncă;

    c) stagii de practică şi specializare în ţară şi în străinătate;

    d) ucenicie organizată la locul de muncă;

    e) formare individualizată;

    f) alte forme de pregătire convenite între angajator şi salariat.

    Art. 194 (1) Angajatorii au obligaţia de a asigura participarea la programe de formare profesională pentru toţi salariaţii, după cum urmează:

    a) cel puţin o dată la 2 ani, dacă au cel puţin 21 de salariaţi;

    b) cel puţin o dată la 3 ani, dacă au sub 21 de salariaţi.

    (2) Cheltuielile cu participarea la programele de formare profesională, asigurată în condiţiile alin. (1), se suportă de către angajatori.

    Art. 195 (1) Angajatorul persoană juridică care are mai mult de 20 de salariaţi elaborează anual şi aplică planuri de formare profesională, cu consultarea sindicatului sau, după caz, a reprezentanţilor salariaţilor.”
· Anual,la propunerea şefilor structurilor organizatorice din cadrul Consiliului Judeţean Brăila, persoana responsabilă din cadrul Biroului Resurse Umane,Salarizare elaborează Programul Anual de Pregătire Profesională  ;

· În anul 2013 responsabilul cu gestionarea deşeurilor a participat, în perioada 22.10.2013 -  24.10.2013,la cursul organizat de Camera de Comerţ,Industrie şi Agricultură Brăila, ”Responsabil cu gestionarea deşeurilor, în conformitate cu cerinţele Legii nr. 211/15.11.2011 privind regimul deşeurilor”.
Standardul 4 – FUNCŢII SENSIBILE
Entitatea publică identifică funcţiile considerate ca fiind sensibile şi stabileşte o politică adecvată de rotaţie a salariaţilor care ocupă astfel de funcţii.

Sub aspectul cerinţelor generale reglementate, echipa de audit a reţinut următoarele:

· La nivelul Serviciului Administrativ din cadrul Consiliului Judeţean Brăila a fost realizat Inventarul funcţiilor sensibile şi Lista cu salariaţii care ocupă funcţii sensibile pentru perioada 15.12.2013 – 31.12.2014.De asemenea, au fost adoptate măsurile/instrumentele care să menţină riscul ocupării unei funcţii sensibile, în limite tolerabile pentru perioada 15.12.2013 – 31.12.2014;
· Prin Decizia preşedintelui Comisiei de Monitorizare,Coordonare şi Îndrumare Metodologică nr. 3/24.12.2013 au fost stabilite măsurile/instrumentele care să menţină riscul ocupării funcţiilor sensibile în limite tolerabile, pentru personalul cu funcţii de conducere care ocupă funcţii sensibile în cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila;
· În realizarea obiectivului nr.2 al misiunii de audit – Gestionarea materialelor şi obiectelor de inventar pentru aparatul de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila - , echipa de auditori a identificat anumite aspecte negative ale acestei activităţi şi a formulat recomandări referitoare la reanalizarea funcţiilor sensibile identificate la nivelul Serviciului Administrativ şi a măsurilor/instrumentelor care să menţină riscul ocupării acestor funcţii în limite tolerabile.
Standardul 5 – DELEGAREA
Managerul stabileşte, în scris, limitele competenţelor şi responsabilităţilor pe care le deleagă.


Sub aspectul cerinţelor generale reglementate au fost reţinute următoarele:

· Prin Dispoziţia preşedintelui Consiliului Judeţean Brăila nr. 297/21.12.2013 a fost aprobată Procedura de sistem privind delegarea la nivelul aparatului de specialitate;

· Echipa de auditori a verificat aplicarea procedurii privind delegarea în cadrul Serviciului Administrativ şi a constatat faptul că personalul cunoaşte şi aplică prevederile acesteia.
· Nu au fost cazuri de subdelegare a competenţelor şi responsabilităţilor sau factori generatori de eventuale situaţii de întrerupere a activităţii.
Standardul 6 – STRUCTURA ORGANIZATORICĂ
Entitatea publică defineşte propria structură organizatorică, competenţele, responsabilităţile, sarcinile şi obligaţia de a raporta pentru fiecare componentă structurală şi informează în scris salariaţii.


Sub aspectul cerinţelor generale reglementate, echipa de audit a reţinut următoarele:

· Atribuţiile Serviciului Administrativ, aprobate prin Hotărârea Consiliului Judeţean Brăila nr.146/25.10.2013 asigură funcţionarea circuitelor şi fluxurilor informaţionale necesare supravegherii şi realizării activităţii proprii;

· Procedurile operaţionale şi de sistem, elaborate şi aprobate până la momentul efectuării auditului, au stabilit circuitele şi fluxurile informaţionale;

· Limitele până la care un angajat poate lua o decizie în vederea realizării obiectivelor structurii auditate au fost precizate în fişa postului;

· Obligaţia personalului de execuţie de a informa asupra îndeplinirii sarcinilor se realizează prin înaintarea spre conducere în vederea semnării, a documentelor întocmite şi prin raportările lunare, trimestriale şi anuale.

Standardul 7 - OBIECTIVE

Entitatea publică trebuie să definească obiectivele determinante, legate de scopurile entităţii, precum şi cele complementare, legate de fiabilitatea informaţiilor, conformitatea cu legile, regulamentele şi politicile interne şi să comunice obiectivele definite tuturor salariaţilor şi terţilor interesaţi.


Obiectivele specifice activităţii Serviciului Administrativ din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila derivă din obiectivele generale ale instituţiei şi răspund pachetului de cerinţe ”S.M.A.R.T.”

Sunt stabilite activităţile individuale care să conducă la atingerea obiectivelor fiecărei structuri organizatorice ale instituţiei.


Principalele obiective ale Serviciului Administrativ sunt:

· Creşterea nivelului de promptitudine şi calitate în derularea actului de administrare a patrimoniului de care dispun aparatul de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila şi instituţiile subordonate;

· Menţinerea unui nivel ridicat de securitate şi integritate pentru bunurile din patrimoniul de care dispun aparatul de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila şi instituţiile  subordonate.
Standardul 8 - PLANIFICAREA

Entitatea publică întocmeşte planuri prin care se pun în concordanţă activităţile necesare pentru atingerea obiectivelor cu resursele maxim posibil de alocat, astfel încât riscurile de a nu realiza obiectivele să fie minime.


Sub aspectul cerinţelor generale reglementate, echipa de audit a reţinut următoarele aspecte:

· Activităţile care se desfăşoară în cadrul Serviciului Administrativ sunt:planificarea,coordonarea şi participarea la întreţinerea,exploatarea repararea şi curăţenia infrastructurii tehnico-edilitare din dotarea obiectivelor avute în responsabilitate,asigurarea securităţii obiectivelor avute în responsabilitate, gestionarea obiectelor de inventar din dotarea obiectivelor avute în responsabilitate, asigurarea funcţionalităţii parcului auto şi a navei ”Ovidiu” şi întocmirea documentaţiei aferente utilizării acestora şi participarea la organizarea unor manifestări cultural-sportive;
· Activităţile programate sunt în concordanţă cu prevederile bugetului aprobat;

· Planificarea activităţilor a vizat cel mai bun mod de alocare a resurselor, astfel încât riscul de nerealizare a obiectivelor stabilite să fie minim;

· Nu au existat situaţii care să impună schimbarea obiectivelor, resurselor sau a elementelor.

Standardul 9 – COORDONAREA
Pentru atingerea obiectivelor, deciziile şi acţiunile componentelor structurale ale entităţii publice trebuie coordonate, în scopul asigurării convergenţei şi coerenţei acestora.


Sub aspectul cerinţelor generale reglementate, echipa de audit a reţinut:

· Conducerea Serviciului Administrativ a asigurat luarea deciziilor şi coordonarea acţiunilor la nivelul instituţiei;

· În cadrul Serviciului Administrativ s-au realizat consultări prealabile în vederea coordonării activităţilor. Pentru realizarea activităţilor au fost stabilite, după realizarea consultărilor prealabile, acţiuni şi termene de realizare care să conducă la îndeplinirea activităţilor conform planificării.
Standardul 10 – MONITORIZAREA PERFORMANŢELOR

Entitatea publică asigură, pentru fiecare politică şi activitate, monitorizarea performanţelor, utilizând indicatori cantitativi şi calitativi relevanţi, inclusiv cu privire la economicitate, eficienţă şi eficacitate.


Sub aspectul cerinţelor generale reglementate, echipa de audit a reţinut:

· Transmiterea raportărilor privind desfăşurarea activităţii în cadrul Serviciului Administrativ  se realizează sistematic;

· Conducerea Serviciului Administrativ analizează sistematic rezultatele activităţilor desfăşurate în scopul constatării eventualelor abateri de la obiective;

· Evaluarea performanţelor profesionale individuale ale personalului contractual se realizează conform Procedurii de sistem ”Evaluarea performanţelor profesionale individuale ale salariaţilor aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila”, aprobată prin Dispoziţia preşedintelui Consiliului Judeţean Brăila nr. 131/19.07.2013.
Standardul 11 – MANAGEMENTUL RISCULUI
Entitatea publică analizează sistematic, cel puţin o dată pe an, riscurile legate de desfăşurarea activităţilor sale, elaborează planuri corespunzătoare, în direcţia limitării posibilelor consecinţe ale acestor riscuri şi numeşte salariaţii responsabili în aplicarea planurilor respective.

  La nivelul instituţiei a fost constituit şi îşi desfăşoară activitatea Grupul de Gestionare a Riscului – GGR  care are următoarele atribuţii:

· Aprobă/actualizează Profilul de risc al Consiliului Judeţean Brăila;

· Stabileşte strategia de risc şi toleranţă la risc al Consiliului Judeţean Brăila;

· Aprobă/actualizează Planul de măsuri împotriva riscurilor (PMÎR) în cadrul Consiliului Judeţean Brăila ;

· Responsabilizează compartimentele de specialitate, ordonează etapele şi termenele limită de realizare ale PMÎR;

· Modifică sau completează PMÎR în conformitate cu constatările, concluziile şi recomandările din rapoartele de audit efectuate de Compartimentul de audit al Consiliului Judeţean Brăila;

· Aprobă raportul privind implementarea PMÎR la nivelul Consiliului Judeţean Brăila.

Prin Dispoziţia preşedintelui Consiliului Judeţean Brăila nr. 507 din 27.12.2012 

a fost aprobat managementul riscurilor.

Au fost identificate riscurile specifice Serviciului Administrativ, acţiunile/măsurile de contracarare a acestora şi persoanele responsabile cu gestionarea lor. Toate se regăsesc în Registrul Riscurilor elaborat la nivelul instituţiei. Până la momentul efectuării misiunii de audit nu s-au înregistrat situaţii de apariţie a riscurilor identificate.

Standardul 12  - INFORMAREA
Entitatea publică stabileşte tipurile de informaţii, conţinutul, calitatea, frecvenţa, sursele şi destinatarii acestora, astfel încât managerii şi salariaţii, prin primirea şi transmiterea informaţiilor, să îşi poată îndeplini sarcinile.
La nivelul aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila au fost stabilite (formalizate) tipurile de informaţii, conţinutul, calitatea, frecvenţa, sursele şi destinatarii acestora, asfel încât conducerea şi angajaţii structurilor organizatorice din instituţie, prin primirea şi transmiterea informaţiilor  să-şi poată îndeplini sarcinile. Informaţiile pe care le are la dispoziţie Serviciul Administrativ şi care vizează factori determinanţi ai realizării obiectivelor sunt corecte, credibile, clare, complete, oportune, utile, uşor de înţeles şi receptat.

Gestionarea documentelor din cadrul instituţiei se realizează prin intermediul registrelor de corespondenţă.
Standardul 13 - COMUNICAREA


Entitatea publică trebuie să dezvolte un sistem eficient de comunicare internă şi externă, care să asigure o difuzare rapidă, fluentă şi precisă a informaţiilor, astfel încât acestea să ajungă complete şi la timp la utilizatori.


Sub aspectul cerinţelor generale reglementate, echipa de audit a reţinut următoarele:

· Au fost stabilite canalele adecvate de comunicare pentru primirea şi transmiterea informaţiilor, care să asigure o difuzare rapidă, fluentă şi precisă a informţiilor:e-mail, fax, telefon, intranet, comunicare directă (şedinţe, grupuri de lucru);

· Şeful Serviciului Administrativ a stabilit canalele adecvate de comunicare pentru primirea şi transmiterea informaţiilor cu privire la proiectele de decizii sau iniţiative adoptate la nivelul altor servicii/compartimente, care le-ar putea influenţa îndeplinirea sarcinilor şi responsabilităţilor.

Standardul 14 – CORESPONDENŢA ŞI ARHIVAREA

Fiecare entitate publică organizează primirea/expedierea, înregistrarea şi arhivarea corespondenţei, astfel încât sistemul să fie accesibil managerului, angajaţilor şi terţilor interesaţi cu abilitate în domeniu.
Sub aspectul  cerinţelor generale reglementate, echipa de audit a reţinut următoarele:

· La nivelul aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila este desemnat un responsabil cu arhivarea, atribuţie regăsită şi în fişa de post;

· Instituţia are elaborat un Nomenclator arhivistic, aprobat de Arhivele Naţionale;

· Sistemul instituit de primire/expediere, înregistrarea şi arhivarea corespondenţei este accesibil şefului Serviciului Administrativ, angajaţilor şi terţilor interesaţi în domeniu.
Standardul 15 – IPOTEZE, REEVALUĂRI

Fixarea obiectivelor ia în considerare ipoteze acceptate conştient, prin consens. Modificarea ipotezelor, ca urmare a transformării mediului, impune reevaluarea obiectivelor.

Sub aspectul cerinţelor generale reglementate, echipa de audit a reţinut următoarele:

· Obiectivele specifice ale Serviciului Administrativ sunt fundamentate potrivit prevederilor legale în vigoare, specifice domeniului său de activitate;

· Formularea de ipoteze/premise se efectuează cu ocazia şedinţelor periodice de lucru ale conducerii Consiliului Judeţean Brăila împreună cu ceilalţi factori de decizie din instituţie;

· În funcţie de modificările specifice ale legislaţiei în domeniu, obiectivele sunt actualizate.
Standardul 16 – SEMNALAREA NEREGULARITĂŢILOR


Salariaţii, deosebit de comunicările pe care le realizează în legătură cu atingerea obiectivelor faţă de care sunt responsabili, au şi posibilitatea ca, pe baza unor proceduri distincte, să semnaleze neregularităţi, fără ca astfel de semnalări să atragă un tratament inechitabil sau discriminatoriu faţă de salariatul care se conformează unor astfel de proceduri.


Prin Dispoziţa preşedintelui Consiliului Judeţean Brăila nr. 130/19.07.2013 a fost aprobată Procedura de Sistem P.S. 04 – Semnalarea neregularităţilor , procedură ce a fost distribuită şefilor de servicii, care au ca sarcină informarea salariaţilor din subordine. 

Până la momentul finalizării misiunii de audit nu au fost semnalate neregularităţi la nivelul Serviciului Administrativ.
Standardul 17 – PROCEDURI


Pentru activităţile din cadrul entităţii publice şi, în special, pentru operaţiunile economice, aceasta elaborează proceduri scrise, care se comunică tuturor salariaţilor implicaţi.


Constatări:

· Au fost identificate activităţile procedurabile din cadrul Serviciului Administrativ;

· La elaborarea procedurilor s-a avut în vedere diminuarea/eliminarea posibilităţii de apariţie a riscurilor;

· Procedurile asigură atribuirea responsabilităţilor, delegarea competenţelor, separarea sarcinilor şi concordanţei procedurilor cu atribuţiile stabilite prin fişele posturilor, precum şi actualizarea acestora de fiecare dată când sunt identificate zone noi de risc;

· Procedurile sunt cunoscute, înţelese şi aplicate de salariaţii Serviciului Administrativ. Prin eşantionare, membrii echipei de audit au purtat discuţii cu salariaţii pentru a verifica dacă acestea sunt cunoscute, înţelese şi aplicate.

Standardul 18 – SEPARAREA ATRIBUŢIILOR
Elementele operaţionale şi financiare ale fiecărei acţiuni sunt efectuate de persoane independente una faţă de cealaltă, respectiv funcţiile de iniţiere şi verificare trebuie să fie separate.


Constatări:

· Toate lucrările realizate la nivelul Serviciului Administrativ din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila (de concepţie, analiză, sinteză, raportare) sunt iniţiate, verificate şi aprobate de persoane diferite;

· În cadrul fişelor de post au fost definite responsabilităţile şi limitele de competenţă, asigurându-se astfel, separarea atribuţiilor.
Standardul 19 – SUPRAVEGHEREA
Entitatea publică asigură măsuri de supraveghere adecvate a operaţiunilor, pe baza unor proceduri prestabilite, inclusiv prin control ex-post, în scopul realizării în mod eficace a acestora.


Sub aspectul cerinţelor generale reglementate, echipa de audit a reţinut următoarele:

· Şeful Serviciului Administrativ a comunicat  fiecărui salariat atribuţiile, responsabilităţile şi limitele de competenţă stabilite pentru postul pe care îl ocupă;

· Prin intermediul controlului ierarhic s-a asigurat analizarea permanentă a activităţii desfăşurate de fiecare salariat;

· Au fost elaborate proceduri operaţionale care prevăd modul de derulare a activităţilor specifice: P.O.SAdm.01 –  privind gestionarea parcului auto,P.O.S.Adm.02 – privind gestionarea bunurilor din cadrul Consiliului Judeţean Brăila şi P.O.SAdm.03 – privind colectarea şi valorificarea deşeurilor.
Standardul 20 – GESTIONAREA ABATERILOR

Entitatea publică se asigură că, pentru toate situaţiile în care, datorită unor circumstanţe deosebite, apar abateri faţă de politicile sau procedurile stabilite, se întocmesc documente adecvate, aprobate la un nivel corespunzător, înainte de efectuarea operaţiunilor.


Până la finalizarea misiunii de audit nu au fost semnalate abateri faţă de procedurile stabilite în cadrul Serviciului Administrativ.

Standardul 21 – CONTINUITATEA ACTIVITĂŢII


Entitatea publică asigură măsurile corespunzătoare pentru ca activitatea acesteia să poată continua în orice moment, în toate împrejurările şi în toate planurile, cu deosebire în cel economico-financiar.


Sub aspectul cerinţelor generale reglementate, echipa de audit a reţinut următoarele:

· Au fost identificate situaţiile care pot afecta continuitatea activităţii;

· Există delegare de competenţă în cazul absenţei temporare (concedii, plecări în deplasare) a şefului Serviciului Administrativ.

Standardul 22 – STRATEGII DE CONTROL

Entitatea publică construieşte politici adecvate strategiilor de control şi programelor concepute pentru atingerea obiectivelor şi menţinerea în echilibru a acestor strategii.


Modalităţile de control aplicate la nivelul structurilor organizatorice din cadrul Serviciului Administrativ sunt: observarea, supravegherea, compararea, analiza, evaluarea, validarea, raportarea, monitorizarea, coordonarea, contrasemnarea, avizarea, autorizarea, aprobarea. 


Strategiile de control se bazează pe obiectivele controlului, pe resursele aferente, pe îmbunătăţirea procedurilor de control şi au în vedere modul de evaluare a eficacităţii controalelor.

Standardul 23 – ACCESUL LA RESURSE

Managerul stabileşte, prin emiterea de documente de autorizare, persoanele care au acces la resursele materiale, financiare şi informaţionale ale entităţii publice şi numeşte persoanele responsabile pentru protejarea şi folosirea corectă a acestor resurse.


Accesul la resursele financiare se realizează pe baza notelor de fundamentare întocmite de şefii de servicii/compartimente la elaborarea Bugetului de venituri şi cheltuieli al instituţiei şi a Programului Anual al Achiziţiilor Publice.Pentru achiziţionarea produselor solicitate prin notele de fundamentare se întocmesc Referate de necesitate de şefii de servicii/compartimente, astfel încât să se asigure desfăşurarea activităţii în condiţii optime.


Accesul la resursele materiale se realizează prin referate de necesitate întocmite de şefii de servicii/compartimente.

Accesul la resursele informatice se realizează cu acordul şi la solicitarea conducerii structurilor organizatorice ale instituţiei, prin identificarea utilizatorilor, autentificarea şi autorizarea accesului acestora la aplicaţiile informatice centralizate, tip INTRANET sau EXTRANET, prin intermediul sistemului informatic centralizat şi securizat de management al instituţiei.


Accesul personalului la resursele financiare, materiale, informatice se realizează cu respectarea strictă a normelor cuprinse în actele administrative de reglementare (legislaţie specifică, norme de dotare şi consum).

Standardul 24 – VERIFICAREA ŞI EVALUAREA CONTROLULUI
Entitatea publică instituie o funcţie de evaluare a controlului intern şi elaborează politici, planuri şi programe de derulare a acestor acţiuni.


În Anexa nr. 4 – Instrucţiuni privind întocmirea, aprobarea şi prezentarea raportului asupra sistemului de control intern/managerial din Ordinul 946/04.07.2005 (republicat) respectiv Anexa nr. 2 din Ordinul 1423/30.10.2012 privind modificarea Ordinului 946/2005 sunt prezentaţi paşii ce trebuie urmaţi pentru implementarea acestui standard:

”1.8. În vederea elaborării raportului, conducătorul entităţii publice dispune programarea şi efectuarea de către conducătorii de compartimente aflaţi în subordine a operaţiunii de autoevaluare a sistemului de control intern/managerial.

1.9. Realizarea autoevaluării constituie principala formă de implementare a regulii de management definită de standardul 24 "Verificarea şi evaluarea controlului" din Codul controlului intern, conform căreia entitatea publică trebuie să instituie o funcţie de evaluare a propriului sistem de control intern/managerial, a cărei exercitare este în responsabilitatea fiecăreia dintre persoanele care ocupă o funcţie de conducere în entitatea publică.


1.11. Operaţiunea de autoevaluare a sistemului de control intern/managerial al entităţii se realizează prin programarea şi efectuarea următoarelor acţiuni:

    a) convocarea unei reuniuni a structurii cu atribuţii de monitorizare, coordonare şi îndrumare metodologică privind sistemul propriu de control intern/managerial, denumită în continuare structură, constituită prin act de decizie internă a conducătorului entităţii publice, în conformitate cu prevederile art. 3 alin. (1) din ordin, având ca obiect stabilirea măsurilor de organizare şi realizare a operaţiunii de autoevaluare;

    b) completarea, de către fiecare compartiment din organigrama entităţii publice, a chestionarului de autoevaluare a stadiului de implementare a standardelor de control intern/managerial", prevăzut în anexa nr. 4.1 la prezentele instrucţiuni, şi asumarea de către conducătorul de compartiment a realităţii datelor, informaţiilor şi constatărilor înscrise în acesta;

    c) întocmirea de către structură a Situaţiei sintetice a rezultatelor autoevaluării, prevăzută în anexa nr. 4.2 la prezentele instrucţiuni, prin centralizarea informaţiilor din chestionarele de autoevaluare, semnate şi transmise de conducătorii de compartimente;

    d) aprecierea gradului de conformitate a sistemului propriu de control intern/managerial cu standardele de control intern/managerial, în raport cu numărul de standarde implementate, care se realizează astfel:

    - sistemul este conform dacă sunt implementate toate cele 25 de standarde;

    - sistemul este parţial conform dacă sunt implementate între 13 şi 24 de standarde;

    - sistemul este neconform dacă sunt implementate mai puţin de 13 standarde.

    1.12. Entitatea publică are obligaţia să elaboreze şi să păstreze pe o perioadă de cel puţin 5 ani documentaţia relevantă cu privire la organizarea şi funcţionarea sistemului de control intern/managerial propriu şi cea referitoare la operaţiunea de autoevaluare a acestuia.”

Prin Dispoziţia preşedintelui Consiliului Judeţean Brăila nr. 511/27.12.2012 a fost aprobată punerea în aplicare a Regulamentului privind autoevaluarea sistemului de control intern/managerial, întocmirea, aprobarea şi prezentarea Raportului asupra sistemului de control intern/managerial.

Anual,şeful Serviciului Administrativ, completează Chestionarul de autoevaluare, chestionar ce este analizat în cadrul şedinţelor Comisiei de monitorizare.Pe baza Chestionarelor primite de la toate structurile organizatorice din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila se întocmeşte Situaţia centralizatoare anuală privind stadiul implementării sistemului de control intern/managerial la data de 31.12.2012 şi Situaţia sintetică a rezultatelor autoevaluării la data de 31.12.2012. 


Standardul 25 – AUDITUL INTERN

Potrivit prevederilor pct. 1.3.2 din Hotărârea nr. 1086/11.12.2013 pentru aprobarea Normelor generale privind exercitarea activităţii de audit public intern ”Entităţile publice care derulează anual bugete în echivalent lei mai mari de 100.000 euro îşi asigură activitatea de audit public intern prin una dintre modalităţile prevăzute de <LLNK 12002   672 11 201   0 18>Legea nr. 672/2002.” (art.11 lit.a – ”conducătorul instituţiei publice […] are obligaţia asigurării cadrului organizatoric şi funcţional necesar desfăşurării activităţii de audit public intern”).

La nivelul aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila este organizat şi funcţionează Compartimentul Audit Public Intern.Compartimentul  auditează activitatea  tuturor structurilor organizatorice din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila.
Conform art. 21(5) din Legea nr. 672/2002 (republicată) privind auditul public 

intern ”răspunderea pentru măsurile luate în urma analizării recomandărilor prezentate în rapoartele de audit aparţine conducerii entităţii publice”,respectiv ordonatorului  principal de credite care a aprobat misiunea de audit public intern.


2. Concluzii

Prezentul Raport de audit intern  a fost întocmit în baza Listei întrebărilor,Listei ariilor auditabile şi Programului de audit intern, a constatărilor efectuate pe perioada colectării şi prelucrării informaţiilor şi în timpul muncii pe teren.Constatările au la bază probe de audit obţinute pe baza testelor efectuate şi consemnate în documentele de lucru.

Echipa de auditori interni a evaluat activităţile desfăşurate la nivelul Serviciului Administrativ din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila care au  făcut obiectul misiunii de audit public intern, utilizând o grilă cu 3 nivele:
· Critic – nu există preocupări din partea managementului pentru implementarea unor acţiuni/instrumente de control necesare desfăşurării activităţilor în condiţii de economicitate,eficienţă şi eficacitate;
· De îmbunătăţit – se îndeplinesc cerinţele minime ale cadrului normativ, există preocupări ale managementului pentru implementarea sistemului de management prin obiective, asigurarea unei pregătiri profesionale corespunzătoare a personalului;

· Funcţional – există o strategie în domeniul planificării şi execuţiei bugetare care are în vedere obiectivele generale ale entităţii şi obiectivele specifice ale activităţilor auditate.
În urma testărilor efectuate, echipa de auditori apreciază activităţile auditate 

după cum urmează:

	Nr.

crt.
	Activităţi auditabile
	Apreciere

	
	
	Funcţional
	De îmbunătăţit
	Critic

	1.
	Analiza modului de desfăşurare a activităţii administrative 
	X
	
	

	2.
	Gestionarea materialelor şi obiectelor de inventar pentru aparatul de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila
	
	X
	

	3.
	Auditarea activităţii privind colectarea selectivă a deşeurilor
	
	X
	

	4.
	Evaluarea stadiului implementării sistemului de control intern/managerial
	X
	
	


Evaluarea are la bază analiza activităţilor defăşurate în cadrul Serviciului 

Administrativ al Consiliului Judeţean Brăila şi bunei practici în domeniu şi discuţiile care au avut loc cu reprezentanţii structurii auditate cu ocazia Şedinţei de închidere, cu privire la recomandările echipei de auditori, apreciate de participanţi ca fiind realiste şi fezabile.

În consecinţă, apreciem că implementarea recomandărilor formulate de echipa de auditori va avea ca efect îmbunătăţirea economicităţii,eficienţei şi eficacităţii activităţilor de inventariere anuală a patrimoniului şi de achiziţie publică de bunuri şi/sau servicii.

Având în vedere faptul că în cadrul Şedinţei de închidere structura auditată   şi-a însuşit în totalitate constatările şi recomandările formulate de echipa de auditori, proiectul Raportului misiunii de audit public intern devine Raport final al misiunii de audit public intern şi va fi transmis Serviciului Administrativ după aprobarea sa de către ordonatorul principal de credite al Consiliului Judeţean Brăila .



Structura auditată are obligaţia să întocmească Calendarul de implementare a recomandărilor şi să raporteze echipei de auditori interni, periodic, stadiul implementării acestora (pct.3.10.2 din Hotărârea nr. 1086/ 2013).
         Supervizor,






         Auditori interni,

      Daniela TOMA                                                                          Mariana BUTUC









        Angelica VÎLCEA
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