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CAPITOLUL 1
INFORMAŢII GENERALE

1.1. Introducere 

Consiliul Judeţean Brăila este autoritatea administraţiei publice locale, constituită la nivel judeţean, pentru coordonarea activităţii consiliilor comunale, orăşeneşti şi municipale, în vederea realizării serviciilor publice de interes judeţean. La nivelul instituţiei, auditul intern este organizat în subordinea directă a Preşedintelui Consiliului Judeţean Brăila, la nivel de compartiment, cu patru posturi de funcţionari publici, fiind ocupate trei posturi. La nivelul entităţilor subordonate Consiliului Judeţean Brăila, auditul intern este organizat la o entitate publica subordonata,aceasta avand obligatia transmiterii raportului anual de activitate. La entităţile subordonate care nu au organizată funcţia de audit intern , funcţia de audit intern este realizată de către compartimentul de audit public intern al aparatului propriu de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila.
1.2. Scopul raportului
Raportul are scopul de a prezenta activitatea de audit public intern şi nivelul de implementare a acesteia în cadrul Consiliului Judeţean Brăila în anul 2015, precum şi de a prezenta progresele înregistrate prin implementarea recomandărilor formulate de auditori şi contribuţia la realizarea obiectivelor instituţiei şi a instituţiilor subordonate.
1.3.Datele de identificare ale instituţiei publice

          La data de 31.12.2015 ,bugetul Consiliului Judetean Braila,inclusiv al entitatilor subordonate/in coordonare/sub autoritate,a fost de 307.421,13mii lei,volumul bugetar al fondurilor europene nerambursabile gestionate de catre Consiliul Judetean Braila,fiind de 30% (94.610mii lei).
1.4. Perioada de raportare : 01.01.2015-31.12.2015

1.5. Persoanele care au întocmit raportul şi calitatea acestora

Persoana care a întocmit raportul este auditor superior şi este cooordonatorul compartimentului audit public intern al aparatului  de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila. 

1.6. Documentele analizate sau evaluate 

· organigrama si statul de functii al Consiliului Judetean Braila
     -  norme metodologice specifice, carta auditului intern, codul privind conduita    auditorului intern ;

     -    fişele de post si rapoartele de evaluare ale auditorilor ;
· rapoartele de audit public intern.

· planul multianual şi anual de audit public intern, proceduri operaţionale
     privind   activitatea de audit public intern, programul de asigurare şi
     îmbunătăţire a   calităţii activităţii de audit      
     -   Raportul Curţii de Conturi;
     -  regulamente şi legi aplicabile,proceduri operaţionale,dosarele misiunilor

         de audit.
1.7. Baza legală de elaborare a raportului 

Raportul privind activitatea de audit pe anul 2015, a fost întocmit în cadrul compartimentului de audit având ca bază legală:

· Legea 672/2002 privind auditul public intern;

· Hotararea Nr.1086/2013 pentru aprobarea Normelor generale privind exercitarea activităţii de audit public intern;

· OMFP nr. 252/2004 pentru aprobarea Codului privind conduita etică a auditorului intern;
· OMFP nr.  400/2015 pentru aprobarea Codului controlului intern/managerial, cuprinzând standardele de control intern/managerial la entităţile publice şi pentru dezvoltarea sistemelor de control intern/managerial;
· Normele proprii privind organizarea şi exercitarea activităţii de audit public intern.
CAPITOLUL 2
ORGANIZAREA ŞI EXERCITAREA  AUDITULUI  INTERN

2.1. Organizarea compartimentului de audit public intern
La nivelul Consiliului Judeţean Brăila, structura de audit public intern este organizată la nivel de compartiment şi este în subordinea directă a Preşedintelui Consiliului Judeţean Brăila, asigurându-se astfel independenţa necesară desfăşurării activităţii de audit intern.
Compartimentul de audit intern al aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila are prevăzut în organigramă patru posturi de auditori, funcţionari publici de executie,trei sunt ocupate si unul vacant.
La cele 13 instituţii pe care Consiliul Judeţean Brăila la are în subordine activitatea de audit se desfăşoară astfel :

· o instituţie are organizată structură de audit intern la nivel de compartiment; are un post în organigramă, de execuţie, este ocupat şi se exercită activitatea de audit (Spitalul Judeţean de Urgenţă Brăila);
· o instituţie are organizată structură de audit intern la nivel de compartiment; are un post în organigramă, de execuţie, postul este vacant iar activitatea de audit este exercitată de către compartimentul de audit al aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila (Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Brăila);
· celelalte 11 instituţii nu au primit aprobare pentru organizarea auditului intern iar activitatea de audit intern se exercită de către compartimentul de audit al aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila.
 2.2 Exercitarea activitatii de audit public intern

          La nivelul Consiliului Judetean Braila se exercita activitatea de audit intern in cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Judetean Braila si la o entitate subordonata consiliului,respectiv Spitalul Judetean Braila.
Numărul de posturi este insuficient pentru asigurarea activităţii de audit intern în condiţii de eficienţă şi eficacitate, ţinând cont de volumul de activitate şi mărimea riscurilor asociate, volumul fondurilor derulate, complexitatea activităţii entităţii şi numărul entităţilor subordonate care nu au un compartiment funcţional. Numărul de posturi actual nu permite auditarea tuturor domeniilor semnificative într-o perioadă de trei ani.
2.3.  Independenţa auditului intern si obiectivitatea auditorilor
2.3.1 Independenţa   compartimentului de audit public intern

În organigrama instituţiei, compartimentul de audit public intern este în subordinea directă a preşedintelui Consiliului Judeţean Brăila sau a directorului general,respectiv a managerului pentru cele două instituţii subordonate. Prin Dispoziţia nr.255/4.11.2014 s-a aprobat coordonarea compartimentului de audit intern al aparatului de specialitate din cadrul Consiliului Judeţean Brăila de către un auditor superior.
Coordonatorul compartimentului comunica presedintelui Consiliului Judetean  Braila  aspectele legate de activitatea de audit intern fie prin adrese scrise,fie prin intalniri ocazionale.
In cursul anului 2015 unul dintre auditorii compartimentului a fost implicat in activitati ce fac parte din sfera auditabila.In perioada 28.05.2015-12.11.2015,auditorul superior a primit Dispozitia nr.266 privind exercitarea temporara a functiei publice de conducere de director executiv al Directiei Economice din cadrul Consiliului Judetean Braila.Precizez ca in perioada 28.05.2015-21.09.2015 in cadrul compartimentului a fost un singur auditor intern,activitatea de audit  neputand fi  exercitata.
Cauza care a dus la emiterea unei astfel de dispozitii a fost  vacantarea acestui post  in urma demisiei fostului director economic al institutiei.
In cursul anului 2015 ca urmare a concursului organizat  in luna septembrie,a fost numit un auditor intern,grad profesional principal,cu respectarea prevederilor legale si procedurale.
2.3.2  Obiectivitatea auditorilor interni


Auditorii interni au fost independenţi în tratarea problemelor aflate în analiză atât în teorie cât şi în practică; în toate problemele legate de munca de audit, independenţa auditorilor interni nu a fost afectată de interese personale sau exterioare; auditorii interni nu s-au implicat în activităţi în care au un interes întemeiat. Prin stabilirea atribuţiilor fiecărui membru al echipei, s-a urmărit ca aceştia să fie independenţi de structura auditată, să nu fi deţinut funcţii sau să fi fost implicaţi în alt mod în activitatea structurii auditate.
2.4. Asigurarea şi adecvarea cadrului metodologic şi procedural
2.4.1. Elaborarea şi actualizarea normelor proprii privind exercitarea auditului inetrn

- sunt elaborate norme proprii privind exercitarea auditului intern actualizate, aprobate de ordonatorul de credite şi avizate de organul ierarhic imediat superior;
-  există procedura privind activitatea de elaborare, actualizare, aprobare şi avizare a normelor metodologice proprii privind exercitarea auditului intern.
2.4.2. Aplicarea Codului privind conduita etică a auditorului intern

- se aplică şi se respectă Codul privind conduita etică a auditorului intern. În desfăşurarea activităţii auditorii intern respectă patru principii fundamentale: Integritate; Obiectivitate; Competenţă; Confidenţialitate.
2.4.3.. Elaborarea şi actualizarea procedurilor operaţionale
Standardul 9 Proceduri este implementat prin elaborarea unui numar de 20 proceduri operaţionale care acoperă toată activitatea de audit. Toate activitatile sunt procedurate in proceduri operationale si  sunt avizate de ordonatorul principal de credite.
2.5. Asigurarea şi îmbunătăţirea calităţii activităţii de audit intern

2.5.1.Elaborarea şi actualizarea Programului de asigurare şi îmbunătăţire a calităţii activităţii de audit intern
Programul de asigurare şi îmbunătăţire a calităţii activităţii de audit intern a fost elaborat pe o perioadă de 3 ani şi cuprinde:

a. Obiectivele Programului de asigurare şi îmbunătăţire a calităţii
· respectarea Normelor şi a Codului de conduită;
· respectarea legilor, a reglementărilor, a normelor administrative în vigoare;
· contribuţia auditului intern la crearea unui plus de valoare şi la îmbunătăţirea  funcţionării instituţiei;
· asigurarea managementului că obiectivele misiunii de audit public intern au fost atinse în condiţii de calitate.
b. Indicatorii de rezultat/performanţă şi ţintele stabilite pentru măsurarea performanţelor

· gradul de cuprindere în activitatea de audit intern a activităţilor desfăşurate;
· gradul de realizare a auditului intern programat;
· gradul de utilizare a timpului disponibil;
· raportarea numărului de recomandări neimplementate la numărul total de recomandări formulate;
· indicatorul de formare şi perfecţionare profesională.
c. Gradul de realizare a obiectivelor Programului de asigurare şi îmbunătăţire a calităţii
În cursul anului 2015 auditorii interni au respectat obiectivele şi indicatorii stabiliţi în cadrul Programului de asigurare şi îmbunătăţire a calităţii activităţii de audit intern..
2.5.2. Realizarea evaluării externe


a. Evaluări realizate de Curtea de Conturi

Compartimentul de Audit Public Intern din cadrul Consiliului Judeţean Brăila a fost evaluat în anul 2015 de Curtea de Conturi în cadrul misiunii desfăşurate la nivelul Consiliului Judeţean. Nu au fost recomandări.
b. Evaluări realizate de UCAAPI
Nu este cazul.
2.6.Resurselor umane alocate compartimentului de audit intern

2.6.1. Gradul de ocupare a posturilor la data de 31.12.2015
La nivelul Consiliului Judetean Braila nu exista functii de conducere la Compartimentul de audit public intern.

La data de 31.12.2015 erau 4 posturi de auditori interni,functii publice de executie, prevazute in organigrama aparatului de specialitate al Consiliului Judetean Braila din care 3 posturi sunt ocupate.Gradul de ocupare este de 75%,deoarece pentru un post s-a organizat concurs in luna noiembrie si nu a fost ocupat,in anul 2016 urmand a fi reluata procedura de concurs.

La Spitalul Judetean de Urgenta Braila era prevazut si ocupat un post de auditor intern,personal contractual de executie,iar la Directia Generala de Asistenta Sociala si Protectia Copilului Braila era prevazut un post de auditor intern,functie publica de executie,insa la data de 31.12.2015 era vacant.
2.6.2. Fluctuatia personalului in cursul anului 2015

 Incepand cu 1 aprilie 2015,un post de auditor principal a devenit vacant,ca urmare a pensionarii unuia dintre auditorii compartimentului.

          Incepand cu luna iulie 2015 ca urmare a modificarii organigramei si a statului de functii,desi coordonatorul compartimentului a solicitat in scris presedintelui Consiliului Judetean Braila sa fie marit numarul de auditori interni, fie prin angajare la nivelul aparatului de specialitate,fie la nivelul celorlalte 13 institutii subordonate,a fost adaugat doar un singur post de auditor intern la compartimentul de audit de la nivelul aparatului de specialitate al Consiliului Judetean Braila.Prin urmare,incepand cu luna iulie 2015 la compartimentul de audit au fost prevazute 4 posturi de auditori interni.
        In periaoda 28.05-12.11.2015,urmare vacantarii prin demisie a postului de director economic al Consiliului Judetean Braila,unul dintre auditorii interni a fost numit sa exercite temporar aceasta functie de conducere,desi coordonatorul compartimentului a informat in scris conducerea institutiei,asupra incompatibilitatii auditorului de a exercita orice alta activitate din sfera auditului,precum si ca,urmare a acestei dispozitii,compartimentul de audit nu poate functiona cu un singur auditor intern,deoarece contravine art.2,lit.f,din Legea 672/2002.   

        In luna iunie 2015 a fost organizat concurs pentru ocuparea postului de auditor intern principal si nu a fost ocupat.In luna septembrie a fost organizat din nou concurs,ocupandu-se postul de auditor intern principal.

          In perioada 28.05-21.09.2015,compartimentul de audit a avut un singur auditor public intern.Incepand cu 21.09.2015 au fost in cadrul compartimentului,doi auditori interni,functii publice de executie.

          In data de 13.11.2015 a revenit in cadrul compartimentului si auditorul intern care a exercitat functia de director economic,incepand cu aceasta data la nivelul aparatului de specialitate al Consiliului Judetean Braila,fiind 3 posturi de auditori interni,ocupate si 1 post vacant,desi in luna noiembrie 2015 s-a organizat concurs, insa nu a fost admis niciun candidat.
          La data de 31.12.2015 erau 4 posturi de auditori prevazute din care 3 posturi ocupate.

         2.6.3. Structura personalului la data de 31.12.2015
         Conform Anexei nr. 7, toţi auditorii interni au studii superioare de lunga durata in domeniul stiintelor economice.

         In cadrul aparatului de specialitate sunt angajati 2 auditori interni,grad profesional superior si 1 auditor intern,grad profesional principal,limba straina vorbita fiind limba engleza.

         La Spitalul Judetean de Urgenta Braila este un auditor intern principal.         

2.6.4. Analiza caracterului adecvat al dimensiunii compartimentului de audit intern

 Compartimentul de audit intern de la nivelul aparatului de specialitate al Consiliului Judetean Braila nu este dimensionat adecvat,tinand cont ca exista 4 posturi de auditori interni,auditori care trebuie sa exercite toate activitatile atat ale aparatului de specialitate(10 structuri functionale) cat si ale celor 13 institutii subordonate.
          Gradul de acoperire al sferei auditabile in termenul legal de 3 ani este imposibil de realizat in conditiile date.Coordonatorul compartimentului a informat in scris conducerea institutiei cu privire la aceasta imposibilitate si a solicitat ca,pentru a respecta prevederile legale in acest sens sa fie cel putin 6 auditori interni de executie,insa nu s-a tinut cont de aceasta solicitare.
La nivelul Spitalului Judetean de Urgenta Braila compartimentul de audit functioneaza cu un singur salariat fiind de specialitate economist. Pe linie economica am identificat 28 de activitati auditabile care s-ar putea realiza in 7 ani de catre o singura persoana. Spitalul Judetean de Urgenta Braila are si activitati medicale specifice pe care auditorul actual nu are cunostintele necesare sa le identifice. Singura posibilitate este aceia de a se mari numarul de auditori de la 1 la cel putin 4 si din care cel putin unul sa fie cu pregatire medicala. Trebuie avut in vedere ca normativul de personal la aceasta categorie este de numai 1 salariat,activitatea de supervizare nefiind exercitata.
2.7. Asigurarea perfecţionării profesionale continue a auditorilor interni


- Identificarea nevoilor de instruire - Planul pregătirii profesionale se elaborează  anual având în vedere obiectivele stabilite prin Programul de asigurare şi   îmbunătăţire a calităţii activităţii de audit intern, Planul anual de audit şi legislaţia   nou aparută. 

- Stabilirea temelor de instruire - Temele de instruire se stabilesc în functie de  obiectivele stabilite prin Programul de asigurare şi îmbunătăţire a calităţii activităţii de audit intern, Planul anual de audit şi legislaţia nou apărută. Datorită lipsei de formatori în domeniul auditului sanitar, în unele cazuri nevoile de instruire nu sunt realizate în mod corespunzător. 

- Stabilirea formelor de instruire – au fost făcute propuneri pentru studiu  individual şi participare la cursuri de perfecţionare externe

d. Identificarea şi selectarea formatorilor de pregătire profesională – nu a fost cazul

- Fundamentarea propunerilor de teme de instruire - Planul de pregătire  profesională al compartimentului de audit intern este un instrument distinct şi este inclus în Planul de pregătire profesională al instituţiei. La elaborarea Planului anual de audit, în calculul fondului de timp necesar desfăşurării misiunilor de audit se are în vedere şi timpul afectat pregătirii profesionale.
          -  Participarea la cursuri de instruire – conform Anexei nr.8, doi auditori din aparatul central au urmat cursuri de perfecţionare

- Studiul individual – individual, s-a procedat la aprofundarea cunoaşterii legislaţiei   în domeniu şi au fost studiate materiale de specialitate privind activitatea de audit.
          - Alte forme de pregătire – pregătire profesională în cadrul compartimentului; 
           Fiecare auditor a prezentat o temă conform planului de pregătire profesională   pentru anul 2015.

d. Diseminarea cunoştinţelor dobândite în procesul de pregătire profesională.
     Durata medie de realizare a pregătirii profesionale a auditorilor interni

	Nr. crt.
	Indicatori
	2015

	1
	Număr de auditori care au efectuat pregătire profesională, din care : 
	4

	1.1
	Cursuri de instruire
	2

	1.2.
	Studiu individual
	4

	1.3.
	Pregătire profesională în cadrul compartimentului
	3

	2.
	Număr de zile total de pregătire profesională, din care :
	58

	2.1.
	Cursuri de instruire
	16

	2.2.
	Studiu individual
	6

	2.3.
	Pregătire profesională în cadrul compartimentului
	36

	3.
	Durata medie de realizare a pregătirii profesionale – în zile/om (3=2/1)
	14,5


           La nivelul Spitalului Judetean de Urgenta Braila,se impune elaborarea unor ghiduri de audit specifice sistemului sanitar. În acest sens exemplificăm două teme posibile de abordat: ,,Derularea unei misiuni de audit public intern la farmaciile cu circuit închis din cadrul spitalelor” şi ,,Derularea unei misiuni de audit pe statistica medicală din cadrul spitalelor”.
CAPITOLUL 3

EVALUAREA ACTIVITĂŢII DE AUDIT A COMPARTIMENTELOR DE AUDIT INTERN CARE SUNT ORGANIZATE ŞI FUNCŢIONEAZĂ ÎN CADRUL ENTITĂŢILOR PUBLICE SUBORDONATE, AFLATE ÎN COORDONARE SAU SUB AUTORITATE

Din cele 13 instituţii subordonate Consiliului Judeţean Brăila, doar la două instituţii sunt organizate compartimente de audit public intern: Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Brăila şi Spitalul Judeţean de Urgenţă Brăila.


La Spitalul Judeţean de Urgenţă Brăila nu a fost planificată o misiune de evaluare a activităţii de audit deoarece s-a desfăşurat o astfel de misiune în anul 2011, iar la Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Brăila postul de auditor este vacant.
CAPITOLUL 4
PLANIFICAREA ŞI DERULAREA MISIUNILOR DE AUDIT INTERN

4.1. Planificarea activităţii de audit intern 

4.1.1. Planificarea multianuală
a) structura planului multianual - planul multianual cuprinde toate activităţile desfăşurate în cadrul Consiliului Judeţean Brăila şi unităţile subordonate. La Spitalul Judeţean de Urgenţă Brăila, din cauza lipsei de personal angajat în cadrul compartimentului ca număr şi ca specializare în domeniul sănătăţii, nu s-a reusit identificarea şi planificarea tuturor activităţilor obligatorii a fi auditate în special cele specifice sănătăţii
b) tipul şi natura misiunilor planificate 
- compartimentul de audit al aparatului propriu de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila - misiuni de regularitate (75%) şi de sistem (25%)
-  compartimentul de audit al Spitalului Judeţean de Urgenţă Brăila – misiuni de regularitate (100%)
c) fundamentarea misiunilor incluse în planul multianual – regulamente de organizare şi funcţionare, discuţii cu managementul instituţiei, proceduri operaţionale şi analiza riscurilor 
d) comunicarea şi aprobarea planului multianual – 
- compartimentul de audit intern din cadrul Consiliului Judetean Braila are  un plan multianual nou, aprobat în data de 04.11.2013
-  compartimentul de audit al Spitalului Judeţean de Urgenţă Brăila - 24.06.2011.
4.1.2. Planificarea anuală
a) structura planului anual - planul anual este aprobat de ordonatorul de credite şi respectă structura standard. Nu au fost propuse a fi utilizate resurse umane externe deoarece nu au fost cuprinse în plan misiuni care să necesite astfel de resurse.
b) tipul şi natura misiunilor planificate 
      - compartimentul de audit al aparatului propriu de specialitate al Consiliului   Judeţean Brăila - misiuni de regularitate (75%) şi de sistem (25%)

      - compartimentul de audit al Spitalului Judeţean de Urgenţă Brăila - misiuni de   regularitate (100%)

c) fundamentarea misiunilor incluse în planul anual – inventarierea tuturor activităţilor desfăşurate în cadrul Consiliului Judeţean Brăila şi a unităţilor subordonate, identificarea şi analizarea riscurilor asociate acestor activităţi, stabilirea gradului de încredere, a punctelor tari şi slabe, clasificarea activităţilor în funcţie de punctajul total al riscurilor sau la solicitarea conducerii
d) comunicarea şi aprobarea planului anual 
      - compartimentul de audit al aparatului propriu de specialitate al Consiliului  Judeţean Brăila 06.11.2014,modificat si aprobat la data de 19.10.2015.
- compartimentul de audit al Spitalului Judeţean de Urgenţă Brăila -  30.11.2014 domeniile misiunilor planificate 
      - compartimentul de audit al aparatului propriu de specialitate al Consiliului  Judeţean Brăila - financiar-contabile (18%), buget (6%), achiziţii publice (37%), control intern (27%) şi activităţi specifice (6%),resurse umane,salarizare(6%) 
- compartimentul de audit al Spitalului Judeţean de Urgenţă Brăila - financiar-contabile (50%), achiziţii publice (25%) şi activităţi specifice (25%)
e) fond de timp alocat misiunilor de audit

· misiuni de audit – 81%
· concedii odihnă – 12%
· pregătire profesională – 7%
f) gradul de realizarea a planului  
- compartimentul de audit al aparatului propriu de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila - au fost planificate sase misiuni de audit; s-au realizat patru misiuni de audit din cele planificate si doua misiuni de audit ad-hoc.
- compartimentul de audit al Spitalului Judeţean de Urgenţă Brăila - au fost realizate cele patru misiuni de audit cuprinse în plan
g) actualizarea planului anual

- compartimentul de audit al aparatului propriu de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila – planul anual a fost actualizat în 08.01.2015 si 19.10.2015, la solicitarea ordonatorului principal de credite.

i)   calitatea planificării – misiunile de audit ad-hoc nu au fost incluse în planul anual şi s-au efectuat la solicitarea şi cu aprobarea ordonatorului principal de credite.
4.2. Realizarea misiunilor de audit intern

4.2.1. Misiuni de audit privind procesul bugetar 
a) numărul misiunilor de audit realizate - s-a realizat o misiune la Directia Economica din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Judetean Braila si o misiune la Spitalul Judetean Braila
b) principalele obiective ale misiunii de audit :  


· respectarea reglementărilor legale privind elaborarea, aprobarea şi modificarea bugetului;
· respectarea prevederilor legale la realizarea  şi utilizarea veniturilor proprii;
· alocarea si aprobarea creditelor bugetare;
· angajarea,lichidarea,ordonantarea si plata angajamentelor bugetare;
· organizarea si exercitarea controlului financiar preventiv ;
· incheierea exercitiului bugetar.
c) principalele constatări efectuate:
· cheltuielile efectuate au fost finanţate din bugetul local şi din venituri proprii şi au fost evidenţiate în conformitate cu clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice; 
· persoana desemnată cu elaborarea bugetului realizează această activitate pe baza cheltuielilor efectuate în anul precedent, actualizate în concordanţă cu  prognozele principalilor indicatori economico-financiari care privesc anul pentru care se întocmeşte bugetul, elaborate de organele abilitate; 

· ordonanţările de plată întocmite au fost avizate de control financiar preventiv propriu şi aprobate de ordonatorul de credite;
· s-au respectat restricţiile bugetare cu privire la efectuarea cheltuielilor cu bunuri şi servicii;
· din verificarea documentelor justificative aferente perioadei 
     auditate, s-a constatat faptul că instituţia decontează unui număr
     de 5 salariaţi contravaloarea abonamentului pentru mijloacele de
     transport în comun în municipiul Brăila, în valoare de 110 
     lei/lună.Decontarea se realizează pe baza referatului întocmit de 
     şefii structurilor organizatorice în cadrul cărora îşi desfăşoară 
      activitatea respectivii salariaţi;

-   din verificarea documentelor de casă aferente perioadei auditate
     s-a constatat faptul că au fost acordate avansuri în numerar 
     aceleiaşi persoane în aceeaşi zi;

· există liste de verificare elaborate pentru toate tipurile de
     operaţiuni supuse controlului financiar preventiv propriu;

· viza de control financiar preventiv propriu a fost acordată numai
 pentru acele operaţiuni cuprinse în Cadrul general al operaţiunilor supuse controlului financiar preventiv (Anexa nr. 2 la Dispoziţia nr. 253/2014);
· la nivelul instituţiei există Registrul operaţiunilor prezentate la
     viza de control financiar preventiv propriu ;
               -    nu au fost cazuri de refuz de viză.
d)  principalele recomandări formulate:
· Şefii structurilor organizatorice din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean Brăila, în urma analizei atribuţiilor înscrise în fişele de post ale personalului din subordine, vor face propuneri privind funcţiile ce impun deplasarea frecventă în interesul serviciului cu mijloacele de transport în comun în cadrul localităţii;

· Analiza comparativă a cheltuielilor cu abonamentele pe mijloacele de transport în comun şi a cheltuielilor cu biletele de călătorie individuale necesare pentru deplasarea lunară cu mijloacele de transport în comun pentru fiecare salariat nominalizat.În urma acestei analize comparative se va stabili care sistem este mai economic -  utilizarea abonamentului sau a biletelor individuale de călătorie;

· Funcţiile cu sarcini ce impun deplasarea în interesul serviciului în cadrul localităţii vor fi stabilite,prin act de decizie internă de către ordonatorul principal de credite - preşedintele Consiliului Judeţean Brăila;
· Conform prevederilor art. 40 din H.G.R. nr. 1860/2006, vor fi solicitate, în vederea aprobării de către preşedintele Consiliului Judeţean Brăila, în calitate de ordonator principal de credite,de la unităţile aflate în subordine/coordonare sau sub autoritate,funcţiile ce impun deplasarea frecventă în interesul serviciului în cadrul localităţii;
· Acordarea unui nou avans în numerar se va realiza numai după ce a fost justificat avansul primit anterior;

· Compartimentul  Financiar –Contabilitate va ţine evidenţa avansurilor în numerar acordate şi va urmări justificarea lor la termenele stabilite;

· Titularii de avansuri vor utiliza sumele primite în concordanţă cu destinaţia pentru care au fost acordate, cu respectarea termenului de justificare stabilit;
· Propunerea de angajare a unei cheltuieli,Angajamentul bugetar individual şi Ordonanţarea de plată vor fi emise pe parcursul derulării procesului de achiziţionare a bunurilor/serviciilor/lucrărilor;
· Facturile în original sau alte documente întocmite în vederea plăţii cheltuielilor vor purta obligatoriu numărul, data notei contabile şi semnătura persoanei care a înregistrat în contabilitate lichidarea cheltuielilor;
· În situaţia în care se decontează cheltuielile aferente deplasărilor în interes de serviciu pentru mai mulţi salariaţi în aceeaşi zi, se va întocmi un Borderou centralizator pe baza căruia vor fi emise Propunerea de angajare,Angajamentul bugetar şi Ordonanţarea de plată.
4.2.2. Misiuni de audit privind activitatile financiar-contabile
a) numărul misiunilor de audit realizate - s-au realizat doua misiuni de audit :
o misiune la Serviciul Administrativ din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Judetean Braila si o misiune la Camera Agricola a judetului Braila.
b) principalele obiective ale misiunii de audit :
                - analiza modului de desfasurare a activitatii administrative ;

                - analiza modului de desfasurare a activitatii financiare ;
                - auditarea modului de gestionare a materialelor si obiectelor de
                  inventar pentru aparatul de specialitate ;

                - evaluarea activitatii privind colectarea selectiva a deseurilor
c) principalele constatări efectuate:
·  Eliberarea bunurilor din magazia instituţiei se relizează pe baza Referatului privind eliberarea bunurilor, dar nu toate Referatele sunt aprobate de şefii structurilor organizatorice (Referatul din 06.10.2010 ataşat Bonului de consum 278/06.10.2010);
· Există diferenţe între data înscrisă pe Referat şi data înscrisă pe Bonul de consum:Bonul de consum 97/10.04.2013 are ataşat un Referat din data de 14.01.2013,Bonul de consum 161/01.07.2013 are ataşat Referatul din 29.05.2013,Bonul de consum 309/03.12.2012 are ataşat Referatul din 26.10.2012 (prin care se solicită eliberarea din magazie a 2 prelungitoare cu protecţie necesare desfăşurării Seminarului ”Parteneriatul Public-Privat şi Dezvoltarea strategică a României” din data de 29.10.2012), Bonul de consum 303/26.11.2012 are ataşat un Referat identic cu cel din 05.11.2012, Bonul de consum 99/08.04.2010 are ataşat Referatul din 13.04.2010, Bonul de consum 127/30.05.2014 are  ataşat Referatul din 21.05.2014,etc.;

· Nu toate Bonurile de consum sunt semnate la rubrica Primitor (Bonul de consum 216/08.08.2011);

· Există Bonuri de consum care au ataşate Referate în xerocopie, în condiţiile în care Referatul original a fost deja ataşat la Bonul de consum întocmit la data eliberării iniţiale din magazie a bunurilor (Bonul de consum 178/31.05.2010 – Referat din 14.04.2010 (xerocopie), Referat din 31.05.2010).

· Există Bonuri de consum fără Referat:Bonul de consum 119/20.05.2014        (2 cartuşe),Bonul de consum 174/07.07.2014 (2 cartuşe),Bon de consum 50/10.03.2014 (2 tonere);

· Pe Bonul de consum sunt poziţii în plus faţă de Referat:Bonul de consum 123/2305.2014 (pronto antistatic – 4 buc.,rezervă bazin WC – 6 buc.),Bonul de consum 202/06.08.2014 (toner xerox),Bonul de consum 305/08.12.2014 (pronto antistatic -7buc.,rezervă bazin WC – 6 buc.);

· Bonurile de consum întocmite pentru bunurile eliberate din magazie Compartimentului Audit Public Intern au la rubrica Primitor o semnătură diferită de cea de pe Referat (Bonul de consum 274/14.10.2011, Bonul de consum 108/13.04.2011,Bonul de consum 156/03.06.2011);

· Gestionarul a realizat modificarea Referatelor privind eliberarea materialelor din magazie, cu pixul, fără semnătura solicitantului:Referatul din 01.07.2014 al D.A.P.C. ataşat la Bonul de consum 161/01.07.2014 (cartuş imprimantă 6540 – 1 buc.),Referat din 24.07.2014 al D.S.I.E.R.I. ataşat la Bonul de consum 191/24.07.2014 (hârtie xerox A 4 – 10 topuri),Referat din 29.08.2014 al D.A.P.C. ataşat Bonului de consum 222/29.08.2014 (cartuş color – 4 buc.),Referat din 03.09.2014 al Instituţiei Arhitectului Şef ataşat Bonului de consum 226/03.09.2014 (hârtie xerox – 15 topuri),Referat din 24.09.2014 al D.T.G.C. ataşat la Bonul de consum 243/24.09.2014 (hârtie xerox – 10 topuri);

· Foile de parcurs fie nu au număr (Foaia de parcus din 01.03.2012 – BR.03.CJB,Foaia de parcurs din 20.02.2012 – BR.11.CJB,Foaia de parcurs din 28.05.2013 – BR.11.CJB), fie nu sunt semnate de şefii structurilor organizatorice (Foaia de parcurs 216/18.10.2012,Foaia de parcurs 251/10.12.2012, şi Foaia de parcurs 256/17.12.2012 – BR.08.CJB);

· Distanţele dintre aceleaşi localităţi diferă de la o Foaie de parcurs la alta,iar uneori nu concordă cu distanţele reale: distanţa Brăila – Bucureşti – 235 km. în  Foaia de parcurs 519/16.12.2013, iar în Foaia de parcurs 462/10.01.2013 sunt 230 km.,deşi corect sunt 218 km., distanţa Brăila – Roşiori – 88 km. în Foaia de parcurs 512/09.12.2013,iar în Foaia de parcurs 489/18.11.2013 sunt 85 km.,deşi corect  sunt 80km., distanţa Brăila – Vişani – 89 km. în Foaia de parcurs 496/18.11.2013,iar în Foaia de parcurs 44/185/24.02.2012 sunt 99km.,deşi corect sunt 80 km.;

· Erori în completarea FAZ-urilor:totalul alimentărilor din FAZ diferă de totalul bonurilor fiscale ataşate (FAZ  BR.02.CJB pe 2013);

· Organizarea şi conducerea contabilităţii la nivelul CAJ Brăila în perioada auditată a respectat prevederile legale în domeniu, înregistrarea veniturilor şi a cheltuielilor este conformă cu structura clasificaţiei bugetare, înregistrarea modificărilor patrimoniale se face zilnic, datele înregistrate în evidenţa tehnic-operativă sunt în concordanţă cu cele din evidenţa financiar – contabilă şi cu cele preluate în balanţele de verificare şi înscrise în situaţiile financiare;
· Cadrul de raportare a veniturilor şi cheltuielilor bugetare pentru execuţia anuală,în perioada auditată, s-a realizat având la bază Legea contabilităţii nr. 82/1991 republicată, O.M.F.P. nr. 1917/2005 pentru aprobarea normelor metodologice privind organizarea şi conducerea contabilităţii instituţiilor publice, Ordinul nr.1.792/2002 privind aprobarea normelor metodologice privind angajarea, lichidarea, ordonanţarea şi plata cheltuielilor instituţiilor publice precum şi evidenţa şi raportarea angajamentelor bugetare şi legale, precum şi a  Normelor metodologice privind întocmirea şi depunerea situaţiilor financiare ale instituţiilor publice elaborate anual de Ministerul Finanţelor Publice;

· Situaţiile financiare de raportare trimestrială şi anuală  au fost transmise Consiliului Judeţean  în vederea cuprinderii acestora în situaţiile financiare centralizate de raportare trimestrială şi anuala.

· Exista propunere de angajament,angajament legal si ordonantare de plata pentru toate cheltuielile efectuate;

· Propunerea de angajament legal se face numai in baza referatelor de necesitate 

· Ordonantarile de plata au viza de control financiar preventiv si semnatura directorului executiv;

· A fost emisa decizia nr.19/17.12.2015 prin care se numeste comisia de receptie;

· Toate bunurile achizitionate au fost receptionate,au fost intocmite documentele justificative,semnate de catre comisie si nu au fost  constatate diferente cantitative;

· Au fost intocmite bonuri de consum pentru toate  bunurilor achizitionate;

· In perioada 2013-2015 singurele interventii efectuate la auto Dacia Duster au fost reviziile obligatorii la 20.000 km respectiv 40.000 km pentru care au fost intocmite Factura seria BRFAD nr.5054739/29.10.2013 in valoare de 587,23 lei si Factura seria BRFAD nr.5059249/08.07.2014 in valoare de 925,16 lei, Factura seria APNBR /02.04.2015 in valoare de 3.365,81 lei, furnizorul de servicii fiind SC Apan Auto SRL,singura unitate service autorizata DACIA din Braila;

· In vederea asigurarii deplasarii la Targul international de produse si echipamente pentru agricultura,horticultura,viticultura si zootehnie INDAGRA 2013,din data de 31.10.2013,exista ordin de deplasare  care este vizat si parafat de ROMEXPO S.A.,institutia auditata solicitand oferte de pret de la prestatorii de servicii transport auto pentru doua microbuze.Solicitarii au raspuns trei societati comerciale:SC DECIS COM SRL,SC AVENTIN TRADE SRL,SC ROBRYGALYS SRL,deplasarea fiind efectuata cu microbuzele BR-77-ATE si BR-11-DAS apartinand firmei SC DECIS COM SRL,pentru care a fost intocmita factura seria DEC nr.302/14.10.2013 in valoare de 4.500 lei achitata cu chitanta nr.202/14.10.2013 in valoare de 4.500 lei.

· In cursul anului 2014,SC EOSAD SRL a efectuat catre Camera Agricola a Judetului Braila un numar de 10 prestatii,pentru care au fost intocmite facturi,  chitante sau ordine de plata,note de receptie si constatare diferente, bonuri de consum dupa caz ,precum si ALOP pentru toate cheltuielile efectuate;

· Toate cheltuielile institutiei au fost efectuate in baza legilor in vigoare si in baza hotararilor judecatoresti definitive si irevocabile,obtinute urmare sincopelor legislative.

· Cheltuielile salariale efectuate in baza hotararilor judecatoresti au fost facute   doar in urma rectificarii bugetului de venituri si cheltuieli prin Hotarare a  Consiliului Judetean Braila.Desi prin  adresa nr.923/09.07.2015 precum si prin adresa nr.1151/31.08.2015,institutia auditata a solicitat Consiliului 
                  Judetean  Braila  majorarea plafonului de cheltuieli de personal
                  cu justificarea ca sunt  “Hotarari   Judecatoresti” nu a primit niciun
                  raspuns cu privire la acest aspect.
                  In consecinta aceasta operatiune nu a putut fi efectuata de catre 
                  Seful Serviciului Buget,Finante Contabilitate,Venituri proprii,

                  Resurse umane si Camere Agricole Locale. 

d)  principalele recomandări formulate:
               -   Toate Referatele privind eliberarea din magazia instituţiei,avizate
                   de şeful structurii organizatorice, vor avea număr de înregistrare
                   şi dată ;

          -   În momentul eliberării din magazie a bunurilor solicitate, Bonul de 
              consum va fi întocmit de gestionar în prezenţa solicitantului ;
              -   Orice modificare a cantităţilor solicitate prin Referat, precum şi a
     bunurilor se va realiza de solicitant, sub semnătură ;

· Predarea documentelor justificative la Compartimentul 
     Contabilitate în vederea înregistrării în contabilitatea de gestiune
     a instituţiei se va realiza periodic (săptămânal,bilunar,etc.) ;

          -   Ordonatorul de credite va lua măsuri să se comunice în scris
               gestionarului numele şi funcţia persoanelor în drept să semneze
               sau să vizeze actele de eliberare a bunurilor,precum şi 
               specimenele de semnătură ale acestora;

           -  Şeful Serviciului administrativ va informa toate structurile 
               organizatorice din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului
               Judeţean Brăila asupra modului în care se va realiza eliberarea
               din magazie a bunurilor;
· Conducerea instituţiei va dispune constituirea unei Comisii de
     inventariere care va realiza inventarierea tuturor bunurilor aflate
     în gestiunea verificată de echipa de auditori.Rezultatele
     inventarierii se înscriu de către comisia de inventariere într-un 
     proces - verbal;
· Concluziile şi propunerile comisiei de inventariere cu privire la 
     plusurile sau minusurile constatate vor fi prezentate, în termen 
     de 7 zile lucrătoare de la data încheierii operaţiunilor de 
     inventariere, ordonatorului de credite;

· Ordonatorul de credite,cu avizul conducătorului compartimentului financiar-contabil şi al conducătorului compartimentului juridic,va decide asupra propunerilor formulate de Comisia de inventariere,cu respectarea dispoziţiilor legale;

· Reanalizarea  funcţiilor sensibile identificate la nivelul Serviciului
     Administrativ;

· Stabilirea măsurilor necesare pentru diminuarea riscurilor
     specifice funcţiilor sensibile (rotaţia periodică a personalului sau 
     întărirea controlului);

           -   Gestionarul  are obligaţia de a informa ordonatorul de credite,în 
                termen de 24 de ore din momentul în care are 
                cunoştinţă,asupra plusurilor şi minusurilor din gestiune (art.9 din 
                Hotărârea nr. 2230/08.12.1969 privind gestionarea bunurilor 
                materiale);
· Responsabilul cu gestionarea deşeurilor generate la nivelul
     aparatului de specialitate din cadrul Consiliului Judeţean Brăila
     va deschide Fişele de gestionare a deşeurilor pentru toate
     tipurile de deşeuri generate;

· Fişele de gestionare a deşeurilor vor fi completate cu toate datele cerute de formular  - deşeuri generate,cantitatea valorificată, eliminată, finală,rămasă în stoc ;
· Responsabilul cu gestionarea deşeurilor va completa toate
     documentele stabilite prin Procedura Operaţională P.O.SAdm.03 
     – Colectarea şi valorificarea deşeurilor;

· Revizuirea Procedurii Operaţionale P.O.SAdm 03 – Colectarea  

     şi  valorificarea deşeurilor astfel încât să răspundă specificului 
               condiţiilor actuale din cadrul aparatului de specialitate al 
               Consiliului Judeţean Brăila;
             -     Actualizarea fişei de post a responsabilului cu gestionarea 
    deşeurilor de către şeful Serviciului Administrativ, astfel încât să 
                   existe o concordanţă între atribuţiile din fişa postului şi cele din 
    procedură. 
4.2.3. Misiuni de audit privind achiziţiile

a) numărul misiunilor de audit realizate - s-au realizat sapte misiuni,una la aparatul de specialitate al Consiliul Judetean Brailasi sase misiuni la Spitalul Judetean Braila.
b) principalul  obiectiv al misiunilor de audit :
           -Modul de derulare a contractului de proiectare si executie « LucrariSectii Cardiologie si Pediatrie-Spitalul Judetean de Urgenta Braila »
           - fundamentarea planului de achizitii ;




- modul de organizare a activitatii de achizitii publice ; 
- respectarea prevederilor legale privind  organizarea licitatiilor;

- modul de urmarire a realizarii contractelor de achizitii publice. 
c) principalele constatări efectuate:
·  Executantul, VAMED Standortentwincklung und Engineering GmbH & CO KG a notificat autoritatea contractantă, Consiliul Judeţean Brăila, în termenul legal, asupra oricăror revendicări (respectiv 42 de zile lucrătoare) ;

· Autoritatea contractantă, Consiliul Judeţean Brăila, a formulat,cu întârziere răspunsurile la solicitările executantului ;

· Executantul nu a transmis achizitorului un program de execuţie actualizat, detaliat cu planificări calendaristice, după prelungirea contractului de execuţie cu 114 de zile ;

· Prin adresa nr. 10522/26.08.2014 a fost comunicată demisia dirigintelui de şantier pe instalaţii electrice, demisie ce a făcut imposibilă supravegherea urmăririi corectitudinii lucrărilor de instalaţii electrice aferente Contractului nr. 229/28.12.2011 ;

· Preţul contractului, până la momentul misiunii de audit, nu a fost modificat, deşi executantul a solicitat modificarea acestuia (adresa executantului nr. 1-11730 din 25.09.2014).Autoritatea contractantă a transmis refuzul său prin adresa nr. 1186/28.09.2014.

· Plata facturilor emise de executant s-a realizat pe baza Devizelor verificate de personalul responsabil.Valoarea totală a contractului (proiectare şi execuţie) a fost de 12.129.225,85 lei (cu T.V.A.).Până la data de 19.01.2015 a fost  achitată suma de 7.094.649,73 lei (cu T.V.A.),reprezentând 57,56% din valoarea totală a contractului
· au fost constatate unele inadvertente intre documentele care au stat la baza licitatiei, in sensul ca in H.C.J. 87/10.07.2015 este inscris ca termen de realizare a investitiei 5 luni, in Caietul de sarcini este inscris 60 zile (14 zile proiectare si 46 zile executie) iar in Fisa de date publicata in S.E.A.P. este inscris ca termen de realizare a investitie 6 luni iar in contractul de lucrari mai sus amintit a fost de 6 luni acest termen fiind  inscris si in Graficul general de realizare a investitiei anexa la contract;
· garantia de buna executie s-a constituit sub forma unei polite de asigurare care a expirat inaintea perioadei de garantie de buna execututie;
· Lucrarile de investitii care trebuiau executate de prestatorul de servicii nu au fost stabilite intr-un proces verbal care sa constituie anexa la contract. Inainte de inceperea acestora prestatorul nu a prezentat conducerii Spitalului Judetean de Urgenta Braila planurile cu modificarile, devize de lucrari, in vederea obtinerii acordului de 
     procedura, pe care se obliga sa il obtina in termenul cel mai scurt 
              asa cum s-a prevazut in contracte ;
· Dupa inchierea contractului nu s-a numit o comisie  avand menirea sa urmareasca realizarea investitiilor asumate prin contract ;
· Pe parcursul derularii contractului nu s-a urmarit realizarea investitiilor asumate prin caietul  de sarcini si clauzele contractuale ;
· Unele prevederi din contracte si caietele de sarcini au fost ambigu formulate ceea ce a permis interpretari diferite ;
· Mijloacele fixe si obiectele de inventar predate de furnizorul de servicii catre spital urmare a clauzelor contractuale asumate s-au inregistrat la valoarea lor initiala, fara a se face o reevaluare la momentul inregistrarii ;
· Nu a fost indeplinita obligatia de constituire a garantiei de buna executie asa cum prevad clauzele  contractuale ;
· In unle cazuri au fost incheiate acte aditionale cu care se majoreaza tarifele fara o fundamentare si fara respectarea formulei de actualizare prevazute in contracte ;
d)principalele recomandări formulate:
         -    Inventarierea tuturor lucrărilor care mai sunt de executat pana la

               finalizarea obiectivului şi  stabilirea termenului de execuţie necesar  

              pentru finalizarea fiecărei lucrări în parte ;

· Stabilirea numărului total de zile calendaristice necesare pentru finalizarea întregului obiectiv şi efectuarea recepţiei, avându-se în vedere toate condiţiile neimputabile executantului (de ex. condiţii meteorologice nefavorabile, lipsă contract diriginte de şantier pe instalaţii electrice) ;

· Realizarea unei analize comparative referitoare la costurile generate de rezilierea contractului (aşa cum sunt ele stabilite prin contract), cele legate de conservarea şi întreţinerea obiectivului până la atribuirea unui nou contract de execuţie, comparativ cu cele legate de continuarea lucrărilor ;
· Având în vedere cele recomandate anterior,conducerea Consiliului Judeţean Brăila, împreună cu factorii decizionali de la nivelul instituţiei, va aproba  prelungirea termenului de execuţie a lucrărilor prin încheierea Actului adiţional nr. 3 la Contractul de lucrări nr. 229/28.11.2011 ;

· Actul adiţional va avea menţionate în mod expres condiţiile în care se realizează prelungirea termenului de execuţie, respectiv :grafic de lucrări actualizat, stabilirea unui reprezentant al autorităţii contractante care va raporta zilnic stadiul lucrărilor şi dacă acestea au fost executate în termenul stabilit, conform Programului de execuţie;
· Pentru întârzierile înregistrate între data de terminare a contractului şi data specificată în Procesul verbal de recepţie la terminarea lucrărilor  autoritatea contractantă va calcula majorările aferente ;

· Autoritatea contractantă va răspunde în scris la orice solicitare venită din partea executantului, exprimându-şi acordul sau dezacordul, în termenul stabilit la pct. 6.15.1 şi 6.15.2 din Contractul nr. 229/28.12.2011 ;

· Autoritatea contractantă va asigura condiţii optime, care să nu genereze întârzieri în executarea lucrărilor (contractare servicii diriginte de şantier pe instalaţii electrice ;
· Convocarea S.C. CARROPONTE S.R.L.&SC ASIX DESING SRL si proiectant in vederea clarificarii situatiei create (existentei a celor 2 contracte si clarificarea ambiguitatii clauzelor contractuale);
· In ceea ce priveste echipamentele de tomografie in vederea tinerii unei evidente corecte si transparente privind mentenanta la aceste aparate s-a recomndatat elaborarea unei proceduri in acest sens;
· Sa se intreprinda demersurile necesare in vederea reevaluarii bunurilor preluate de la prestatorul mai sus amntit si inregistrarea lor in contabilitate in conformitate cu prevederile legale in vigoare, stornarea  operatiunii contabile initiale si inregistrarea bunurilor la valoarea reevaluata, preluarea tuturor bunurilor aferente investitiilor asumate prin contracte de catre SC Titan Edilitara SRL si inregistrarea in evidenta contabila a spitalului.
4.2.4. Misiuni de audit privind  resursele umane
a)numarul misiunilor de audit realizate-s-a realizat o misiune la Camera 

Agricola a Judetului Braila si o misiune la Spitalul Judetean Braila
b)principalele obiective ale misiunii de audit:
              -  procesul de evaluare a performanţelor profesionale individuale ale
                 personalului;
-  participarea salariaţilor la cursurile de pregătire profesională 

   continuă;
-  modul de gestionare a dosarelor profesionale ale personalului;

-  planul de ocupare a functiilor publice;

- organizarea concursului pentru ocuparea posturilor de economisti
                la serviciile administrativ si achizitii;

c)principalele constatari efectuate:
              -  existenta dosarelor profesionale ale  functionarilor publici angajati
                 in cadrul institutiei,dosarele fiind intocmite si pastrate in 
                 conformitate cu prevederile legale in vigoare;
              -  in cadrul institutiei exista o persoana desemnata sa indeplineasca
                 aceasta atributie de serviciu  privind gestionarea resurselor
                 umane,atributie care figureaza in fisa postului;
· dosarele profesionale contin fise de post,fise individuale de evaluare a performantelor profesionale ,declaratii de avere si interese,diplome de studii,certificate obtinute in urma absolvirii cursurilor de pregatire profesionala,cazier judiciar;

· Toate documentele din dosarele profesionale sunt evidentiate in formatul standard al continutului dosarului professional stabilit conform legilor in vigoare.

· a fost elaborat in fiecare an Planul de ocupare a functiilor publice

     si aprobat prin Hotarare a Consiliului Judetean Braila;

               -    Planul de ocupare a fost elaborat in conformitate cu prevederile
                  legale in vigoare.Orice modificare intervenita in cadrul institutiei 
                  a  fost efectuata in baza Planului de ocupare a functiilor publice 
                  elaborat si aprobat;
· nu au fost constituite Comisia de concurs si Comisia de 
   soluţionare a contestaţiilor;
-   bibliografia este incompleta in sensul ca ar fi trebuit sa apara si  un capitolul legat de organizarea spitalelor  din  Legea  nr. 95 / 2006 privind reforma în domeniul sănătăţii sau din Legea nr.22/1969 privind angajarea gestionarilor, constituirea de garanţii şi răspunderea în legătură cu gestionarea bunurilor agenţilor economici, autorităţilor sau instituţiilor publice sau OMFP nr. 2861 / 2009 pentru aprobarea Normelor privind organizarea şi efectuarea inventarierii elementelor de natura activelor, datoriilor şi capitalurilor proprii sau Legea contabilitatii nr. 82 / 1991;

                -  nu au fost publicate fisele de post;

                - desi din referatul de necesitate, intocmit de Serviciul APCA, 
                rezulta ca  ar fi  necesar  ca persoana care urmeaza a ocupa 
                postul ar trebui sa aiba experinta specifica in cadrul Serviciului 
                APCA, anuntul publicitar nu cuprinde aceasta cerinta.
d)principalele recomandari formulate:
      -sa se procedeze la anularea concursului de ocupare a posturilor de economisti la compartimentele administrativ si achizitii si reluarea procedurii in cel mai scurt timp respectandu-se cu strictete prevederile legale.

     4.2.8. Alte misiuni specifice entitatii

     4.2.8.1 Misiuni de audit privind evaluarea procesului şi a stadiului de implementare a sistemelor de control intern/managerial 
a) numărul misiunilor de audit realizate - s-au realizat patru misiuni de audit 
b) principalele obiective ale misiunii de audit  

· organizarea procesului privind implementarea sistemului de control intern/managerial (SCM);

· analiza elaborării Programului de dezvoltare a sistemului de control intern/managerial (SCM);

· implementarea sistemului de control intern/managerial (SCM) la nivelul entităţilor publice;

· implementarea standardelor de control intern/managerial;

· întocmirea raportărilor trimestriale şi anuale cu privire la implementarea sistemului de control intern/managerial.
d) principalele constatări efectuate:
               - prin act de decizie internă a fost constituită Comisia de
                 monitorizare, coordonare şi îndrumare metodologică a
                 implementării şi dezvoltării sistemului de control intern/managerial;
               - au fost stabilite atribuţiile Comisiei de monitorizare, coordonare şi
                 îndrumare metodologică a implementării şi dezvoltării sistemului 
                 de control intern/managerial;
      - a fost elaborat şi aprobat Programul de dezvoltare a SCM;
- au fost elaborate: Planul Strategic şi Lista obiectivelor generale şi
  specifice;
               -  activitatea de avizare şi aprobare a procedurilor operaţionale a 
                 fost realizata;
- sistemul instituit de primire/expediere, înregistrarea şi arhivarea
  corespondenţei este accesibil conducerii, angajaţilor şi terţilor
  interesaţi în domeniu;
              -   exista neconcordanta intre atributiile prevazute in fisele de post
                respectiv atributiile structurii auditate stabilite in ROF(Cap.X) si 
                lucrarile realizate efectiv si semnate de fiecare salariat in parte.

d)  principalele recomandări formulate
              -   Realizarea unei concordante intre atributiile din fisele de post cu
                atributiile stabilite pentru fiecare structura din Regulamenteul de 
               Organizare si Functionare a Consiliului Judetean Braila si lucrarile
               realizate efectiv si semnate de fiecare salariat in parte;

            -  Prin intermediul controlului ierarhic se vor analliza permanent
               activităţile desfăşurate de fiecare salariat.

4.2.8.2 Misiune de audit privind administrarea patrimoniului public si privat al Consiliului Judetean Braila

a)numarul misiunilor de audit realizate-s-a realizat o misiune la Serviciul de Administrare a Patrimoniului Public si Privat din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Judetean  Braila
b)principalele obiective ale misiunii de audit:

           -  respectarea prevederilor legale in administrarea patrimoniului public 

              si privat;

  - administrarea,concesionarea sau inchirierea bunurilor proprietate 

    publica a judetului;

  - vanzarea,concesionarea sau inchirierea bunurilor proprietate privata 

     a Consiliului Judetean Braila.

c)principalele constatari efectuate:

           -  la nivelul Consiliului Judetean Braila,initiativa de concesionare a venit
            de regula din partea concedentului si urmare a avizului favorabil din 
             partea comisiilor de specialitate,propunerea de concesionare 
             fundamentata din punct de vedere economic,social si de mediu a 
             fost supusa aprobarii Consiliului Judetean Braila ;

          - a existat un caz de propunere de concesionare formulata in scris de
            catre Asociatia Aerial Club,care a depus solicitarea nr.11906 din
            31.10.2007 de concesionare a unei suprafete de 10ha teren situat in
            perimetrul comunei Vadeni,pentru construirea unei piste pentru
            desfasurarea activitatii de zbor cu aeronave ultrausoare si  care  nu a
             fost luata in evidenta de catre concedent.Propunerile de concesionar

             au fost fundamentate din punct de vedere economic  financiar,social 
             si de mediu,acestea fiind de regula un rezultat al initiativei  

             concedentului ;
· pentru contractele de concesionare a bunurilor din domeniul public si privat al Consiliului Judetean Braila,au fost intocmite studii de oportunitate care au fost supuse aprobarii Consiliului Judetean Braila.
· Studiile de oportunitate contin date si informatii conform reglementarilor legale in domeniu,respectiv descrierea si identificarea bunului ce urmeaza a fi concesionat,motivele de ordin economic,financiar,social si de mediu care justifica realizarea concesiunii,nivelul minim al redeventei,procedura utilizata pentru atribuirea contractului de concesiune si justificarea alegerii procedurii,durata estimata a concesiunii,termenele previzibile pentru realizarea procedurii de concesionare,informatii considerate necesare pentru luarea unei decizii juste si aprobarea concesionarii de Consiliul Judetean ;
· studiile de oportunitate,pe esantionul realizat,contin elementele
     principale conform legislatiei in domeniu,necesare pentru 
     aprobarea concesionarii in Consiliul Judetean.Concesionarile de 
     bunuri din domeniu public si privat au fost aprobate prin Hotarari 
     ale Consiliului Judetean Braila ;
·  in caietul de sarcini sunt cuprinse elementele principale conform datelor si informatiilor mentionate in studiul de oportunitate,mai putin elementele cu privire la conditiile in care concesionarul poate inchiria bunul concesionat pe durata concesiunii si conditiile speciale impuse de natura bunurilor ce fac obiectul concesiunii ;
               -  inexistenta registrului “Oferte” si a registrului “Contracte” la nivelul 
                   Serviciului Administrarea Domeniului Public si Privat din cadrul
                    Consiliului Judetean Braila;
· existenta unor clauze contractuale neclare cu privire la
     sanctionarea concesionarului in cazul neindeplinirii obligatiilor 
     contractuale asumate prin contract;
               -   procentul privind majorarile  de intarziere,este diferit de la un
                   contract la altul,in functie de bugetul aferent; 
               -   in contractele de concesiune exista clauza referitoare la
                   exploatarea in mod direct si interdictia subconcesionarii bunurilor
                   ce fac obiectul concesiunii.
d)principalele recomandari formulate

               -  La elaborarea caietului de sarcini se va avea in vedere includerea
                  elementelor cu privire la conditiile in care concesionarul poate
                  inchiria bunul concesionat pe durata concesionarii si conditiile 
                  speciale impuse de natura bunurilor ce fac obiectul  

                  concesiunii,conform Anexei 1 din HG nr.168/2007;
· Desemnarea de catre seful Serviciului Administrarea Domeniului  

                    Public si Privat a unei persoane cu atributii privind intocmirea
                    registrului “Oferte” respectiv a registrului “Contracte”.Registrele 
                    vor fi numerotate iar evidenta contractelor si a documentelor
                    aferente acestora va fi tinuta in ordine cronologica si va contine
                    informatiile prevazute de art.3 alin (1) lit.(a) si (b) din HG 
                    168/2007;
· Contractele de concesiune ce se vor incheia,vor contine clauze
     privind stabilirea cotei de penalizari,in cazul calcularii
     penalitatilor,a cotei majorarilor de intarziere sau dobanda
     perceputa in cazul calcularii daunelor sau despagubirilor dupa
     caz.  
4.2.8.3. In urma patrunderii prin efractie si furtul a unor medicamente din farmacia de medicamente cu circuit inchis din cadrul spitalului

 s-a ordonat si executat o misiune de audit la aceasta entitate.



Principalele obiective ale misiunii de audit care au fost urmarite au fost:

-Modul de organizare si functionare a farmaciei cu circuit inchis ;

-Modul de tinere a evidentei tehnic – operative a gestiunii si inventariere a medicamentelor aflate in farmacie;  

-Modul de incadrare a persoanelor care detin calitatea de gestionari, respectarea prevederilor legale privind drepturile, obligatiile si raspunderea acestora ;

-Examinarea masurilor necesare asigurarii securitatii gestiunii medicamentelor.

 

In urma actiunii au fost consemnate urmatoarele aspecte :


       
Desi prin fisele de post la farmacistul sef, farmacisti, asistenti/asistente farmacie sunt cuprinse obligatiile, atributiile si responsabilitatile minime ale acestora prevazute de reglementarile legale in vigoare totusi nu coincid cu cele din R.O.I. aprobat, in sensul ca in regulament acestea sunt mult mai numeroase si acopera o arie mult mai larga de activitati care se desfasoara in cadrul entitatii mai sus amintita.

De asemenea obligatiile din fisa de post a farmacistului nu sunt preluate si in contractul de prestari servicii incheiat intre acesta si Spitalul Judetean de Urgenta Braila iar farmacistul sef  nu a desemnat in scris pesoana care ii preia sarcinile rezultate din legislatia in vigoare si fisa postului pe perioada concediului sau in alte cazuri. De asemenea farmaciile nu erau dotate cu sisteme de siguranta corespunzatoare (gratii, camere de video de supraveghere, etc) in conformiate cu prevederile legale in vigoare.
In ceea ce priveste sistemul informatic de intocmire a condicelor medicale in sistem electronic exista o vulnerabilitate in sensul ca in cazul in care cade sistemul informatic (atac informatic, caderi al sistemului de energie electrica, defectiuni ale sistemului informatic, etc.) nu exista proceduri offline de substituire a activitatii de elaborare electronica a condicelor medicale.
S-a constatat ca medicamentele se livreaza de la farmacia pavilionului A catre pavilioanele B si D fara aviz de expeditie sau alt document de insotire a marfii,  electronic trimitandu-se un proces verbal de predare primire, incalcandu-se prevederile Legii contabilitatii. Fac  exceptie produselor stupefiante sau psihotrope care au o procedura speciala prevazuta de normele legale in vigoare, acestea expediindu-se pe baza unor documente elaborate pe suport de hartie.


S-a mai constatat ca la substantele stupefiante sau psihotrope condicile medicale ar trebui sa fie elaborate in 4 exemplare pe formulare autocopiante, in conformitate cu prevederile legale in vigoare. Practic se elaboreaza in 4 exemplare la indigo.

Desi exista o procedura privind eliberarea medicamentelor catre sectii aceasta nu este cunoscuta de catre personalul farmaceutic.

 S-a constatat ca inainte de evenimentul enuntat mai sus nu a existat o procedura privind predarea intre ture a gestiunii farmaciei. 

S-a constata ca nu exista o practica unitara la cele 3 farmacii in ceea ce priveste inventarierea lunara a produselor farmaceutice aferente programelor, printarea unor documente primare sau registre si arhivarea lor.




Cu privire la cele consemnate mai sus prin raport au fost formulate recomandari dupa cum urmeaza: 

- Prin act aditional la contractul de prestari servicii incheiat intre farmacistul sef si spital au fost preluate sarcinile minime care trebuie indeplinite de farmacist  prevazute de reglementarile legale in vigoare ;
-  Serviciul de Management al calitatii, Serviciul R.U.N.O.S impreuna cu Farmacistul sef sa ia masurile necesare de punere de acord a celor doua documente in sensul completarii fiselor de post pentru tot personalul farmaceutic precum si a contractului de prestari servicii mai sus amintit cu atributiile prevazute in R.O.I. si O.M.S. nr. 962/2009 ;
         -  La pavilionul A s-a luat masura instalarii de gratii si camere video de supraveghere a farmaciei, refacerea planului de paza,inscrierea in consemnul de paza si supravegherea farmaciei din exterior;
- Sa se urgenteze montarea mijloacelor de siguratnta a spatiilor destinate farmaciei corpului D, dotarea acestei entitati din urma cu un fiset metalic care sa asigure o mai buna siguranta a produselor farmaceutice de natura stupefiantelor sau psihotrope;
-  Serviciul de Management al calitatii, Serviciul de Statistica medicala impreuna cu Serviciul informatic sa procedeze la elaborarea unor proceduri care sa acopere activitatile la care s-au produs disfunctoinalitati (sistemul informatic de elaborare a condicelor de medicamente, de elaborare a avizului de expeditie pe suport de hartie pentru produsele farmaceutice transferate de la pavilioanele A catre pavilioanele B si D iar pana la elaborarea acesteia transferul sa se faca pe baza avizelor de expeditie tipizate insotite de procesele verbale de predare primire, document in care se nominalizeaza fiecare articol farmaceutic cu denumire, cantitate, pret unitar, valoare), sa se intreprinda demersurile necesare in vederea furnizarii formularelor de condici medicale autocopiante aferente substantelor stupefiante sau psihotrope asa cum prevad normele legale in vigoare, sa se prelucreze cu personalul din carul farmaciilor procedurile care stau la baza desfasurari activitatilor in cadrul acestei entitati;

- Biroul contabilitate si farmaciile sa procedeze la inventarierea documentelor elaborate in sistem electronic, sa se selecteze numai acele documente strict necesare pe suport de hartie care se vor printa si arhiva si eventual distribui catre celelalte compartimente;

- Studirea contractului incheiat intre firma de paza S.C. Protect Privatsecurity S.R.L. cu spitalul de catre Consilierii juridici din cadrul institutiei si in cazul in care se constata ca au fost responsabilitati care nu au fost respectate de acestia sa se procedeze la intreprinderea diligentelor necesare recuperarii prejudiciului de la firma de paza mai sus amintita ;
 
Pe de alta parte s-a mai recomandat Consilierilor juridici si Serviciului RUNOS  sa analizeze modul in care se poate angaja răspunderea patrimoniala a personalului farmaceutic in conformitate cu prevederile art. 254 din Codul muncii. 
4.3. Urmărirea implementarii recomandărilor
         Urmărirea modului de implementare a recomandărilor formulate în

cadrul misiunilor de audit se realizează prin întocmirea formularului „Fişa de urmărire a recomandărilor” la finele fiecărei misiuni de audit. Instituţiile auditate transmit compartimentului de audit Calendarul de implementare a recomandărilor formulate în Raportul de audit. 
Monitorizarea implementării recomandărilor formulate în cadrul misiunilor de audit intern se face pe baza formularului ,,Calendarul de implementare a recomandărilor cuprinse în raportul de audit” care constituie anexă la raport şi cuprinde următoarele rubrici: descrierea recomandării, acţiuni/măsuri, termen de implementare, persoane responsabile/semnătura
	Indicatori
	I
	PI
	NI

	Numărul total de recomandări a caror implementare a fost urmarita in anul 2015, din care:
	82
	  10
	
-

	· Misiuni de audit privind procesul bugetar
	  14
	2
	-

	· Misiuni de audit privind activitatile financiar-contabile
	17
	    -
	-

	· Misiuni de audit privind achiziţiile publice
	   26
	6
	-

	· Misiuni de audit intern privind resursele umane
	 6
	-
	-

	· Misiuni de audit privind gestionarea şi utilizarea fondurilor comunitare
	-
	-
	-

	· Misiuni de audit privind sistemul IT
	-
	-
	-

	· Misiuni de audit privind activitatea juridică
	-
	-
	-

	· Misiuni de audit specifice entitatii
	  19 
	2

	    -


4.4. Raportarea iregularităţilor sau posibilelor prejudicii
Nu a fost cazul.
4.5. Raportarea recomandărilor neînsuşite


Nu a fost cazul.
4.6.Realizarea misiunilor de consiliere si a altor activitati

4.6.1. Realizarea misiunilor de consiliere

         In anul 2015,auditorii interni au acordat consultanta,efectuand astfel misiuni de consiliere  cu caracter informal,ori de cate ori au fost solicitati fie de catre angajatii din institutiile subordonate,fie de catre cei din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Judetean Braila.De asemenea in cursul anului,auditorii au fost invitati si au participat la diferite sedinte si reuniuni ale conducerii,inclusiv la cele privind sistemul de control intern/managerial.

4.6.2.Realizarea altor actiuni

         In periaoda 28.05-12.11.2015,urmare vacantarii prin demisie a postului de director economic al Consiliului Judetean Braila,unul dintre auditorii interni a fost numit sa exercite temporar aceasta functie de conducere,desi coordonatorul compartimentului a informat in scris conducerea institutiei,asupra incompatibilitatii auditorului intern de a exercita orice alta activitate din sfera auditului,fapt ce contravine art.22,alin 3 din Legea 672/2002 privind auditul public intern. De asemenea,la revenirea auditorului intern in cadrul compartimentului,coordonatorul a informat in scris despre incompatibilitatea,pierederea independentei si a obiectivitatii acestuia,ca urmare a exercitarii temporare a functiei de conducere de director executiv al Directiei Economice din cadrul Consiliului Judetean Braila.Pana la data de 31.12.2015 nu a fost primit niciun raspuns al conducerii institutiei in acest sens.
                                                CAPITOLUL 5
CONCLUZII
5.1. Contribuţia auditului la adăugarea de valoare în cadrul entităţilor publice
5.1.1. Contribuţia auditului intern la procesul de management al riscurilor

Având în vedere ca în cadrul Consiliului Judeţean Brăila inventarierea şi evaluarea riscurilor semnificative este realizată parţial considerăm că managementul riscurilor trebuie îmbunătăţit.

5.1.2. Contribuţia auditului intern la îmbunătăţirea controlului intern
Dupa cum s-a definit de institutiile abilitate, auditul este o activitate independenta si  obiectiva de asigurare si consiliere conceputa pentru a crea valoare si pentru a imbunatati operatiunile unei organizatii,ajutand in indeplinirea obiectivelor sale prin implementerea unei abordari sistematice si disciplinata in evaluarea si imbunatatirea eficacitatii managementului riscurilor, a controlului si a proceselor de guvernanta.

Pornind de la acest concept consideram ca prin activitatea desfasurata, auditul din cadrul institutiei a asistat si monitorizat implementarea procesului de guvernanta, administrarea riscurilor si sistemul de control intern in vederea atingerii obiectivelor stabilite.

Pe baza datelor analizate in cadrul misiunilor de audit desfasurate in anul 2015 putem concluziona ca institutia dispune de un Sistem de control intern/managerial a carui concepere si aplicare permite conducerii sa furnizeze o asigurare rezonabila ca fondurile publice locale  sa fie  utilizate in conditii de legalitate, regularitate, eficacitate, eficienta economica.

 5.2. Conştientizarea managementului privind necesitatea consolidării auditului intern 

Conducerea institutiei a analizat cu responsabilitate, insusit si sprijinit implementarea recomandarilor formulate de catre compartimentul de audit aintern in rapoartele elaborate. 

Disfunctionalitatile semnalate si recomandarile formulate au condus la impulsionarea colectivului managerial sa ia unele masuri cu privire la imbunatatirea sistemului de control intern.

                                          CAPITOLUL 6
PROPUNERI PENTRU ÎMBUNĂTĂŢIREA ACTIVITĂŢII DE AUDIT INTERN
6.1. Propuneri privind îmbunătăţirea activităţii de audit desfăşurată la nivelul instituţiei publice :
         -    asigurarea resurselor umane necesare respectarii cadrului normativ 

              privind periodicitatea misiunilor de audit o data la 3 ani ;

· constientizarea managementului privind rolul pozitiv al auditului 

intern in cadrul institutiei fie prin consiliere,fie prin formularea de 

recomandari ;

· prezenta auditorilor la sedinte si reuniuni ale institutiei ;

· asigurarea independentei si obiectivitatii auditorilor interni prin neimplicarea acestora in activitatile auditabile ;
· elaborarea de manuale de audit de performanţă şi de sistem;
· reducerea formularisticii.
6.2.Propuneri privind îmbunătăţirea activităţii de audit intern desfăşurată la nivelul entităţilor subordonate, aflate în coordonare sau sub autoritate
În vederea îmbunătăţirii activităţii de audit intern, ridicării nivelului de pregătire profesională a auditorilor, considerăm că sunt necesare întâlniri tematice la nivel judeţean (Compartiment A.P.I. din cadrul C.J. Brăila, D.S.P.
 Brăila, Camera de Conturi, Direcţia Finanţelor Publice) sau la nivelul M.S.P. la care să fie abordate probleme legate de cadrul legislativ, elaborarea planului de audit, procedurile privind efectuarea auditului intern, analiza riscurilor, modul de elaborare a rapoartelor de audit.

                                                             Coordonator compartiment,







         Daniela TOMA
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