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CONSILIUL JUDETEAN BRAILA
PROCES-VERBAL

incheiat in cadrul sedintei extraordinare a Consiliului judetean Braila, 

care a avut loc pe data de 10 martie 2017, ora 9,00
STIMATE DOAMNE SI STIMATI DOMNI CONSILIERI SI INVITATI,

In conformitate cu prevederile art. 94 alin.2 din Legea administratiei publice locale nr. 215/2001, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, prin adresa nr. 3955/8.03.2017, transmisa fiecarui consilier judetean in baza Dispozitiei Presedintelui Consiliului judetean Braila nr. 393/8.03.2017, a fost convocat Consiliul judetean Braila, in sedinta extraordinara, astazi, 10 martie 2017.


In urma apelului nominal rezulta ca la sedinta sunt prezenti 30 membri din 33 membri in functie. Lipsesc nemotivat domnii consilieri Varga Vasile Constantin, Da Ros Mario Spiridon si domnul Rindunica Adrian Marius pe motiv de demisie.

Participa de drept domnul Priceputu Dumitrel, secretar al judetului.

La sedinta participa ca invitati domnii:

- Iugulescu Mihail
- managerul Spitalului judetean de urgenta Braila

- Sinpetru Stefan

- managerul Spitalului de pneumoftiziologie Braila

- Cimpoae Simona
- director general, Directia generala de asistenta





  sociala si protectia copilului Braila

- Cioran Ionel

- director executiv, Directia judeteana de evidenta





  a persoanelor Braila 

- Gheorghita Dan

- inspector general adjunct, Inspectoratul scolar 





  judetean Braila

- Puscaciu Maria

- manager, Centrul judetean pentru conservarea si





  promovarea culturii traditionale Braila

- Mandreanu Diana
- director, Centrul scolar pentru educatie incluziva




  Braila

- Moraru Cristina Elena- director, Scoala de arte si meserii Tichilesti

- Candea Ionel

- director, Muzeul Brailei „Carol I”
- Neagu Dragos Adrian- director, Biblioteca judeteana „Panait Istrati” Braila

- Balaban Ionut

- directorul Filarmonicii „Lyra – George Cavadia” Braila

- Morozan Gigi 

- directorul Scolii populare de arte si meserii


Cristian

  „Vespasian Lungu” Braila

- Caranica George
- presedintele Asociatiei „Handbal Club „Dunarea” 




  Braila

- Toma Constantin
- Centrul militar judetean Braila

- Dutu Mioara

- director executiv, Directia administratie publica,





  contencios
- Dan Draguta

- director executiv, Directia administrare patrimoniu si





  evidenta bugetara
- Lupu Aura

- director executiv adjunct, Directia strategii de 




  dezvoltare

- Dragan Costel

- arhitect sef al judetului
- Nisipeanu Silviu
- director executiv, Directia tehnica si lucrari publice
- Costea Roxana

- sef birou resurse umane, salarizare

- Toma Daniela

- coordonator Compartiment audit intern
- Vale Nicoleta

- sef serviciu, Serviciul de monitorizare a serviciilor 





  comunitare si de utilitate publica
- Plopeanu Marta

- sef serviciu achizitii publice


Fata de ordinea de zi convocata, va propun suplimentarea cu proiectul de hotarare privind aprobarea protocolului de cooperare dintre Consiliul judetean Braila si Inspectoratul scolar judetean Braila, in vederea organizarii Cupei “Coca Cola” la fotbal baieti, editia 2016-2017, pe care l-ati primit la intrarea in sala.

Oportunitatea promovarii acestui proiect de hotarare in aceasta sedinta este justificata de perioada desfasurarii competitiei la nivel national, aceasta fiind deja fixata, respectiv 27.03.-12.04.2017.


Supun la vot propunerea de suplimentare a ordinii de zi.


Cine este pentru?

Impotriva?  Abtineri?


Propunerea de suplimentare a ordinii de zi este aprobata in unanimitate.


Asadar, in conformitate cu prevederile art. 43 alin. 1 din Legea nr. 215/2001, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, va propun aprobarea urmatoarei ordini de zi:

1. Proiect de hotarare  privind  aprobarea bugetului propriu al judetului Braila pe anul 2017 si estimarile  pe anii 2018-2020. 
2. Proiect de hotarare privind aprobarea decontarii sumei de 17.798,64 lei din bugetul Consiliului judetean Braila, reprezentand servicii de interventie prestate in perioada 08.01.2016-15.01.2017 de remorcherul Lainici.
3. Proiect de hotarare privind aprobarea contributiei Consiliului judetean Braila la dezvoltarea activitatii sportive a Handbal Club “Dunarea” Braila pe anul 2017.

4. Proiect de hotarare privind aprobarea protocolului de cooperare dintre Consiliul judetean Braila si Inspectoratul scolar judetean Braila, in vederea organizarii Cupei “Coca Cola” la fotbal baieti, editia 2016-2017.

Daca sunt observatii, propuneri. Nu sunt.

Supun la vot ordinea de zi.

Cine este pentru?

Impotriva? Abtineri?

Ordinea de zi este aprobata in unanimitate.

Va propun sa folosim, ca modalitate de vot, votul deschis, prin ridicare a mainii.
Proiectele de hotarari inscrise pe ordinea de zi au fost analizate in sedintele comisiilor de specialitate ale Consiliului judetean Braila.

O mapa a stat in permanenta la Cabinetul presedintelui, putand fi consultata de catre persoanele interesate.

Invitatilor li s-a creat posibilitatea cunoasterii continutului materialelor inscrise pe ordinea de zi.

In consecinta, pentru operativitate, va propun sa trecem direct la dezbateri si deliberari.

1. Proiect de hotarare  privind  aprobarea bugetului propriu al judetului Braila pe anul 2017 si estimarile  pe anii 2018-2020. 

Domnul Danaila Zaharia Alexandru, consilier

Bugetul Consiliului judetean este, practic, cea mai importanta chestiune pe care noi o putem aproba intr-o sedinta de consiliu.
Consideram ca dezbaterea bugetului ar trebui sa aiba loc intr-o sedinta ordinara, astfel incat sa poata trece prin comisiile de specialitate si sa intruneasca toate termenele de dezbatere publica prevazute de Legea nr. 273/2006. In aceasta lege, la art. 39 sunt trecute clar termenele si procedura pe care un buget trebuie sa o respecte pentru a putea fi aprobat de UAT-uri, in speta de Consiliul judetean.
De la data publicarii in Monitorul Oficial urmeaza o perioada in care Ministerul de Finante comunica la ANAF bugetul, ANAF comunica mai departe UAT-ului si acesta are termen sa-l puna in dezbatere publica. La Consiliul judetean dezbaterea a inceput, pentru acest buget, in data de 9 februarie, contrar legii. Nu avea cum sa poata incepe aceasta dezbatere fara ca bugetul sa fie modificat, atat timp cat cel de stat a fost publicat in Monitorul Oficial abia pe 17 februarie a.c.
Deci inainte de a fi publicat in Monitorul Oficial acest buget, a inceput dezbaterea publica la Consiliul judetean. 
Discutam de atragerea de fonduri europene. Acesta este unul dintre cele mai sarace bugete pe care eu cel putin le-am vazut, in ceea ce priveste cofinantarile pentru proiecte europene. Incercam cu totii sa reducem cheltuielile Consiliului judetean cand vine vorba de proiectele mari, dar se pare ca la acest buget pe anul 2017 nu s-a reusit.

Grupul PNL voteaza impotriva acestui buget al Consiliului judetean.

Doamna Draghincescu Simona, consilier
In principiu as fi de acord cu ceea ce spune domnul consilier, numai ca bugetul Romaniei trebuie aprobat si prezentat Parlamentului pana la 15 noiembrie pentru anul urmator. Guvernul tehnocrat nu a fost in stare sa aduca bugetul la Parlament, in asa fel incat pana la 31 decembrie noi sa putem aproba bugetul pentru judet.
Rog colegii de la PNL sa inteleaga ca interesul comunitatii noastre este sa avem buget, sa trecem la treaba si daca aveau interes, puteau sa-l studieze.

Domnul Nechita Ovidiu, consilier

Noi suntem cu picioarele pe pamant, nu precum cei de la PND cu capul in nori.

In art. 94 alin. 2 din Legea nr. 215/2001 se mentioneaza: „Consiliul judetean se poate intruni si in sedinte extraordinare ori de cate ori este necesar, la cererea presedintelui sau a cel putin unei treimi din numarul membrilor consiliului ori la solicitarea prefectului, adresata presedintelui consiliului judetean, in cazuri exceptionale care necesita adoptarea de masuri imediate pentru prevenirea, limitarea sau inlaturarea urmarilor calamitatilor, catastrofelor, incendiilor, epidemiilor sau epizootiilor, precum si pentru apararea ordinii si linistii publice”.
Noi astazi nu ne incadram nicaieri. Ati fi fost motivat sa faceti aceasta sedinta extraordinara doar daca noi ne incadram la o „epidemie de prostie”, adica sa votam in necunostinta de cauza. Nu va oprea nimeni si nimic sa intrati in legalitate, sa respectati legea asa cum ati spus ca vreti sa o faceti. Doua zile mai trebuiau, timp in care noi, consilierii judeteni, am fi putut sa ne uitam pe buget pentru ca acesta nu se face pe genunchi si il aprobam, trebuie sa fim in cunostinta de cauza, sa mai putem intreba specialistii daca avem nelamuriri. Abia dupa aceea putem veni aici sa votam.Nu ati avut motive sa faceti aceasta sedinta extraordinara.
Domnul Botea Viorel, consilier

Avand in vedere ca de o perioada discutam impreuna cu Primaria despre Centrul de excelenta de la Braila, dorim ca proiectul pe care PMP l-a initiat, dupa finalizarea procedurilor legale, sa fie inclus in buget la prima rectificare bugetara pentru ca acum nu este inclus.

Domnul Sirbu Marian, consilier

Asa cum vedem, niciun partid, niciun consilier nu a putut sa vina cu amendamente la acest buget. Am primit bugetul pe mail pe data de 8. Pe data de 9 am fost convocat la Consiliul judetean in urmatoarea formula: „sunt la Consiliul judetean, veniti?” Bineinteles ca nu puteam, pentru ca nu puteam sa ma teleportez.

Prefectura ne-a spus cum se convoaca sedintele Consiliului judetean. Noi avem, practic, o zi, adica cea de ieri. Ne trebuiau minim 3 zile pentru o sedinta de Consiliu judetean.

Domnul Iordache Stefan-Catalin, consilier

Pot face amendamente la bugetul propus?
Am vazut ca la CID alocati din nou 5 miliarde lei vechi. Este aceeasi suma de pe vremea presedintelui Bunea Stancu. Ne puteti spune ce a facut CID de banii acestia anul trecut si ce vrea sa faca anul acesta?

La Centrul militar judetean ati alocat 16 miliarde lei vechi, din care 5 miliarde lei vechi cheltuieli de functionare si 10 miliarde lei vechi pentru consolidarea cladirii, in timp ce la ISU, care mi se pare mult mai importanta decat cladirea Centrului militar judetean, ati alocat doar 8,2 miliarde lei vechi, din care 4,7 miliarde lei pentru functionare si doar 3,5 miliarde pentru dotari. Eu cred ca oamenii aceia care isi risca viata in fiecare zi ca sa mearga la accidente si sa rezolve problemele meritau mai multi bani.

La ATOP ati alocat 7 miliarde lei vechi, din care 2 miliarde lei obiecte de inventar si 5 miliarde lei vechi dotari cu mijloace fixe, dar nu spuneti care sunt si pentru cine sunt.

La spital am avut o discutie in sedinta trecuta si m-ati certat cumva. Ati spus ca dumneavoastra va ocupati de renovarea Spitalului judetean. Ei bine, in buget nu este niciun leu pentru renovarea Spitalului judetean. Iar la servicii religioase as vrea sa ne explicati de ce cheltuim 35 miliarde lei vechi. Pe cine platim, ce platim si ce primim de banii acestia?

Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian
CID este o cotizatie pe care o platim anual. In raportul de data trecuta ati putut vedea ca s-au cheltuit 5 miliarde si am adus proiecte de 40 miliarde.

La Centrul militar este o lucrare in derulare si trebuie sa alocam bani ca sa o terminam. La ISU i-am dotat anul trecut cu o senilata, avem si alte dotari la ISU, dar trebuie sa parcurgem o anumita etapa pentru a le lua ce le mai trebuie acolo. Se pot face si rectificari de buget.

La serviciile religioase banii vin de la bugetul de stat pentru personalul neclerical si trebuie sa platim pentru ca asa este legea.

La Spitalul judetean, in momentul de fata, ne-am facut un plan de rezolvare a problemelor. Intr-adevar si reabilitarea spitalului este o problema esentiala, dar eu va aduc aminte ca anul acesta nu avem niciun DALI pe tema aceasta si trebuie sa rezolvam problemele de investitii incepute si nefinalizate. Am alocat bani pentru incalzirea spitalului pentru ca trebuie sa schimbam toate centralele si pentru partea de canalizare. La rectificare vom pune bani sa inceapa si partea de DALI pentru planul de modernizare a spitalului.
Domnul Iordache Stefan Catalin, consilier
Nu aveti energie pentru ca a fost gresit proiectat. Ce actiuni penale ati depus impotriva celor care au gresit?

Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian
S-au facut diverse actiuni si se cunoaste situatia de la Spitalul judetean.

Domnul Sirbu Marian, consilier

CID este o asociere facuta pentru o persoana. Ne-ati spus ca aveti nu stiu cate miliarde? 40 miliarde sunt pe cativa ani, nu pe un an. Nu au atras fonduri europene in ultimii 2-3 ani nici cati bani le-am dat noi.


Multumim administratiei locale PSD care ne-a spus ca va numi un om din interior acolo si a numit un om din interiorul PSD.


Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian

Aceasta este parerea dv. personala.


Domnul Sirbu Marian, consilier


Si o sa va propun sa ne retragem din aceasta asociere.


Doamna Draghincescu Simona, consilier


Avand in vedere ca Consiliul judetean plateste nava Ovidiu, solicit ca la urmatoarea rectificare sa avem o ambulanta navala pentru zona Frecatei, Marasu, Agaua pentru ca oamenii de acolo sa poata ajunge la spital.


Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian

Procedura a fost legala si suntem pe lege. Proiectul de buget a fost depus incepand cu data de 9 februarie. La sedinta cu “Rocreativ” v-am spus ca pe 10 martie vom avea o sedinta cu bugetul si ati avut timp sa-l studiati.

Am rugamintea la consilierii care voteaza impotriva sa spuna public presei de ce nu voteaza bugetul pentru ca si asa suntem in urma. Eu va rog frumos sa spuneti public, fiecare, motivat, de ce nu votati bugetul Consiliului judetean pe anul 2017.

Domnul Iordache Stefan Catalin, consilier

Ne amenintati sau mi se pare mie?


Domnul Nechita Ovidiu, consilier


Bine, atunci va rugam si noi pe dumneavoastra ca de fiecare data cand luati o masura ilegala sa explicati presei.

Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian

Domnule consilier, ma amenintati! Eu nu iau masuri ilegale. Daca folositi cuvantul “ilegal” inseamna ca ma amenintati.

Domnul Nechita Ovidiu, consilier

Va “amenint” cu Legea nr. 215. Dumneavoastra astazi oficial incalcati legea!


Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian

Aveti destule institutii ale statului unde puteti depune plangeri.


Domnul Nechita Ovidiu, consilier


Sa explicati de ce ati facut sedinta extraordinara si nu ordinara.


Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian

Oamenii asteapta lucruri, nu blocaje si suntem deja in intarziere.


Domnul Nechita Ovidiu, consilier


Dupa sedinta sa explicati de ce ati luat aceasta masura, de ce incalcati legea.


Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian

O sa dau explicatii intr-o conferinta de presa.

Dau cuvantul domnului secretar sa ne spuna daca suntem sau nu pe lege.


Domnul Priceputu Dumitrel, secretar al judetului


Sedinta extraordinara de astazi a fost convocata potrivit dispozitiilor Legii nr. 215/2001. La art. 94 alin. 4 se prevede posibilitatea convocarii Consiliului judetean in sedinte extraordinare, iar la alin. 3 se prevede ca pentru sedintele extraordinare termenul de convocare este de cel mult 3 zile.


Privind motivele de convocare, aceasta interpretare nu trebuie facuta in mod literar, ci doar juridic. Adica fraza privind convocarea sedintei extraordinare a Consiliului judetean este compusa din doua propozitii si anume: “Consiliul judetean se poate intruni si in sedinte extraordinare ori de cate ori este necesar, la cererea presedintelui sau a cel putin unei treimi din numarul membrilor consiliului”. A doua situatie este urmatoarea: sedinta extraordinara a Consiliului judetean poate fi convocata si “la solicitarea prefectului, adresata presedintelui consiliului judetean, in cazuri exceptionale care necesita adoptarea de masuri imediate pentru prevenirea, limitarea sau inlaturarea urmarilor calamitatilor, catastrofelor, incendiilor, epidemiilor sau epizootiilor, precum si pentru apararea ordinii si linistii publice”. Noi nu ne aflam astazi in situatia de convocare din partea prefectului pentru situatii exceptionale, ci „ori de cate ori este nevoie”, situatie mentionata in prima parte a frazei din art. 94 alin. 2.


Domnul Sirbu Marian, consilier


Domnule secretar, aveti cunostinta de o adresa data de catre Prefectura in care se explica clar termenele si modalitatea in care se convoaca toate sedintele?


Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian

Este o recomandare.


Domnul Priceputu Dumitrel, secretar al judetului


Adresa este catre toate UAT-urile din judet, numai ca la consiliul local trebuie convocata cu cel putin 3 zile inainte, iar la Consiliul judetean cu cel mult trei zile.


Domnul Nechita Ovidiu, consilier

„In cazuri exceptionale care necesita adoptarea de masuri imediate pentru prevenirea, limitarea sau inlaturarea urmarilor calamitatilor, catastrofelor, incendiilor, epidemiilor sau epizootiilor, precum si pentru apararea ordinii si linistii publice”. Ni se spune pentru ce. Este foarte clar in lege.


Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian

Daca nu mai sunt alte interventii, supun la vot proiectul de hotarare.


Cine este pentru?


Impotriva?  Abtineri?


Proiectul de hotarare  privind  aprobarea bugetului propriu al judetului Braila pe anul 2017 si estimarile  pe anii 2018-2020 este aprobat cu 20 voturi „pentru” si 10 voturi „impotriva” (domnii consilieri Nechita Ovidiu, Cortez Vasile, Sirbu Marian, Pascale Alfredo Vasile, Lungu Danut, Cirligea Florin Eugen, Vacu Adrian Catalin, Danaila Zaharia Alexandru, Chiru Laurentiu Marian si Enuta Ionel).

Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian

Am rugamintea la presa sa-i intrebati individual de ce au votat impotriva.

 
2. Proiect de hotarare privind aprobarea decontarii sumei de 17.798,64 lei din bugetul Consiliului judetean Braila, reprezentand servicii de interventie prestate in perioada 08.01.2016-15.01.2017 de remorcherul Lainici.


Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian

In acea perioada au avut loc sedinte ale Comitetului pentru situatii de urgenta, a fost o perioada cu pod de gheata peste Dunare. Avem si rapoartele de specialitate pe solicitrea cu urgente medicale, dar si privind supravietuirea oamenilor din Insula.

Domnul Nechita Ovidiu, consilier


In Legea nr. 215/2001, la art. 94 alin 4 se spune foarte clar: „in caz de forta majora si de maxima urgenta pentru rezolvarea intereselor locuitorilor judetului convocarea consiliului judetean se face de indata”.

In expunerea de motive se arata: „Comitetul judetean pentru situatii de urgenta a adoptat Hotararea nr. 2/8 ianuarie 2017 prin care a stabilit o actiune specifica pentru gestionarea situatiei de urgenta aparuta, prin punerea la dispozitie a remorcherului  Lainici apartinand SC Vard Braila SA. Ulterior, Comitetul a adoptat Hotararea nr. 8/22 februarie 2017, stabilind in sarcina Consiliului judetean Braila ca decontarea costurilor aferente serviciilor de interventie stabilite prin Hotararea nr. 2 mai sus mentionata sa fie suportate din bugetul judetului Braila pentru situatii de urgenta”.


Ba mai mult, in adresa Institutiei Prefectului judetului Braila, inregistrata la Consiliul judetean Braila cu nr. 1064/26 ianuarie 2017, se solicita decontarea unor sume in valoare de 14956,84 lei din bugetul Consiliului judetean Braila pe situatii de urgenta, in conformitate cu prevederile legale in vigoare.


De ce la momentul respectiv nu ati facut o sedinta de indata sau nu ati introdus aceasta solicitare la sfarsitul lunii februarie cand am avut sedinta ordinara? Ori nu ati fost instiintat de domnul secretar ori nu ati vrut sa o faceti ori e rea vointa.


Domnul Chiriac Francisk Iulian

Toate situatiile le avem, dar pentru a plati aceasta suma trebuia sa votam bugetul.

Domnul Nechita Ovidiu, consilier


Dv. uzati de buget, dar dv. aveati posibilitatea sa faceti aceasta plata. De ce nu ati introdus in sedinta ordinara acest proiect?


Domnul Danaila Zaharia Alexandru, consilier


Noi votam „pentru”. Problema noastra este legata de oportunitatea introducerii in sedinta de astazi.


Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian

Daca nu mai sunt alte interventii, supun la vot proiectul de hotarare.


Cine este pentru?


Impotriva?  Abtineri?

Proiectul de hotarare privind aprobarea decontarii sumei de 17.798,64 lei din bugetul Consiliului judetean Braila, reprezentand servicii de interventie prestate in perioada 08.01.2016-15.01.2017 de remorcherul Lainici este aprobat in unanimitate.
3. Proiect de hotarare privind aprobarea contributiei Consiliului judetean Braila la dezvoltarea activitatii sportive a Handbal Club “Dunarea” Braila pe anul 2017.

Domnul Nechita Ovidiu, consilier
Vreau sa va intreb daca in buget ati avut prinsa aceasta suma pe care o votam.

Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian
Da.

Domnul Nechita Ovidiu, consilier

Strict pentru handbal sau pentru sport in general?

Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian
Strict pentru handbal. In acest proiect votam contributia si impartirea pe perioade de timp.

Domnul Iordache Stefan Catalin, consilier

Tinand cont de rezultatele echipei de handbal, ar trebui sa suplimentati suma aceea, nu sa o tineti asa de ani de zile. Ori le dam bani mai putini si ii lasam sa se descurce, ori daca le dam bani si vrem sa ramana pe locul doi, sa le dam mai multi. Va garantez ca 20 lei ca sa manance un sportiv este foarte putin. Sa le dam bani ca sa manance ce trebuie, cat trebuie, sa aiba ce medicamente le trebuie.

Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian
Ideea a fost sa aducem si niste oameni din privat la echipa. Acest buget este facut impreuna cu conducerea echipei de handbal, este indestulator pentru performanta. Daca va fi nevoie si vom considera ca aceasta echipa trebuie sa castige cupa campionilor, impreuna cu dv. vom pune in dezbatere si vom vota un proiect de hotarare pentru majorarea contributiei. Deocamdata aprobam sa se mentina acolo unde este si suma este suficienta dupa parerea noastra, asa ca daca va fi vreo situatie exceptionala vom dezbate un nou proiect de hotarare.
Domnul Iordache Stefan Catalin, consilier

Daca tot va ocupati de problema aceasta, ar fi bine sa va preocupati si de alte sporturi unde nu s-a dat niciun ban. 

Doamna Draghincescu Simona, consilier

Nu vreau sa-l contrazic pe colegul meu, dar eu, care am jucat handbal, sunt convinsa ca toti consilierii din Consiliul judetean isi doresc ca aceasta echipa sa mearga mai departe, dar va atrag atentia ca orice ne-am dori noi pentru jucatoare trebuie sa respecte un cadru legal pentru ca suntem supusi controlului Curtii de conturi.

Domnul Lungu Danut, consilier

Am rugamintea ca materialele care sunt trimise online sa fie corecte. De astazi, va rog sa-mi dati o mapa in scris.

S-a prevazut o suma pentru alte actiuni sportive. Care sunt acele “alte actiuni sportive”? Cred ca toti oamenii din Braila sunt iubitori de handbal, dar avem si atleti buni, boxeri.

Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian
Ce sume am prins?

Domnul Lungu Danut, consilier

Ceea ce am eu nu este complet.

Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian
Ba e foarte complet.

Domnul Cirligea Florin Eugen, consilier

1,100 milioane lei pentru Legea 30, in care intra tot. 

As vrea sa intreb pe domnii consilieri aici de fata daca sunt de acord ca Braila sa mai aiba echipa de fotbal in Divizia B. Pentru ca va spun, fara niciun fel de problema, ca acum 3 ani, cand s-a discutat despre sumele alocate echipei de fotbal, s-a spus asa: o treime din privat, o treime de la Primarie si o treime de la Consiliul judetean. Vreau sa va informez ca in 3 ani Primaria a dat undeva in jur de 1,4 milioane lei, Consiliul judetean 200.000 lei, iar din privat 3,5 milioane lei.

Daca vrem sa mai avem echipa de fotbal, eu unul, singur-singurel, nu mai pot sa o tin! Adica neavand nicio implicare, nefiind nici asociat, vorbim numai pe sponsorizare, publicitate, iar mie mi se pare o suma infima 1,100 milioane lei, mai ales daca facem o comparatie cu 2,5 milioane lei la handbal. 

A nu se intelege ca am ceva cu handbalul, dar suma este infima, iar pentru acest capitol nu cred ca e facut corect bugetul.

Mi-as dori ca domnii consilieri sa spuna daca mai dorim sau nu fotbal. Daca sunteti de acord pe Legea 350, dar nu cum a fost anul trecut, deosebit de restrictiv. Noi avem niste jucatori care ori se pierd pe drum, ori vor pleca in alte judete. La “Dacia Unirea” sunt 160 de insi si masa costa 12 lei.

Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian
Anul trecut au fost pusi pe Legea nr. 350 20 miliarde lei, din care au fost cheltuiti 8,5 miliarde lei. La rectificare putem pune bani acolo unde ne doare.

La partea de finantare a sportului speram sa ne ajute colegii nostri parlamentari, sa avem o lege foarte clara si cred ca am putea reusi ca acest judet sa poata fi reprezentat asa cum trebuie.

Domnul Cirligea Florin Eugen, consilier

La handbal se deplaseaza 20 de insi, iar la fotbal trebuie sa fie minim 80 de persoane. La 80 de insi cam ce inseamna cheltuielile, iar cu 200 mii din care s-a luat echipament nu rezolvi nimic. Degeaba iei echipament daca nu ai restul. Aici trebuie sa existe o chestiune foarte clara – ori mergem pana la finalitate si mentinem echipa in Divizia B ori o desfiintam si gata. Sunt banii mei, dar daca nu am ajutor o sa ma retrag. Nu putem astepta rectificarea din august pentru ca omul mananca in fiecare zi.
Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian
Veniti cu un proiect de hotarare, il discutam.

Domnul Cirligea Florin Eugen, consilier

Primaria are probleme cu Curtea de conturi, pana nu rezolva nu da nimic. Consiliul judetean a alocat 1,100 milioane lei. Exista cineva dintre consilierii judeteni care ar fi impotriva sa ajutam mai mult aceasta echipa?

Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian
Nu cred ca este cineva impotriva. Va rog sa promovati dv. un proiect de hotarare in care sa rezolva si aceasta problema.

Doamna Draghincescu Simona, consilier
In Consiliul local am sustinut ca municipalitatea sa acorde sume la sport, la handbal si fotbal. Vreau sa va intreb pe dv. sau pe cei din aparatul propriu – cati bani au fost anul trecut pe Legea nr. 350?

Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian
Am spus deja asta. 20 miliarde lei si s-au cheltuit 8,5 miliarde lei.

Domnul Lungu Danut, consilier

Noi deja am aprobat bugetul. Daca venim cu un proiect de hotarare si sumele nu sunt prinse, cum facem?

Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian
Facem rectificare de buget.

Domnul Nechita Ovidiu, consilier

Cand puteti sa faceti rectificare?

Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian
In luna iunie.

Domnul Sirbu Marian, consilier

Noi, ca si Consiliu judetean, trebuie sa numim un reprezentant la handbal. Sa trimitem acolo un om care stie ce este handbalul. Acesta este motivul pentru care s-a ajuns la discutii si au plecat jucatoarele de la echipa.

Domnul Nechita Ovidiu, consilier

Eu o propun pe doamna consilier Draghincescu.

Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian
Acest lucru il vom face intr-o alta sedinta, nu acum.

Daca nu mai sunt alte interventii, supun la vot proiectul de hotarare.

Cine este pentru?

Impotriva?  Abtineri?

Proiectul de hotarare privind aprobarea contributiei Consiliului judetean Braila la dezvoltarea activitatii sportive a Handbal Club “Dunarea” Braila pe anul 2017 este aprobat in unanimitate.

4. Proiect de hotarare privind aprobarea protocolului de cooperare dintre Consiliul judetean Braila si Inspectoratul scolar judetean Braila, in vederea organizarii Cupei “Coca Cola” la fotbal baieti, editia 2016-2017.


Domnul Iordache Stefan Catalin, consilier
Acest protocol are in spate un alt protocol intre MEN, Coca Cola si Convergent Media, cea care administreaza GSP. Ce protocol este intre GSP, MEN si Coca Cola? Adica vrem sa stim cine castiga si ce castiga.

Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian
Pe mine ma intereseaza competitia aceasta pentru copiii nostri. Referitor la protocolul intre GSP, ma intereseaza mai mult protocolul intre mine si Inspectoratul scolar. Domnul Gheorghita va poate spune mai multe.

Domnul Gheorghita, invitat

Incepand cu fazele regionale ale competitiei, Gazeta Sporturilor si Coca Cola pun la dispozitie echipament, cazare, atat la regionale, cat si la nationala. La nivel judetean noi, ca si Inspectorat scolar ne ocupam numai de organizare si echipa care va castiga se va duce mai departe la etapa regionala. Am apelat la acest protocol pentru ca Sala Polivalenta este singura ca dimensiune potrivita pentru o astfel de competitie.

Domnul Iordache Stefan Catalin, consilier


Atunci cand a fost schimbat parchetul s-a spus ca este pentru handbal, baschet, nu pentru fotbal.


Domnul Dragan Costel, invitat


Nu este adevarat. Cunosc calitatea materialului.


Domnul Iordache Stefan Catalin, consilier


Daca domnul Dragan garanteaza ca este OK, e bine.


Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian

Aceasta sala nu va fi inchiriata persoanelor fizice care vor sa joace fotbal.


Domnul Nechita Ovidiu, consilier


Daca este Sala polivalenta, faceti-o pentru mai multe sporturi. Poate reusim sa facem acest lucru la rectificarea de buget.


Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian

In bugetul de anul acesta am alocat bani pentru doua cosuri de baschet, un panou publicitar mare ca sa terminam cu acele banere.


Domnul Iordache Stefan Catalin

Cu exceptia contractelor pe care le aveti in vigoare.


Domnul presedinte Chiriac Francisk iulian

Mai vedem.


Daca nu mai sunt alte interventii, supun la vot proiectul de hotarare.

Cine este pentru?

Impotriva?  Abtineri?


Proiectul de hotarare privind aprobarea protocolului de cooperare dintre Consiliul judetean Braila si Inspectoratul scolar judetean Braila, in vederea organizarii Cupei “Coca Cola” la fotbal baieti, editia 2016-2017 este aprobat cu 29 voturi “pentru” si un vot “impotriva” (domnul consilier Iordache Stefan Catalin).

Domnul Iordache Stefan Catalin, consilier


Coca Cola nu este o bautura care sa-mi inspire sport.

*
Domnul presedinte Chiriac Francisk Iulian
Epuizandu-se materialele inscrise pe ordinea de zi, declar inchise lucrarile sedintei extraordinare a Consiliului judetean Braila din data de 10 martie 2017.
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